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401  

  

  

512

ـــــــــــــــــــــــــــــــ      5ـــــ      ـــــــــــــــــــــــــــ
  "�ردو ا
	��و��ت وا
�*"�ت

G:%
  ا

  ـــ 3+��� ����رد�� �86� ـــ

  

65000  

  

  

65000  

  

626  

  

  

512

ـــــــــــــــــــــــــــــــ      6ـــــــ      ـــــــــــــــــــــــــ
��K��<
  أ�%�ء ا
%�0* واO�1AOت ا

���K وا

G:%
  ا

3@ �86� ـــ
A��3رة ا
  ـــ 3+��� #

  

5000  

  

  

5000  

  

2181

  

  

404

ـــــــــــــــــــــــــــــــ      7ــــــ      ــــــــــــــــــــــــــ
P$� ات*�"  

  "�ردو ا
&�%�&�ت

  ـــ >;اء �%�ات ��4 ا�,+
ب ـــ

  

250000

  

  

250000
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63  

  

  

512

ـــــــــــــــــــــــــــــــ      8ـــــ      ـــــــــــــــــــــــــــ
,�"*�&
	
  أ�%�ء ا

G:%
  ا

  ـــ 3+��� ا�CDر �86� ـــ

  

100000

  

  

100000

  


ب ا���� و�+
ب  -+� E�#�رد�ا���  

  ا����/ �ـ 512

 *�X180000          01/02ر

��?,   "$%�`�ت ", �
55000ا

65000       "*��6�ت 
�	�رد0,  

    /A�B
5000          "1�ر0/ ا

100000      "*��6�ت ا��Fر    

 *�X65000    )  "*0,( 28/02ر

235000235000
  

  ��ردو ا��.9و*
ت وا�.��
ت/ �ـ 401

65000     "*��6�ت 
�	�رد0,  

 *�X15000    )دا?,( 28/02ر

 *�X10000            01/02ر

        ���(�60000".&�0�ت 

10000".&�0�ت ا
�*"�ت       

8000080000
  

  )4(التمرين 

�	���ت اj" ا�ھ�ام""�5
� g"�N  2015@>ل B4� ��6	%� ", ��م 
����A:  

1.  ،���ت ���%"�	�$
�:�K، ا G�.� P�1�&
��ت  50000 ا�%	
 .دج 45000دج، �KA(� ا

2.  ," P�1�Aا ]&	�N �K:� G�.� ,?���
 .دج 15000

3.  �B&	�N ��Y�
�:�Kدج  J0*$A20000 @*"�ت  G�.�. 


�ھ	�ت  .4" �0*$� �	�$�
�ب ا
%:�Kدج 60000إ`���6 �6 رأس ا
	�ل �
 .، و`�g �6 ا

5. *0*
A 1�ر"��K:��.�K�ت  /0 : /A�B
 .دج fA ، 1500"�:�تدج A ، 2000:$>تدج 1000ا

6. $�
&�$�ت ا
	�رد �$*ا " *0*
A �	�6000 دج. 

7. ��%&K" ات��B2A اء�4  �	�$��:�Kدج 20000 G�.� *0*
&
 .، ا

8.  *0*
A �	�$� �B.�
�	�ل 
� دج 50000أ�Fر ا�K:� G�..  
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  :ا�����ب

- *0*�A  ب�
�
�	���ت، وا
*ا?, 
PK �	���وا
	*0, ا

P�2 اA  ��"�0 �6
�5
�ا	. 

�*ا�0 9�ن - *�Xأن ر �	�� ،*�X�
 .دج 100000 إ�*اد  
�ب ا
%:G وا�&��اج ا

 

  )4(حل التمرين 

-  ���,3�����  F� ب ا��ا��
  3+�2  ا�%���
ت #" ����� ا��0/+�و ،ا�,+
ب ا����� وا�,+

�ا�,+
ب ا��ا��ا�,+
ب ا�����ر)' ا�%���

1  
  700/  ـ  411/  ـ

  30/  ـ  600/  ـ

  411/  ـ  512/  ـ  2

  706/  ـ  512/  ـ  3

  101/  ـ  512/  ـ  4

5  

  626/  ـ

  625/  ـ

  616/  ـ

  512/  ـ

  512/  ـ  401/  ـ  6

  512/  ـ  218/  ـ  7

  512/  ـ  63/  ـ  8
  

  

512

  

  

700

ـــــــــــــــــــــــــــــــ      1ــــــ      ــــــــــــــــــــــــــ
G:%
  ا

���(���ت �%"  

�86� ـــ ��
  ـــ 56 7�6

  

50000

  

  

50000

  

600

  

  

30  

ــــــــــــــــــــــــــــــ       //ـــــــــــــــــــ      ـــــــــــــ
���%" ���(�  ".&�0�ت 

����" ���(�  

� ـــ�
  ـــ 3+��' ���%
ت ا��5

  

45000

  

  

45000

  

512

  

  

411

  ـــــــــــــــــــــــــــــــ      2ـــــــــ      ــــــــــــــــــــــ

G:%
  ا

,?���
  ا

�86� ــــــ 3,��  ��  ��
  ا�69

  

15000

  

  

15000

  

512

  

  

  

706

ـــــــــــــــــــــــــــــــ      3ــــــ      ــــــــــــــــــــــــــ
G:%
  ا

  @*"�ت أ@�ى "$*"�


ت ��<�; �86� ـــ��? '��H3 ـــ  

  

20000

  

  

20000
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512

  

  

101

ـــــــــــــــــــــــــــــــ      4ـــــــــ      ـــــــــــــــــــــــ
G:%
  ا

  رأس ا
	�ل

� #" رأس ا��
ل ـــ��H* دة
  ـــ ز�

  

60000

  

  

60000

  

626

625

616

  

  

  

  

512

ـــــــــــــــــــــــــــــــ      5ــــــــــ      ــــــــــــــــــــــ
  "1�ر0/ ا
%�0* واO�1AOت

  ا
&:$>ت وا
	B	�ت واO�%$&�Oت

,�"f&

�ط اNأ  

G:%
  ا

  ـــ 3+��� ��
ر�@ �86� ـــ

  

1000  

2000  

1500  

  

  

  

  

4500  

  

401

  

  

512

ـــــــــــــــــــــــــــــــ      6ـــــــــــ      ـــــــــــــــــــــ
  "�ردو ا
	��و��ت وا
�*"�ت

G:%
  ا

  ـــ 3+��� ����رد�� �86� ـــ

  

6000  

  

  

6000  

  

218

  

  

512

ـــــــــــــــــــــــــــــــ      7ـــــــــــ      ـــــــــــــــــــــ
\&K" ات��B2A  

G:%
  ا

�86� ـــ M�F� 9ات�A23 ـــ >;اء  

  

20000

  

  

20000

  

63  

  

  

512

ـــــــــــــــــــــــــــــــ      8ــــــــ      ــــــــــــــــــــــــ
,�"*�&
	
  أ�%�ء ا

G:%
  ا

  3+��� أ�Cر �86� ـــ ـــ

  

50000

  

  

50000

  

- � إ��اد �+
ب ا���

  ا����/ �ـ 512

 *�X100000               01/11ر

                 G�.�50000"%���ت  

        ,?���
15000"$%�`�ت ", ا

            G�.�J0*$A20000 @*"�ت 

60000ز0�دة �$*�0 �6 رأس ا
	�ل   


*0* "1�ر0/                    A4500

6000"*��6�ت 
�	�رد0,                

           \&K" ات��B2A اء�420000

50000"*��6�ت ا��Fر                

 *�X164500                  30/11ر

245000245000

  



 

 

  

  

  :الثاني المحور

  الـمـيـزانـيــــة
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  )5(التمرين 

�
�5" g
�fA "ط���
�%� ا
�2ا?�ي"، وP)KA دج 600000��أ�	�ل N*ره " ا.
" ا
$�ض ا

�5
� ا�"�ا	
�* ذ
N G�" ا
	&%$�� ل�	:E ا��5
�", @>ل N�ض ط�P0 ا�PF، و	
�	� g �Af0 ا:  

�:�ء "�2A P�ريدج 100000�$�	� 4�اء أرض  - ، ]&)�KA 200000 دج. 

-  �?�(�� ":B� دج 100000 �$�	�4�اء ?�(%
 .�%�رة �, ".&�0�ت آ��F دج 10000، ھcه ا

 .دج 20000، ���رة دج 60000، أ�BFة 9	A��%� دج 440000�اء "�*ات �4,  -

-  e�%" دج  200000إ0*اع e�%"و ،G:%
��
1:*وقدج  3000��. 


� ا
1��6  :ا�����ب�	
��ت(إ�*اد ا
	��ا��� و�A*0* ا
	��9 ا�
�
  ).ذ9� أرN�م ا

  

  )5(حل التمرين 

 �+/0� �  "ا�;6
ط"��9ا*�


ا���  ا�.��م  ح.ر  ��
ا���  ا�PDل  ح.ر��  

207  

  

  

211  

213  

2181

2182

2188

  

  

  6�رق اNO&:�ء

�
ت �%������Q3  

�
ت �������Q3  

  أرا`�

���%"  

P$� ات*�"  

\&K" ات*�"  

  �A%�&�ت ��:�� أ@�ى

���

ت ����Q3  

-  

-  

  

100000

200000

20000  

60000  

40000  

-  

101

�P
  ا��Dال ا�.

  رأس ا
	�ل

  

600000

�P
600000  ���2ع ا��Dال ا�.

164

�  ا�.��م �R; ا�2
ر�

  N�وض "1���6

  

113000

���2�113000ع ا�.��م �R; ا�2
ر�

401

�  ا�.��م ا�2
ر�

  ا
	��و��ت وا
�*"�ت"�ردو 

  

10000  

�  10000  ���2ع ا�.��م ا�2
ر�


ت���Q��420000  ���2ع ا

      

  

30  

  

  

512  

53  

  

  ا��.9و*
ت

���(� ��"��  

  ا������ن

�
 ا�+���A�S
�� 
  و�

G:�  

  X:*وق

  

100000

-  

  

200000

3000  

���2�303000ع ا�PDل ا�2
ر�

723000  ���2ع ا�.��م723000  ���2ع ا�PDل
    

"#
  .دج 600000= ا�"�ال ا
���X  "2	�ع=  ا
��1م – ا��Xل=  ا��;!9 ا��
�" ا��



 يزانيةالم: المحور الثانيـــــــــــــــــــــــــــــ ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
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  )6(التمرين 

 �
�5	
 ��F�	

e( ا��Aj ا�رX*ة" ا
:�ر"�&�رh0 ا)NT�ل (A	, "��ان ا�%	
  :)دج 1000 �ـ ا

� 5600، أ�Fر 10000، "%��� 15000رأس ا
	�ل ?�(� ،1500 �K:�
�ب   ،1000 mAا�� ،

 ��
، إ����ت 300، "1�ر0/ ا20T�ر X500:*وق ، 2000ز��?, ، 2000، "�ردون 400"�

، 6�رق N ،6500�وض "1���6 3000، 6�رق اNO&:�ء 5000، "�*ات وأدوات Y&�O1200>ل ا

 J��$&
��أس ا
	�ل ، �>وات "�300Aإ��دة ا �D%500 2�ت 6000، ا &��ط�ت&:" ،��:1" 900 ،

  .1900، أ�JB 6�وع 7000، أرا`� 700، "1�ر0�DA /0� "�%&� 1500آ
� "m إ�>م ��ا


�ب �&��2 ا
*ورة  ،إ�*اد ا
	��ا��� :ا�����ب 1��6

� ا�	
  .و�A*0* ا
	��9 ا

  

  )6(حل التمرين 

 �+/0�� ���
  )دج 1000( "ا���ر"ا���9ا*�� ا�.�

  ا�����  ا�.��م  ح.ر  ا�����  ا�PDل  ح.ر

207

  

203

204

  

211

213

215

  

261

  

  6�رق اNO&:�ء

�
ت �%������Q3  

�0�D&
  "1�ر0/ ا

��ا"m ا�T>م  

�
ت �������Q3  

  أرا`�

���%"  

�*ات وأدوات"  

���

ت ����Q3  

  أ�JB ا
(�وع

3000  

  

700  

1500  

  

7000  

10000

5000  

  

1900  

  

101

103

105

106

12  

  

�P
  ا��Dال ا�.

  رأس ا
	�ل

��أس ا
	�ل �D%A�" وات<�  

J��$&
  6�رق إ��دة ا

  ا &��ط�ت

  �&��2 ا
*ورة

  

15000

500  

300  

6000  

4700  

�P
26500  ���2ع ا��Dال ا�.

164

�  ا�.��م �R; ا�2
ر�

  N�وض "1���6

  

6500  

�  ��2�6500ع ا�.��م �R; ا�2
ر�


ت���Q��29100  ���2ع ا

401

�  ا�.��م ا�2
ر�

  "�ردو ا
	��و��ت وا
�*"�ت

  

2000  
30  

355

  

411

  

512

53  

  ا��.9و*
ت

���(� ��"��  

��  ":&2�ت "1:

  ا������ن

,?��  ز

�  ا�+���

G:�  

  X:*وق

  

1500  

900  

  

2000  

  

1000  

500  

�  2000  ���2ع ا�.��م ا�2
ر�

      

�  ��2�5900ع ا�PDل ا�2
ر�

35000  ���2ع ا�.��م35000  ���2ع ا�PDل
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�U�=�: ا�����	

� A O*رج �6 ا�&
����ت ا
:&��2، و�
  ," �%&�A ��Ajت ا���
�
ا��Fر، : ا


��، "1�ر0/ ا20T�ر، إ����ت أ@�ى 
>�&Y>ل�" mAا��.  

"#
  26500=  2000 – 6500 – 35000=  ا��;!9 ا��
�" ا��

  "2	�ع ا
��1م –"2	�ع ا��Xل =  *��2� ا��ورة

 =10000  +1500  +1000  +2000  +500  +5000  +3000  +900  +1500  +700 

  دج 4700=  6000 – 500 – 300 – 6500 – 2000 – 15000 – 1900+  7000+ 

  

  )7(التمرين 

�Af0 �	9 �B?�.ت �:* إ��
�5	
�ـ دج( X�:� J�N g��9� ا
	��ا��� T *ى ا e
�%	
  :)ا

�*ات وأدوات 250000"%��� ، 120000أرا`� " ،150000 P$� ات*��*ات 80000، "" ،

 \&K"75000 �?�(� ،45000 �"�A 65000، ":&2�ت ,?���

�ب 35000،  $�ق ��� ا�
، ا

 �K:%
  .150000، "�ردو ا
&�%�&�ت 10000، اO &��ط�ت 2500، ا
1:*وق 50000ا

 g"�N �B
��fA *���
�5	
�	���ت ا��Aj ا
��:  

1.  P0��A10000  1:*وقدج
 .", ا
%:G إ
� ا

2.  �	�$� ���(� ��� .دج 15000�.�B&)�KA ،G� دج  20000

3.  P�1�A15000  ادج*$� ,?���
 .", ا

4.  E�� ھ�"n ر" G�.� �"�&
� P9 ا
	:&2�ت ا��20.% 

5. A ر�F0* أ*
�.�Gدج  4000. 

6.  �	�$���0)�ت ", ا
	�رد A ��� �1ل�
�.�Gدج  6000ا. 

7. *0*
A 
 e�%"ت�&�%�&
  .�$*ادج  20000 �$�	� 	�ردي ا

  :ا�����ب

- �� �&&6Oا��� ا��	
 .إ�*اد ا

�	���ت -
�* ا� �� �&&6Oا��� ا��	
�*P0 اA. 

 

  )7(حل التمرين 

- ���
��#Vا �  إ��اد ا���9ا*�
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  ا�����  ا�.��مح.ر  ا�����  ا�PDل  ح.ر

211  

213  

215  

2181

2182

�
ت �������Q3  

  أرا`�

���%"  

�*ات وأدوات"  

P$� ات*�"  

\&K" ات*�"  

  

120000

250000

150000

80000  

75000  

  

101

106

  

�P
  ا��Dال ا�.

  رأس ا
	�ل

  ا &��ط�ت

  

712500

10000  

�P
722500  ���2ع ا��Dال ا�.

404

  

  

�  ا�.��م �R; ا�2
ر�

  "�ردو ا
&�%�&�ت

  

  

  

150000

  

  


ت���Q��675000  ���2ع ا

30  

355  

  

411  

  

512  

53  

  ا��.9و*
ت

���(� ��"��  

��  ":&2�ت "1:

  ا������ن

,?��  ز

�
 ا�+���A�S
��
  و�

G:�  

  X:*وق

  

45000  

65000  

  

35000  

  

50000  

2500  

���2�150000ع ا�.��م �R; ا�2
ر�

      

���2�197500ع ا�PDل ا�2
ر�

872500  ���2ع ا�.��م872500  ���2ع ا�PDل
 

-   ��%3���
��#Vا � ا���9ا*�


�ب ا�رX*ة   \20 ،�
�5	
�B� ا g"�N �&
�	���ت ا
�� �� �&&6Oا��� ا��	
�*P0 اA PFأ ,"

�	���ت، 9	� ھ� "�`E �6 ا
2*ول
��ت ا
&� kfA�ت �&�G ا�
��
 :ا
2*0*ة 

�  ا����2�  ?��م  أ�Pل  ا�%���

  ��  ز6
��ا����وق  ا����

ت ��ردو  ���2
ت  56���Q��تا
  إ�;ادات��;و#

*�X0  0  150000  65000  45000  35000  2500  50000ا6&&� � ر  

1  )10000(10000              

2  20000      )15000(    )15000(20000  

3    15000  )15000(          

4  78000)1(      )65000(  )65000(78000)1(

5  )4000(            )4000(    

6  6000              6000  

7    )20000(      )20000(      

*�X104000(84000)  130000  0  30000  20000  1400007500@&�"� ر
)1(

 78000  =65000×1,2  
 

  .دج 20000=  84000 – 104000=  *��2� ا��ورة



 كيموش بلال. دـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــ 2تمارين ومسائل محلولة في مقياس المحاسبة العامة 

 

14 

��%�
6 
A���%3 �%6 �
 ا��0/+�ا���9ا*�A6 W�

ت ا��" )�  

  ا�����  ا�.��مح.ر  ا�����  ا�PDل  ح.ر

211  

213  

215  

2181

2182

�
ت �������Q3  

  أرا`�

���%"  

�*ات وأدوات"  

P$� ات*�"  

\&K" ات*�"  

  

120000

250000

150000

80000  

75000  

  

101

106

12  

  

�P
  ا��Dال ا�.

  رأس ا
	�ل

  ا &��ط�ت

  �&��2 ا
*ورة

  

712500

10000  

20000  

�P
742500  ���2ع ا��Dال ا�.

404

�  ا�.��م �R; ا�2
ر�

  "�ردو ا
&�%�&�ت

  

130000

ت���Q��675000  ���2ع ا

30  

  

411  

  

512  

53  

  ا��.9و*
ت

���(�  "��ون 

  ا������ن

,?��  ز

�  ا�+���

G:�  

  X:*وق

  

30000  

  

20000  

  

140000

7500  

���2�130000ع ا�.��م �R; ا�2
ر�

      

���2�197500ع ا�PDل ا�2
ر�

872500  ���2ع ا�.��م872500  ���2ع ا�PDل
  

  )8(التمرين 

 �601/01/2009 9 �
�ـ ( �Aj�9" ا
:�ر"��g "��ا��� "�5 e
�%	
  :)دج 1000ا

  ا���
��  ا�.��م  ح.ر  ا���
��  ا�PDل  ح.ر

211

213

215

218

  أرا`�

���%"  

�*ات وأدوات"  

  �A%�&�ت ��:�� أ@�ى

15000

10000

8000  

6000  

101

106

  

  رأس ا
	�ل

  ا &��ط�ت

25000

6000  

�P
31000  ���2ع ا��Dال ا�.

N  11000�وض "1�164��6


ت���Q��39000  ���2ع ا���2�11000ع ا�.��م �R; ا�2
ر�

30  

355

411

512

53  

���(�  "��ون 

��  ":&2�ت "1:

,?��  ز

G:�  

  X:*وق

1500  

1600  

1000  

2500  

1400  

  5000  "�ردون401

�  5000  ���2ع ا�.��م ا�2
ر�

      

�  ��2�8000ع ا�PDل ا�2
ر�

47000  ���2ع ا�.��م  47000  ���2ع ا�PDل  
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�5
� N�" 2009@>ل دورة " g"ر�:
�	���ت ا�Aj" ا
���ـ ( � e
�%	
  :)دج 1000ا

1.  ���(��.�G 42000�اء . 

2.  P�1�A500 ا*$� ,?���
 .", ا

3.  ��� ":&2�ت "1:��1000  �B&)�KA ،ب�
�
 .���600 ا

4.  ���(� ���3000  �B&)�KA ،G�.�2500. 


�ب 1000و
�� "�اد أ4�اء  .5�
 .��� ا

�.�G �2000*دت 
�	�رد  .6. 

� اO &��ط�ت 
�أس ا
	�ل .7�	F J(� g"�N. 

  :ا�����ب

-  �
�	���ت �5" ��"�0 �6

P�2 اA"ر�:
 ".ا

�	���ت ", ا
��"�� إ
� د6&� ا��&�ذ -
 .A� �P ا

-  �6 ��Fا�	
 .31/12/2009إ�*اد "��ان ا

-  �6 ��"�&�
 .31/12/2009إ�*اد ا
	��ا��� ا

  

  )8(حل التمرين 

- �  3+�2  ا�%���
ت #" د#�; ا�����

  

380

  

  

512

ـــــــــــــــــــــــــــ         1ـــــــ         ـــــــــــــــــــــ

���(�  ".&�0�ت 

G:�  

�86� ـــ ��
  ـــ >;اء 56

  

2000  

  

  

2000  

  

30  

  

  

380

ـــــــــــــــــــــــــــ         //ـــــــــــ         ـــــــــــــــــ

����" ���(�  

���(�  ".&�0�ت 

� ـــ�
  ـــ ا/�=م �8�;�
ت ا��5

  

2000  

  

  

2000  

  

53  

  

  

  

411

ـــــــــــــــــــــــــــ         2ــــــــ         ــــــــــــــــــــ

  ا
1:*وق

,?���
  ا

  ـــ 3,��  �� ا�69
�� *�Hا ـــ

  

500  

  

  

500  
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411

  

  

701

ـــــــــــــــــــــــــــ         3ــــــــــــ         ــــــــــــــــ
,?���
  ا

�"�A ت ":&2�ت���%"  

  ـــ 7�6 ���2
ت ���%� ��4 ا�,+
ب ـــ

  

1000  

  

  

1000  

  

724

  

  

355

ـــــــــــــــــــــــــــــ        //     ــــــــ   ــــــــــــــــــــ
  ا
&�"��YA� "��و��ت ا
	:&2�ت 

��  ":&2�ت "1:

  ـــ 3+��' ���%
ت ا����2
ت ا����%� ـــ

  

600  

  

  

600  

  

512

  

  

700

ـــــــــــــــــــــــــــ         4ـ         ـــــــــــــــــــــــــــ
G:%
  ا

���(���ت �%"  

�86� ـــ ��
  ـــ 56 7�6

  

3000  

  

  

3000  

  

600

  

  

30  

ـــــــــــــــــــــــــــ         //ــــــــ         ــــــــــــــــــــ
���%" ���(�  ".&�0�ت 

����" ���(�  

� ـــ�
  ـــ 3+��' ���%
ت ا��5

  

2500  

  

  

2500  

  

381

  

  

401

ـــــــــــــــــــــــــــ         5ــــــــــ         ــــــــــــــــــ
 ��
  و
�ازم".&�0�ت "�اد أو

  "�ردو ا
	��و��ت وا
�*"�ت

  ـــ >;اء ��اد أو��� ��4 ا�,+
ب ـــ

  

1000  

  

  

1000  

  

31  

  

  

381

ـــــــــــــــــــــــــــ         //ـــــــــــــ         ـــــــــــــــ
  "�اد أو
�� و
�ازم

  ".&�0�ت "�اد أو
�� و
�ازم

  ـــ ا/�=م �8�;�
ت ا���اد اDو��� ـــ

  

1000  

  

  

1000  

  

401

  

  

512

ـــــــــــــــــــــــــــ         6ـــــــ         ـــــــــــــــــــــ
  "�ردو ا
	��و��ت وا
�*"�ت

G:%
  ا

  ـــ 3+��� ����رد�� �86� ـــ

  

2000  

  

  

2000  

  

106

  

  

101

ـــــــــــــــــــــــــــ         7ــــــــــ         ــــــــــــــــــ
  ا &��ط�ت

  رأس ا
	�ل

  ـــ د�X ا���
ط
ت #" رأس ا��
ل ـــ

  

6000  

  

  

6000  

    �2610026100  ���2ع ا�����
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17 


ذ -�/D; ا�إ�4 د# �  3;��  ا�%���
ت �� د#�; ا�����

  ا����/ �ـ 512

1/1     2500

3000

2000

2000

31/12     1500

55006300  

�/ �ـ 30*9.� ��
56  

1/1     1500

2000

2500

31/12     1000

35003500  

  ا����وق/ �ـ 53

1/1      1400

500

31/12     1900

1900 1900   

  

  ا�69
��/ �ـ 411

1/1     1000

 

1000

500

31/12   1500

20002000
 

2
ت ���%�/ �ـ 355���  

1/1    1600

  

 

600

  

31/12     1000

1600 1600 
 

  ا���ردون/ �ـ 401

  

  

2000

31/12     4000

1/1     5000

1000

  

60006000
 

  

  ��اد أو���/ �ـ 31

1/1     0000

1000

31/12     1000

10001000
 

  ا���
ط
ت/ �ـ 106

  

6000

31/12     0000

1/1    6000

60006000
 

  رأس ا��
ل/ �ـ 101

  

  

31/12    31000

1/1    25000

6000

  

3100031000
 

  


ر�� إ��اد � -�6 �%C9�31/12/2009ان ا��;ا  

  ا/' ا�,+
ب  ح.ر
��
  اDر�Pة  ا���

  دا��  ����  دا��  ����

101  

106  

164  

211  

213  

215  

218  

30  

355  

401  

411  

512  

53  

  رأس ا
	�ل

  ا &��ط�ت

  N�وض "1���6

  أرا`�

���%"  

�*ات وأدوات"  

  �A%�&�ت ��:�� أ@�ى

����" ���(�  

��  ":&2�ت "1:

  "�ردو ا
	��و��ت وا
�*"�ت

,?���
  ا

G:%
  ا

  ا
1:*وق

-  

6000  

-  

15000  

10000  

8000  

6000  

3500  

1600  

2000  

2000  

5500  

1900  

31000  

6000  

11000  

-  

-  

-  

-  

2500  

600  

6000  

500  

4000  

-  

-  

-  

-  

15000  

10000  

8000  

6000  

1000  

1000  

-  

1500  

1500  

1900  

31000  

-  

11000  

-  

-  

-  

-  

-  

-  

4000  

-  

-  

-  
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ر�� إ��اد ا���9 -�6 ���
  31/12/2009ا*�� ا�.�

  ا�����  ا�.��م  ح.ر  ا�����  ا�PDل  ح.ر

211

213

215

218

  

  أرا`�

���%"  

�*ات وأدوات"  

  �A%�&�ت ��:�� أ@�ى

15000

10000

8000  

6000  

101

12  

  

  رأس ا
	�ل

  �&��2 ا
*ورة

31000

900  

����2ع P
31900ا��Dال ا�.

164

401

  N�وض "1���6

  "�ردون

11000


ت  4000���Q��39000  ���2ع ا

30  

31  

355

411

512

53  

  

���(�  "��ون 

  "�اد أو
�� و
�ازم

��  ":&2�ت "1:

,?��  ز

G:�  

  X:*وق

1000  

1000  

1000  

1500  

1500  

1900  

15000  ���2ع اV��9ا�
ت

      

�  ��2�7900ع ا�PDل ا�2
ر�

46900  ���2ع ا�.��م46900  ���2ع ا�PDل

  



 

 

  

  :المحور الثالث

ية ـاسـلأسالعمليات ا

  على المخزونات
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20 

  )9(التمرين 

  �
�5" g"�N"Nourest "��Ajت ا���	�
��  :ا
&2�ر�0 

 .دج 60000�ـ ) A(و *ة ", ا
%)���  46000�اء  ن/610/05�
ر��  .1

 .دج 66000�ـ ) B(و *ة ", ا
%)���  45500�اء  ن/614/05�
ر��  .2

�5
�  ن/618/05�
ر��  .3" ," ����X رة�A�6 ا�&>م"Alp"  ـ� .دج 3800

�  ن/620/05�
ر��  .4��4200  ���(%
 .و *ة/دج 12�ـ ) A(و *ة ", ا

�  ن/621/05�
ر��  .5��5300  ���(%
 .و *ة/دج 15�ـ ) B(و *ة ", ا

 .دج 150000ا�&>م �A�6رة ا20T�ر �1/ ا

:�ي 
�	�>ت ا
&2�ر�0 �ـ  ن/622/05�
ر��  .6

�5
�  ن/624/05�
ر��  .7	
�A�6رة "$��P �	��� ا
:$P ا
&� ا�&(�دت ":B� ھ�Mega"  ]A"إر��ل 

 .دج 4500ا�@��ة �ـ 

  :ا�����ب

�	���ت �6 �0 -

P�2 اA �
�5" ��""Nourest" �	�$
��6&�اض �*م و�Fد ا
��J ��� ا ،

��  ��9 ا
	��ن��&	
 J?ا*
�&	* ��� �_�م ا
2�د اA �
�5	
 .ا
	)��6، وأن ا

-   *�Xب ر�
�?�(%
و *ة �&�K(�  600 ة 9�ن��	� أن "��ون أول "* ،"��ون آ@� "*ة ", ا

 ).B(و *ة ", /دج 12و *ة �&�K(� N*رھ�  1000، و)A(و *ة ", /دج N10*رھ� 

  

  )9(حل التمرين 

-  �+/0� �  "Nourest"3+�2  ا�%���
ت #" ����

  

3801

  

  

401  

ـــــــــــــــــــــــــــ    ن/10/05ـــ    ـــــــــــــــــــــــــ
���(�  ".&�0�ت 

  "�ردو ا
	��و��ت وا
�*"�ت

� ��4 ا�,+
ب ـــ�
  ـــ >;اء 56

  

60000  

  

  

60000  

  

301  

  

  

3801

ـــــــــــــــــــــــــــ    ن/10/05ـــ    ـــــــــــــــــــــــــ
����" ���(�  

���(�  ".&�0�ت 

� ـــ�
  ـــ ا/�=م ا��5

  

60000  

  

  

60000  

  

3802

  

  

401  

ـــــــــــــــــــــــــــ    ن/14/05ــــ    ــــــــــــــــــــــــ
���(�  ".&�0�ت 

  وا
�*"�ت"�ردو ا
	��و��ت 

� ��4 ا�,+
ب ـــ�
  ـــ >;اء 56

  

66000  

  

  

66000  
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302  

  

  

3802

ـــــــــــــــــــــــــــ    ن/14/05ـــــــــــ    ـــــــــــــــــ
����" ���(�  

���(�  ".&�0�ت 

� ـــ�
  ـــ ا/�=م ا��5

  

66000  

  

  

66000  

  

615  

  

  

401  

ـــــــــــــــــــــــــــ    ن/18/05ــــــــ    ــــــــــــــــــــ
  "1�ر0/ ا
�1��� وا
����0 وا
&���1�ت

  "�ردو ا
	��و��ت وا
�*"�ت

� ـــ*
  ـــ ا/�=م #
�3رة ا���

  

3800  

  

  

3800  

  

411  

  

  

7001

ـــــــــــــــــــــــــــ    ن/20/05ـــــــــ    ـــــــــــــــــــ
,?��  ز

 ���(�12×4200["%���ت [  

� ��4 ا�,+
ب ــــــ 7�6 �
56  

  

50400  

  

  

50400  

  

6001

  

  

301  

ـــــــــــــــــــــــــــ    ن/20/05ــــــــ    ــــــــــــــــــــ
���%" ���(�  ".&�0�ت 

 ����" ���(�]4200×)60000\6000[(

� ـــ�
  ـــ 3+��' ا��5

  

42000  

  

  

42000  

  

411  

  

  

7002

ـــــــــــــــــــــــــــ    ن/21/05ــــــــــــ    ــــــــــــــــ
,?��  ز

 ���(�15×5300["%���ت [  

� ��4 ا�,+
ب ـــ�
  ـــ 56 7�6

  

79500  

  

  

79500  

  

6002

  

  

302  

ـــــــــــــــــــــــــــ    ن/21/05ــــــــــــــــ    ــــــــــــ
���%" ���(�  ".&�0�ت 

 ����" ���(�]5300×)66000\5500[(

� ــــــ �
  3+��' ا��5

  

63600  

  

  

63600  

  

613  

  

  

401  

ـــــــــــــــــــــــــــ    ن/22/05ــــــــــــــــــــ    ــــــــ
  ا20T�رات

  "�ردو ا
	��و��ت وا
�*"�ت

2
ر ـــ�Z�3رة ا
  ـــ ا/�=م #

  

150000

  

  

150000

  

411  

  

  

706  

ـــــــــــــــــــــــــــ    ن/24/05ــــــــــــــــــــــــ    ــــ
,?��  ز

  @*"�ت أ@�ى "$*"�

  ـــ إر/
ل #
�3رة ا��H  ـــ

  

4500  

  

  

4500  

 

-  ��

ب �.9ون آ?; ��ة �� ا��5+�)A:( 

��2  =h"1  + 0�ت�&.	
��ت  –ا�%	
  .دج 24000=  42000 – 60000+  10×600= ا

-  ��

ب �.9ون آ?; ��ة �� ا��5+�)B:( 

��2  =h"1  + 0�ت�&.	
��ت  –ا�%	
  .دج 14400=  63600 – 66000+  12×1000= ا
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  )10(التمرين 

 �:

�5
�  ) ن(@>ل ا" g"�N"Bell "��Ajت ا���	�
�� ��F�&�Tا:  

و *ة ", ا�+�(�  7000، دج 56000�ـ ) C(و *ة ", ا
	�دة  48000�اء  ن/602/06�
ر��  .1

 .دج 3000، و
�ازم "K&\ دج 4000، "�اد A:_�/ دج 21000
>�&B>ك �ـ 


*�A�6 *0رة ا
	�ء  ن/605/06�
ر��  .2A10000 دجA�B
 fA ،2000"�, دج �A�6 ، /6000رة ا

�.�G ،دج 60000، وأ�Fر دج PK
 .ا

 ."�اد A:_�/دج  2500و *ة أ+�C( ،3500  ،�)(و *ة ",  7000 ا�&B>ك ن/607/06�
ر��  .3


1 ن/610/06�
ر��  .4 P$� ���	�� �X�@ رة�A�6 إر��ل �
�5" E
�"Africa"  ـ� .دج 3150

�5
�  ن/613/06�
ر��  .5" E
�1
 �B� g"�N رة درا��ت�A�6 إر��ل"Africa"  ـ� .دج 9850

�� ":&2�ت و *ة  3000&1:�� �&m �	��� ا
 ن/617/06�
ر��  .6:1"KA �B&)�25 500و *ة، /دج 

�� �N	B&� /دج 15"1:�� B&)�KA�  ":&2�ت �1/ و *ةF�&
 .دج 5000و *ة، ":&2�ت "

�  ن/620/06�
ر��  .7���ـ  2500 ��:1	
و *ة ",  50و *ة، /دج 30و *ة ", ا
	:&2�ت ا

�ـ  ��:1	
�ـ /دج 17ا
	:&2�ت �1/ ا ��F�&
	
 .دج 4500و *ة، P9 ا
	:&2�ت ا

�  ن/625/06�
ر��  .8��و *ة ", ا�+�(�  1000و *ة، /دج 9�ـ ) C(و *ة ", ا
	�دة  500

 .و *ة/دج 5
>�&B>ك �ـ 

�	���ت �6 �0"�� "�5
�  :�با����

P�2 اA"Bell" �	�$
��6&�اض �*م و�Fد ا
��J ��� ا ،

��  ��9 ا
	��ن��&	
 J?ا*
�&	* ��� �_�م ا
2�د اA �
�5	
  .ا
	)��6، وأن ا

  

  )10(حل التمرين 

  

3801  

38021

38022

38026

  

  

  

  

  

401  

ـــــــــــــــــــــــــــ    ن/02/06ـــ    ـــــــــــــــــــــــــ

  ".&�0�ت "�اد أو
�� و
�ازم


>�&B>ك ����N 0�ت "�اد�&."  


>�&B>ك ����N 0:�ت�	A 0�ت�&."  


>�&B>ك ����N �)�+0�ت أ�&."  

  "�ردو ا
	��و��ت وا
�*"�ت

  ـــ �8�;�
ت ��4 ا�,+
ب ـــ

  

56000

4000  

3000  

21000

  

  

  

  

  

84000
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31  

321  

322  

326  

  

  

  

  

  

3801  

38021

38022

38026

ـــــــــــــــــــــــــــ    ن/02/06ـــــــــــــ    ـــــــــــــــ
  "�اد أو
�� و
�ازم


>�&B>ك ����N اد�"  


>�&B>ك ����N 0:�ت�	A  


>�&B>ك ����N �)�+أ  

  ".&�0�ت "�اد أو
�� و
�ازم


>�&B>ك ����N 0�ت "�اد�&."  

 ����N 0:�ت�	A 0�ت�ك".&<B&�<
  


>�&B>ك ����N �)�+0�ت أ�&."  

  ـــ ا/�=م ا��8�;�
ت ـــ

  

56000

4000  

3000  

21000

  

  

  

  

  

56000

4000  

3000  

21000

  

607  

626  

616  

631  

  

  

  

  

  

512  

ـــــــــــــــــــــــــــ    ن/05/06ــــــــ    ــــــــــــــــــــ

  ".&�0�ت +�� "����

 ��K�

  وا
>����Kأ�%�ء اO�1AOت ا


�ط ا
&f"�:�تNأ  

,�"*�&
	
  أ�Fر ا

G:�  

  ـــ 3+��� أ��
ء �86� ـــ

  

10000

6000  

2000  

60000

  

  

  

  

  

78000

  

601  

6026  

6021  

  

  

  

  

31  

326  

321  

ـــــــــــــــــــــــــــ    ن/07/06ــــــ    ــــــــــــــــــــــ

 �K�B&
)]8000\56000(×7000["�اد أو
�� و
�ازم "

 �K�B&
  )]7000\21000(×3500[أ+�(� "

�K�B&
  "�اد أ@�ى "

  "�اد أو
�� و
�ازم


>�&B>ك ����N �)�+أ  


>�&B>ك ����N اد�"  


ت 6<;ض ا�����7 ـــ!=A�/ـــ ا  

  

49000

10500

2500  

  

  

  

  

49000

10500

2500  

  

411  

  

  

706  

ـــــــــــــــــــــــــــ    ن/10/06ـــــــــ    ـــــــــــــــــــ

,?��  ز

  @*"�ت أ@�ى "$*"�

  ـــ إر/
ل #
�3رة ا��H  ـــ

  

3150  

  

  

3150  

  

411  

  

  

705  

ـــــــــــــــــــــــــــ    ن/13/06ـــــــ    ـــــــــــــــــــــ

,?��  ز

��ت ا
*را��ت�%"  

  ـــ إر/
ل #
�3رة ?��
ت ا��را/
ت ـــ

  

9850  

  

  

9850  



 كيموش بلال. دـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــ 2مقياس المحاسبة العامة تمارين ومسائل محلولة في 
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351  

355  

358  

  

  

  

  

724  

ـــــــــــــــــــــــــــ    ن/17/06ــــــ    ــــــــــــــــــــــ
 ��D15×500[":&2�ت و��[  

 ��  ]25×3000[":&2�ت "1:

��F�&
  "�اد "&%$�� و":&2�ت "

�"�&
  �YA� "��و��ت ا
	:&2�ت ا

23� �� ا�����7 ـــ
  ـــ إد?
ل ا��.9و*
ت ا��

  

7500  

75000

5000  

  

  

  

  

87500

  

411  

  

  

701  

702  

703  

ـــــــــــــــــــــــــــ    ن/20/06ـــ    ـــــــــــــــــــــــــ
,?��  ز

 ��30×2500["%���ت ":&2�ت "1:[  

 ��Dت ":&2�ت و�����%"]50×17[  

��F�&
��ت "�اد "&%$�� و":&2�ت "�%"  

  ـــ ���%
ت ��4 ا�,+
ب ـــ

  

80350

  

  

  

75000

850  

4500  

  

724  

  

  

351  

355  

358  

ـــــــــــــــــــــــــــ    ن/20/06ــــــــــــــ    ــــــــــــــ
�"�&
  �YA� "��و��ت ا
	:&2�ت ا

 ��D25×2500[":&2�ت و��[  

 ��  ]15×50[":&2�ت "1:

��F�&
  "�اد "&%$�� و":&2�ت "

  ـــ 3+��' ا����%
ت ـــ

  

68250

  

  

750  

62500

5000  

  

411  

  

  

7002  

ـــــــــــــــــــــــــــ    ن/25/06ـــــــــــ    ـــــــــــــــــ
,?��  ز

 ���(�5×1000+  9×500["%���ت [  

  ـــ ���%
ت ��4 ا�,+
ب ـــ

  

9500  

  

  

9500  

  

600  

  

  

  

31  

326  

ـــــــــــــــــــــــــــ    ن/25/06ـــــــــ    ـــــــــــــــــــ
���%" ���(�  ".&�0�ت 

  ]8000\56000×500["�اد أو
�� و
�ازم 


>�&B>ك  ����N �)�+7000\21000×1000[أ[  

  ـــ 3+��' ا����%
ت ـــ

  

6500  

  

  

3500  

3000  

  

  )11(التمرين 

I.  ي�" �B4 2013@>ل  �
�5" g"�N"Nourest "��Aj0�ت ا�&.	
��: 


ر��  .1�602/05  ���(��.�Gدج  45000".&�0�ت .  


�ب��� دج  55000".&�0�ت "�اد  605/05�
ر��  .2�
  .ا


ر��  .3�615/05  P$� ات*�
�بدج  235000".&�0�ت "�
  .��� ا


*�N *0	� �A�6رة ا
�*"�ت ", ا
*را��ت  617/05�
ر��  .4A30000  دجG�.�.  



 العمليات الأساسية على المخزونات: المحور الثالثـــــــــــــــــــ ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
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II. ��Ajت ا���%	
�� g"�N �B.
  :@>ل �(! ا


ر��  .5�606/05  ���P9  ���(%

�بدج  62500�ـ  02/05�&�رh0  ة�ا&.ا
	ا�
  .��� ا


ر��  .6�608/05  �
�5" ," P$:
�.�Gدج  �N P�1�A"Beta "40000	� @*"�ت ا.  


ر��  .7�612/05  ��� ":&2�ت "1:��
�ب، B&)�KA� دج  215000�
  .دج ���180000 ا


ر��  .8�615/05  �
�5" ," ����1
�.�Gدج  �N P�1�A"Mega "118000	� @*"�ت ا.  

�6 �0"�� "�5
�  :ا�����ب �$��

�	���ت ا

P�2 اA"Nourest " �0�
Aو ،J?ا*
و$6� 
�2�د ا

 ���� ا
	.&�0�ت  17%
.B� "�ي، ��	� أن "�*ل ا
��J ��� ا
$�	� ا
	)�TVA  �6و`�	F ���

� وا
�*"�ت وا�O&�	�رات�

��ت ", ا�%	
  .وا
  

  )11(حل التمرين 


ي -� ;A< ت
�;�8�  �2+3 

 

380  

44566

  

  

  

512

ــــــــــــــــــــــــ    02/05/2013ـــ    ــــــــــــــــــــــ
���(�  ".&�0�ت 

 ،�
� وا
�*"�ت  TVAا
*و�

  ]0,17×45000[��� ا

G:� 

�86� ـــ ��
  ـــ >;اء 56

 

45000 

7650  

  

  

  

52650  

  

30  

  

  

380

ــــــــــــــــــــــــــــ //        ــ         ــــــــــــــــــــــــــ
����" ���(�  

���(�  ".&�0�ت 

� ــــــ �
  ا/�=م ا��5

 

45000  

  

  

45000  

  

381  

44566

  

  

  

401

ــــــــــــــــــــــــ    05/05/2013ـــــــــــ    ـــــــــــــ
  ".&�0�ت "�اد أو
�� و
�ازم

 ،�
� وا
�*"�ت  TVAا
*و�

  ]0,17×55000[��� ا

  "�ردو ا
	��و��ت وا
�*"�ت

  ـــ >;اء ��اد ��4 ا�,+
ب ـــ

 

55000 

9350  

  

  

  

64350  

  

31  

  

  

381

ــــــــــــــــــــــــــــ //        ـــ         ـــــــــــــــــــــــــ
  "�اد أو
�� و
�ازم

  ".&�0�ت "�اد أو
�� و
�ازم

  ـــ ا/�=م ا���اد ـــ

 

55000  

  

  

55000  

 

2181  

4452  

  

  

  

404

ــــــــــــــــــــــــ    15/05/2013ـــ    ــــــــــــــــــــــ
P$� ات*�"  

 ،�
  ]0,17×235000[��� ا
&�%�&�ت  TVAا
*و

  "�ردو ا
&�%�&�ت

  ـــ >;اء �%�ات *H  ��4 ا�,+
ب ـــ

  

235000

39950  

  

  

  

  

274950



 كيموش بلال. دـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــ 2مقياس المحاسبة العامة تمارين ومسائل محلولة في 
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617  

44566

  

  

  

512

ــــــــــــــــــــــــ    17/05/2013ـــــــــــــــ    ــــــــــ
  درا��ت وأ���ث

 ،�
� وا
�*"�ت  TVAا
*و�

  ]0,17×30000[��� ا

G:�  


�3رة ?��
ت ا��را/
ت ـــ# �  ـــ 3+��� )��

 

30000 

5100  

  

  

  

35100  

  


ي -� ;A< ت
%���  �2+3 

  

411

  

  

700  

4457

ــــــــــــــــــــــــ    06/05/2013ــــ    ـــــــــــــــــــــ
,?��  ز

���(���ت �%"  

 ،�
��ت  TVAا
*و�%	
  ]0,17×62500[��� ا

� ��4 ا�,+
ب ـــ�
  ـــ 56 7�6

  

73125  

  

  

62500  

10625  

  

600

  

  

30  

ــــــــــــــــــــــــــــ //        ــــــــــ         ــــــــــــــــــ
���%" ���(�  ".&�0�ت 

����" ���(�  

� ـــ�
  ـــ 3+��' ���%
ت ا��5

  

45000  

  

  

45000  

  

512

  

  

706  

4457

ــــــــــــــــــــــــ    08/05/2013ــــــــ    ـــــــــــــــــ
G:�  

  @*"�ت أ@�ى "$*"�

 ،�
��ت TVAا
*و�%	
  ��� ا


ت ا�.��
ت ـــ%��� �  ـــ 3,��  )��

  

46800  

  

  

40000  

6800  

  

411

  

  

701  

4457

ــــــــــــــــــــــــ    12/05/2013ــــــ    ـــــــــــــــــــ
,?��  ز

����ت ":&2�ت "1:�%"  

 ،�
��ت  TVAا
*و�%	
  ]0,17×215000[��� ا

  ـــ 7�6 ���2
ت ��4 ا�,+
ب ـــ

  

251550

  

  

215000

36550  

  

724

  

  

355  

  ـــــــــــــــــــــــــــ //        ـــ         ـــــــــــــــــــــــــ

  �YA� "��و��ت ا
	:&2�ت

��  ":&2�ت "1:


ت ا����2
ت ــــــ 3+��' %���  

  

180000

  

  

180000

  

512

  

  

706  

4457

ــــــــــــــــــــــــ    17/05/2013ـــــــ    ــــــــــــــــــ
G:�  

  @*"�ت أ@�ى "$*"�

 ،�
��ت  TVAا
*و�%	
  ]0,17×118000[��� ا


ت ا�.��
ت ـــ%��� �  ـــ 3,��  )��

  

138060

  

  

118000

20060  

  



 العمليات الأساسية على المخزونات: المحور الثالثـــــــــــــــــــ ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
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-  ���+3TVA ي
� ;A8�  

  

4457

  

  

44566

44562

4451  

ــــــــــــــــــــ    31/05/2013ـــــ    ــــــــــــــــ

 ،�
��ت TVAا
*و�%	
  ��� ا

 ،�
� وا
�*"�ت TVAا
*و�

  ��� ا

 ،�
  ��� ا
&�%�&�ت TVAا
*و

 ،�
6� TVAا
*و*

&�$� ا"  

 �
ي ـــ  TVAـــ 3,��� و^%�� ;A8�  

  

74035
)1(

  

  

22100
)2(

39550  

12385  

  

4451

  

  

512  

ــــــــــــــــــــ    20/06/2013ــــــــ    ـــــــــــــ

 ،�
6� TVAا
*و*

&�$� ا"  

G:�  


ي ـــ  TVAـــ 3+��� � ;A8�  

  

12385  

  

  

12385  

)1(
 74035  =10625  +6800  +36550  +20060  

)2(
 22100  =7650  +9650  +5100 

  

  )12(التمرين 

I.  ان�F �B4 2014@>ل  �
�5" g"�N"Nourest "��Ajت ا���	�
��: 


ر��  .1�604/06  ���(�
�بدج  120000".&�0�ت �
 .��� ا


ر��  .2�610/06  �K�B&
" ��Fدج  80000@*"�ت @�رG�.�. 


ر��  .3�618/06  ���(�
�ب، B&)�KA� دج  50000"%���ت �
 .دج ���38000 ا

�.�Gدج  25000@*"�ت "$*"�  626/06�
ر��  .4.  

II.  ���0�F �B4 2014@>ل  ����5
�  g��9TVA و`	
"Nourest "�Aj�9: 

TVA  ت���%	
� وا
�*"�ت  TVA، دج 51650"2	�� ��� ا�

، دج ���17150 ا

TVA  رات�	�&�Oدج ���10050 ا.  

�6 �0"�� "�5
�  :ا�����ب �$��

�	���ت ا

P�2 اA"Nourest " �0�
Aو ،J?ا*
و$6� 
�2�د ا

 ���17%
.B� �Fان وB4� ���0�F، ��	� أن "�*ل ا
��J ��� ا
$�	� ا
	)�TVA  �6و`  ���

� وا
�*"�ت وا�O&�	�رات�

��ت ", ا�%	
� ا
	.&�0�ت وا�	F. 

  



 كيموش بلال. دـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــ 2مقياس المحاسبة العامة تمارين ومسائل محلولة في 
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  )12(حل التمرين 

  >�C ;Aان -

  

380  

44566

  

  

  

401  

ـــــــــــــــــــــــ    04/06/2014ــــ    ـــــــــــــــــــــ
���(�  ".&�0�ت 

 ،�
� وا
�*"�ت TVAا
*و�

]0,17×120000[ ��� ا

  "�ردو ا
	��و��ت وا
�*"�ت

�86� ـــ ��
  ـــ >;اء 56

  

120000 

20400  

  

  

  

140400  

  

30  

  

  

380  

ـــــــــــــــــــــــــــ //        ــ         ــــــــــــــــــــــــــ
����" ���(�  

���(�  ".&�0�ت 

� ـــ�
  ـــ ا/�=م ا��5

  

120000  

  

  

120000  

  

61  

44566

  

  

  

512  

ــــــــــــــــــــــــ    10/06/2014ـ    ـــــــــــــــــــــــ
��Fت @�ر�"*@  

 ،�
� وا
�*"�ت  TVAا
*و�

]0,17×80000[��� ا

G:�  


�3رة ا�.��
ت ـــ# �  ـــ 3+��� )��

  

80000 

13600  

  

  

  

93600  

  

411  

  

  

700  

4457  

ــــــــــــــــــــــــ    18/06/2014ــــ    ــــــــــــــــــــ
,?��  ز

���(���ت �%"  

 ،�
��ت TVAا
*و�%	
  ��� ا

� ��4 ا�,+
ب ـــ�
  ـــ 56 7�6

  

58500  

  

  

50000  

8500  

  

600  

  

  

30  

ـــــــــــــــــــــــــــ //        ـــــــــــ         ـــــــــــــــــ
���%" ���(�  ".&�0�ت 

 ���(�����"  

� ـــ�
  ـــ 3+��' ���%
ت ا��5

  

38000  

  

  

38000  

  

512  

  

  

706  

4457  

ــــــــــــــــــــــــ    26/06/2014ـــــ    ـــــــــــــــــــ
G:�  

  @*"�ت أ@�ى "$*"�

 ،�
��ت TVAا
*و�%	
  ��� ا


ت ا�.��
ت ـــ%��� �  ـــ 3,��  )��

  

29250  

  

  

25000  

4250  

  

4457  

44565

  

  

  

44566

ــــــــــــــــــــــــ    30/06/2014ـــــــــــــــــ    ـــــــ
 ،�
��ت TVAا
*و�%	
  ��� ا

  TVAا
*و
�، د�0ن 

 ،�
� وا
�*"�ت TVAا
*و�

  ��� ا

 �  ��C ;A8ان ـــ  TVAـــ 3,��� و^%�

  

12750
)1(

21250  

  

  

  

34000
)2(



 العمليات الأساسية على المخزونات: المحور الثالثـــــــــــــــــــ ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
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)1(
 12750  =8500  +4250  

)2(
 34000  =20400  +13600 

  

- �����C ;A<  

  

4457

  

  

44565

44566

44562

4451  

ـــــــــــــــــــــــــ    31/07/2014ــــــــــ    ــــــــــــــــ

 ،�
��ت TVAا
*و�%	
  ��� ا

  TVA ا
*و
�، د�0ن

 ،�
� وا
�*"�ت TVAا
*و�

  ��� ا

 ،�
  ��� ا
&�%�&�ت TVAا
*و

 ،�
6� TVAا
*و*

&�$� ا"  

 �� ـــ  TVAـــ 3,��� و^%�����C ;A8�  

  

51650

 

  

  

  

  

21250

17150

10050

3200  

 

 >A; أوت -

  

4451

  

  

  

512

ـــــــــــــــــــــــــــــ    20/08/2014ـــــــــــ    ـــــــــــــــــــ

 ،�
6� TVAا
*و*

&�$� ا"  

G:�  

� ـــ  TVAـــ 3+��� ����C ;A8�  

  

3200

  

  

3200

  



 

 

  

  

  :المحور الرابع

  حـسابات المخزونات
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  )13(التمرين 

�5
� g"�N  2012@>ل ""Belnour "��Ajت ا���	�
��:  

1.  G�.� .�$*ا دج 6000، "1�ر0/ ا
:$P دج 60000�ـ ) 1ب(", ا
%)���  و *ة 46000�اء 

�.�Gدج  14000، "1�ر0/ ا
:$P جد 70000�ـ ) م(و *ة ", ا
	�دة  47000�اء  .2. 

�.�Gدج 18000، ا
:$P دج 180000�ـ ) ل(و *ة ", ا
��ازم  49000�اء  .3 PK
 .، ا


�ب  .4�
 .دج 102000�ـ ) 2ب(و *ة ", ا
%)���  46000�اء ��� ا

 .، ا
PK �$*ادج 7000، ا
:$P دج 42000و *ة ", ا�+�(� 
>�&B>ك �ـ  414000�اء  .5


�ب  .6�
 .دج 36000�ـ ) م(و *ة ", ا
	�دة  43000�اء ��� ا

�*ات �ـ  .7	
�ـ و، دج 43000�اء "�اد 
�1��� ا /�_:&�
�.�Gدج 2000"
&��"�ت  PK
 .، ا

8.  ���7000  ���(%
20�ـ ) 2ب(و *ة ", ا
%)���  5000وو *ة، /دج 15�ـ ) 1ب(و *ة ", ا 

�.�G/دج PK
 .و *ة، ا

 .ا
	&�6�ة ا�+�(� وP9، )ل(و *ة ", ا
��ازم  7000، و)م(و *ة ", ا
	�دة  7000ا�&B>ك  .9


�ب، ا
	��ون ا
	&%$� ", ا
��ازم  .10�
� ��� ا�� .و *ة/دج 25�ـ ) ل(


&��"�ت ا
&:_�دج  1500", "�اد ا
�1���، ودج  2000ا�&B>ك  .11" ,"/. 

  :ا�����ب

�5
� و$6� 
�2�د ا
*ا?J، ��	� أن "�*ل  -	
�	���ت �6 �0"�� ا

P�2 اATVA  917�ن.% 

��ت -�
  E&6 :و���	
BA� رX*أ��	� أن  BA�،رX*أ�ت، وا�&��اج ا
%:G، ا
1:*وق و"�ردو ا

�� �&&6O9�� اg :100000 10000، ودج 60000، دج �
  .دج ��� ا
&�ا

  

  )13(حل التمرين 

  

380  

44566

  

  

 

512  

53  

ــــــــــــــــــــــــــــ        01ـــــــــ        ــــــــــــــــــــ
 ���(�  ]6000+  60000[".&�0�ت 

 ،�
� وا
�*"�ت  TVAا
*و�

  ]0,17×66000[��� ا

 G:�]60000×1,17[  

  ]1,17×6000[ا
1:*وق 

�86� ـــ ��
  ـــ >;اء 56

  

66000 

11220  

  

  

  

70200 

7020  

  

301  

  

  

380  

ــــــــــــــــــــــــــــ //        ــــــ         ـــــــــــــــــــــــ
 ����" ���(�  )1ب(

���(�  ".&�0�ت 

� ـــ�
  ـــ ا/�=م ا��5

  

66000  

  

  

66000  



 حسابات المخزونات: المحور الرابعـــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
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381  

44566

  

  

 

401  

512  

ــــــــــــــــــــــــــــ        02ــــــــــــــــــــــ        ـــــــ
  ]14000+  70000[".&�0�ت "�اد أو
�� و
�ازم 

 ،�
� وا
�*"�ت  TVAا
*و�

  ]0,17×84000[��� ا

]1,17×70000["�ردو ا
	��و��ت وا
�*"�ت 

 G:�]14000×1,17[  

  ـــ >;اء ��اد أو��� ��4 ا�,+
ب ـــ

  

84000 

14280 

  

  

  

81900 

16380  

  

311  

  

  

381  

ــــــــــــــــــــــــــــ         //ـــــــــــــــــــــــــ         ــــ
  )م("�اد أو
�� و
�ازم 

  ".&�0�ت "�اد أو
�� و
�ازم

  ـــ ا/�=م ا���اد اDو��� ـــ

  

84000  

  

  

84000  

  

381  

44566

  

  

 

512  

ــــــــــــــــــــــــــــ        03ــــــــــــــــــــــــــــ        ـ
  ]18000+  180000[ ".&�0�ت "�اد أو
�� و
�ازم

 ،�
� وا
�*"�ت TVAا
*و�

  ]0,17×198000[ ��� ا

G:�  

�86� ـــ �  ـــ >;اء ��اد أو��

  

198000

33660  

  

  

  

231660

  

312  

  

  

381  

ــــــــــــــــــــــــــــ         //ــــــــ         ـــــــــــــــــــــ
  )ل("�اد أو
�� و
�ازم 

  ".&�0�ت "�اد أو
�� و
�ازم

  ـــ ا/�=م ا���اد اDو��� ـــ

  

198000

  

  

198000

  

380  

44566

  

  

 

401  

ــــــــــــــــــــــــــــ        04ـ        ــــــــــــــــــــــــــــ
���(�  ".&�0�ت 

 ،�
� وا
�*"�ت TVAا
*و�

  ]0,17×102000[ ��� ا

  "�ردو ا
	��و��ت وا
�*"�ت

� ��4 ا�,+
ب ـــ�
  ـــ >;اء 56

  

102000

17340  

  

  

  

119340

  

302  

  

  

380  

ــــــــــــــــــــــــــــ //        ــــ         ـــــــــــــــــــــــــ
 ����" ���(�  )2ب(

���(�  ".&�0�ت 

� ـــ�
  ـــ ا/�=م ا��5

  

102000

  

  

102000

  

3826  

44566

  

  

 

53  

ــــــــــــــــــــــــــــ        05ـــــــ        ــــــــــــــــــــــ

>�&B>ك  ����N �)�+0�ت أ�7000+  42000[".&[  

 ،�
� وا
�*"�ت  TVAا
*و�

  ]0,17×49000[��� ا

  ا
1:*وق

� *�Hا ـــ_�Rـــ >;اء أ  

  

49000 

8330  

  

  

  

57330  

  

326  

  

  

3826

ــــــــــــــــــــــــــــ         //ـــــــــــــ         ــــــــــــــــ

>�&B>ك ����N �)�+أ  


>�&B>ك ����N �)�+0�ت أ�&."  

� ـــ_�RD=م ا�ـــ ا/  

  

49000  

  

  

49000  
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381  

44566

  

  

 

401  

ــــــــــــــــــــــــــــ        06ــــــــــ        ـــــــــــــــــــ
  ".&�0�ت "�اد أو
�� و
�ازم

 ،�
� وا
�*"�ت  TVAا
*و�

  ]0,17×36000[��� ا

  "�ردو ا
	��و��ت وا
�*"�ت

  ـــ >;اء ��اد أو��� ��4 ا�,+
ب ـــ

  

36000 

6120  

  

  

  

42120  

  

311  

  

  

381  

ــــــــــــــــــــــــــــ         //ــــــــ         ـــــــــــــــــــــ
  )م("�اد أو
�� و
�ازم 

  ".&�0�ت "�اد أو
�� و
�ازم

  ا/�=م ا���اد اDو��� ــــــ 

  

36000  

  

  

36000  

  

3821  

3822  

44566

  

  

  

 

512  

ــــــــــــــــــــــــــــ        07ـــــــــــ        ــــــــــــــــــ

>�&B>ك ����N 0�ت "�اد�&."  


>�&B>ك ����N ى�0:�ت أ@�	A 0�ت�&."  

 ،�
� وا
�*"�ت  TVAا
*و�

]0,17×5000[��� ا

G:�  

  ـــ >;اء �3ر��ات أ?;ى �86� ـــ

  

3000  

2000 

850  

  

  

  

  

5850  

  

321  

322  

  

  

  

3821

3822

ــــــــــــــــــــــــــــ         //ــــــــ         ـــــــــــــــــــــ

>�&B>ك ����N اد�"  


>�&B>ك ����N ى�0:�ت أ@�	A  


>�&B>ك ����N 0�ت "�اد�&."  


>�&B>ك".&�0�ت A	�0:�ت أ@�ى  ����N  

  ـــ ا/�=م ا���ر��ات ـــ

  

3000  

2000  

  

  

  

3000  

2000  

  

512  

  

  

  

700  

4457

ــــــــــــــــــــــــــــ        08ـــــــــــ        ــــــــــــــــــ
G:�  

 ���(�20×5000+  15×7000["%���ت [  

 ،�
��ت  TVAا
*و�%	
  ]0,17×205000[��� ا

 ��86 ��
  ــــــ 56 7�6

  

239850

  

  

205000

34850  

  

600  

  

  

301  

302  

ــــــــــــــــــــــــــــ //        ــــــــــــــ         ـــــــــــــــ
���%" ���(�  ".&�0�ت 

 ����" ���(�  ]6000\66000×7000[) 1ب(

 ����" ���(�]6000\102000×5000[) 2ب(

  ـــ 3+��' ا����%
ت ـــ

  

162000

  

  

77000  

85000  

  

601  

6026  

  

  

  

311  

312  

326  

ــــــــــــــــــــــــــــ        09ـــــــــــــــــ        ــــــــــــ
�K�B&
" ��
  "�اد أو

�K�B&
  أ+�(� "

  ]7000\84000×7000[) م("�اد أو
�� و
�ازم 

  ]9000\198000×7000[) ل("�اد أو
�� و
�ازم 


>�&B>ك ����N �)�+أ  

  أو��� و�3ر��ات أ?;ى ــــــ ا/A�=ك ��اد 

  

238000

49000  

  

  

  

84000  

154000

49000  
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411  

  

  

700  

4457

ــــــــــــــــــــــــــــ        10ــــــــــــــــــــ        ـــــــــ
,?��  ز

 ���(�25×)7000 – 9000[("%���ت [  

 ،�
��ت  TVAا
*و�%	
  ]0,17×50000[��� ا

  ـــ 7�6 ��اد ��4 ا�,+
ب ـــ

  

58500  

  

  

50000  

8500  

  

600  

  

  

312  

ــــــــــــــــــــــــــــ //        ـــــــــــــــــــــــ         ــــــ
���%" ���(�  ".&�0�ت 

]22×)7000 – 9000) [(ل("�اد أو
�� و
�ازم 

  ـــ 3+��' ا���اد ـــ

  

44000  

  

  

44000  

  

602  

  

  

  

321  

322  

ــــــــــــــــــــــــــــ        11ــــــــــــــــــــــــــ        ـــ
�K�B&
  A	�0:�ت أ@�ى "


>�&B>ك ����N اد�"  


>�&B>ك ����N 0:�ت�	A  

  ـــ ا/A�=ك �3ر��ات أ?;ى ـــ

  

3500  

  

  

2000  

1500  

  

 )14(التمرين 

�5
�  2013@>ل " g"�N"ر�:
�	���ت ا��Aj" ا
��:  


�بدج 18000، أ+�(� 
>�&B>ك دج 65000"�اد أو
�� : 4�Af0�اء "�  .1�
 .، ا
PK ��� ا

 .�*دت �.�Gدج  18000، وأ�Fر دج 9000، أ+�(� دج 30000"�اد أو
�� : ا�&B>ك .2

��ء  .3�BK

*�A�6 *0رة اA5000  دجG�.�. 

4. ��:1A : 2�ت&:"�	A �B&)�KA P65 % �B&)�KA P�	A ��D9�ت، و":&2�ت و��<B&�O30"ـ, ا% 

 �B��� ����، N*ر �F�&
	
 .دج 4000", اB&�O>9�ت، و�$�0� ", ا
	:&2�ت وا
	�اد ا

 .�*دت �.�Gدج  6000، وأ�Fر دج 3000، أ+�(� دج 15000"�اد أو
�� : ا�&B>ك .5

1:�� ا
	:&2�ت �631/12/2013  .6A P	&K0 J
 ،) ���	�
1:��  �� �A Oال، )5ا&
 .�N* ا

7.  �
�5" E
�1
 ����X ت�"*@ J0*$A"6�قj31/12، و�6 "ا/ gY���* ":B�، و� �B&:A J
ن 

 �B��� ق�)�Tا �)�KA13000 دج. 

1:�� ا
	:&2�ت ا
2�ر2014�0 @>ل .8A م�	Aر ، إ�Fك أ<B&ا� JA ��  ،3000  دت �$*ادج*�. 

1:�� ا
	:&2�ت ا
���2014�D @>ل .9A م�	Aإ ،gK�B&3000، أ+�(� دج 8000"�اد : ،  �� ا� 


A Jدج  6500وأ�Fر دج  ,� m&� �	9 ؛*��
*د G
�B�  ذ�� �� .دج 2000�$�N ،�0*ر �

�5
� ، اB&�O�ء ", J0*$A @*"�ت ا2014 @>ل .10" E
�1
 ����1
،  �� JA ا�&B>ك "ا6j�ق"

�*، وA�6 JA�ة ا
�*"�ت �ـ دج  2500�
*د A J
 .دج 20000أ�Fر 
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�ـ  .11 �:1
� P9 ا
	:&2�ت A�"� ا���ـ دج  120000 �0�$%

�ب، ادج 5000وP9 ا�

PK ��� ا. 

�	���ت �6 �0"��  :ا�����ب

P�2 اA
�5
�ا	  a6ل او*�
2�د ا
*ا?J، ��	� أن "TVA 17 ھ�.%  

  

  )14(حل التمرين 

  

381  

382  

44566

  

  

  

 

411

ـــــــــــــــــــــــــــــــ        01ــــــــــــــــــــــــــــــــ        
  ".&�0�ت "�اد أو
�� و
�ازم

  �Aر0*ات أ@�ى".&�0�ت 

 ،�
� وا
�*"�ت  TVAا
*و�

]0,17×)18000+  65000[(��� ا

  "�ردو ا
	��و��ت وا
�*"�ت

  ـــ �8�;�
ت ��4 ا�,+
ب ـــ

  

65000

18000

14110

  

  

  

  

97110

  

31  

326  

  

  

  

381

382

ـــــــــــــــــــــــــــــــ //        ــــــــــــــــــــــــــــــــ         
  أو
�� و
�ازم "�اد


>�B>ك ����N �)�+أ  

  ".&�0�ت "�اد أو
�� و
�ازم

  ".&�0�ت �Aر0*ات أ@�ى

  ـــ ا/�=م ا��8�;�
ت ـــ

  

65000

18000

  

  

  

65000

18000

  

601  

602  

631  

  

  

  

 

31  

326

512

ـــــــــــــــــــــــــــــــ        02ــــــــــــــــــــــــــــــــ        
��
  و
�ازم "
&�K�B "�اد أو

�K�B&
  �Aر0*ات أ@�ى "

,�"*�&
	
  أ�Fر ا

  "�اد أو
�� و
�ازم


>�B>ك ����N �)�+أ  

G:�  


ت ـــ!=A�/ـــ ا  

  

30000

9000 

18000

  

  

  

  

30000

9000 

18000

  

607  

44566

  

  

 

512

ـــــــــــــــــــــــــــــــ        03ــــــــــــــــــــــــــــــــ        
  ".&�0�ت +�� "����

 ،�
� وا
�*"�ت  TVAا
*و�

  ]0,17×5000[��� ا

G:�  

6
ء ـــ;AF��3رة ا
  ـــ 3+��� #

  

5000 

850  

  

  

  

5850  

  

351  

355  

358  

  

  

  

 

724

ـــــــــــــــــــــــــــــــ        04ــــــــــــــــــــــــــــــــ        
 ��D0,30×)18000+  9000+  30000[(":&2�ت و��[  

 ��  ]0,65×)18000+  9000+  30000[(":&2�ت "1:

��F�&
  ":&2�ت "&%$�� و"�اد "

  �YA� "��و��ت ا
	:&2�ت

  ـــ إد?
ل ا����2
ت ـــ

  

17100

37050

4000  

  

  

  

  

58150
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601  

602  

631  

  

  

  

 

31  

326

512

ـــــــــــــــــــــــــــــــ        05ــــــــــــــــــــــــــــــــ        
�K�B&
  "�اد أو
�� و
�ازم "

�K�B&
  �Aر0*ات أ@�ى "

,�"*�&
	
  أ�Fر ا

  "�اد أو
�� و
�ازم


>�&B>ك ����N �)�+أ  

G:�  


ت ـــ!=A�/ـــ ا  

  

15000

3000 

6000  

  

  

  

  

15000

3000 

6000  

  

331  

  

  

723

ـــــــــــــــــــــــــــــــ        06ــــــــــــــــــــــــــــــــ        
  ]6000+  3000+  15000[":&2�ت F�ر�0 

  �YA� ا
	��و��ت ا
2�ر�0


ر�� �6 �  ـــ 31/12/2013ـــ ���2
ت #" ا��ر>

  

24000

  

  

24000

  

345  

  

  

723

ـــــــــــــــــــــــــــــــ        07ــــــــــــــــــــــــــــــــ        
  @*"�ت F�ر�0

  �YA� ا
	��و��ت ا
2�ر�0


ر�� �6 b�_���ا ��( �*
�P ت
  ـــ 31/12/2013ـــ ?��

  

13000

  

  

13000

  

723  

  

  

331

ــــــــــــــــــــــــــــــ 01/01/2014ــــــــ  ـــــــــــــــــــــــ
  �YA� ا
	��و��ت ا
2�ر�0

  ":&2�ت F�ر�0

 �
ب ا����2
ت ا�2
ر�+� ��P;3 ــــــ  

  

24000

  

  

24000

  

723  

  

  

345

ـــــــــــــــــــــــــــــــ         //ــــــــــــــــــــــــــــــــ         
  �YA� ا
	��و��ت ا
2�ر�0

  @*"�ت F�ر�0


ب ا�.��
ت ا�2
ر�� ـــ+� ��P;3 ـــ  

  

13000

  

  

13000

  

631  

  

 

53  

ـــــــــــــــــــــــــــــــ        08ــــــــــــــــــــــــــــــــ        
,�"*�&
	
  أ�Fر ا

  ا
1:*وق

 ��3
م ا����2
ت ا�2
ر�Z ت
!=A�/ـــ ا) �  ـــ) 6ا�%���

  

3000  

  

  

3000 

  

355  

  

  

724

ـــــــــــــــــــــــــــــــ         //ــــــــــــــــــــــــــــــــ         
 ��  ]3000+  24000[":&2�ت "1:

  �YA� "��و��ت ا
	:&2�ت

 �  ـــ) 6ا�%���� (ـــ إ�3
م ا����2
ت ا�2
ر�

  

27000

  

  

27000

  

724  

  

  

351

ـــــــــــــــــــــــــــــــ        09ــــــــــــــــــــــــــــــــ        
  �YA� "��و��ت ا
	:&2�ت

��D2�ت و��&:"  

�3
م ــــــ إ?;اج ا����2
ت ا��/���� ���ر>� 6<;ض Zا  

  

17100

  

  

17100
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601  

602  

631  

  

  

  

 

31  

326

421

ـــــــــــــــــــــــــــــــ         //ــــــــــــــــــــــــــــــــ         
�K�B&
  "�اد أو
�� و
�ازم "

�K�B&
  �Aر0*ات أ@�ى "

,�"*�&
	
  أ�Fر ا

  "�اد أو
�� و
�ازم


>�&B>ك ����N �)�+أ  


&�*"�ن، 	
  أ�Fر "
&�$�ا


ت ـــ!=A�/ـــ ا  

  

8000 

3000 

6500  

  

  

  

  

8000 

3000 

6500  

  

355  

358  

  

  

  

724

ـــــــــــــــــــــــــــــــ         //ــــــــــــــــــــــــــــــــ         
 ��  ]2000 – 6500+  3000+  8000+  17100[":&2�ت "1:

��F�&
  ":&2�ت "&%$�� و"�اد "

 ��YA2�ت&:	
  "��و��ت ا

 �  ـــ) 6ا�%���� (ـــ إ�3
م ا����2
ت ا�2
ر�

  

32600

2000  

  

  

  

34600

  

631  

  

 

421

ـــــــــــــــــــــــــــــــ        10ــــــــــــــــــــــــــــــــ        
,�"*�&
	
  أ�Fر ا

�$�&

&�*"�ن، أ�Fر "	
  ا

 ��3
م ا�.��
ت ا�2
ر�Z ت
!=A�/ـــ ا) �  ـــ) 7ا�%���

  

2500  

  

  

2500 

  

411  

  

  

706

ـــــــــــــــــــــــــــــــ         //ــــــــــــــــــــــــــــــــ         
,?���
  ا

  ]2500+  13000[@*"�ت أ@�ى "$*"� 

 
A3;3�#و �  ـــ) 7ا�%���� (ـــ إ�3
م ا�.��
ت ا�2
ر�

  

15500

  

  

15500

  

  )15(التمرين 

�5
�  2015@>ل " g"�N"ر�:
�	���ت ا��Aj" ا
��:  

1.  ,K	0 �&
� اD$
�V ا� G�K)&
�*ات ا
&� اھ&�gK ��9�، و�&m �, �	��� ا	
G�K)A إ *ى ا

�*ات 	�
 ��$%&	
 .دج 110000، وB&)�KA� دج 10000ا�&�*ا"O �B $�، وg��9 *N ا
$�	� ا

2.  ,� m&ت، و��: �.
�  ذ
G�K)AG إ *ى اDN �B"ا�&�*ا ,K	0 ر��+ �B&	�N رت*N �$ O9000 

��gY دج �: �.
 .دج 100000، و��e اھ&>B9� ا
	&�اJ9 دج 125000، ��	� أن �KA(� ا

 ".ا6j�ق""�اد 
*ى "�5
� دج  11000":&2�ت ودج  14000�)��� ودج  12000إ0*اع  .3

4.  ����X ازم�

�بدج  17000و"�اد أو
�� دج  47000�اء �

&�J( ��� اA J
 .)ا
	.&�0�ت 
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�5
� دج  6000":&2�ت "1:�� ودج  8000�)���، دج  5000ا�&�F�ع  .5" ," ��
"�اد أو

�	��� " (ا6j�ق"
 ).3ا

6.  ��
� "�اد أو��
�بدج  B&)�KA ،9500� دج 12000�
 .��� ا

�	��� (، JA ا�&>م ا
	�اد ا�و
�� وا
&	�0:�ت ا�@�ى ", ا
	�رد 2016@>ل  .7
  ).4ا

�	���ت �6 �0"��  :ا�����ب

P�2 اA
 %.17 ھ� 2�TVA�د ا
*ا?J، ��	� أن "�*ل 
و$6�  	�5
�ا
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36  

2815  

  

  

  

215  

ــــــــــــــــــــــــــــ        01ـــــ        ــــــــــــــــــــــــ

  "��و��ت "&��Af ", ا
&�%�&�ت

�*ات	
  اھ&>ك ا

�*ات"  

 �� �23
� �%�ات ــــــ �.9*
ت *�F_3  

  

10000 

100000

  

  

  

110000

  

36  

28181

652  

  

  

  

  

2181

ــــــــــــــــــــــــــــ        02ــــــــ        ـــــــــــــــــــــ

  "��و��ت "&��Af ", ا
&�%�&�ت

P$:
  اھ&>ك "�*ات ا

��
�	
  ��اpN ا
$�	� �, @�وج ا
&�%�&�ت +�� ا

P$� ات*�"  

�23
� ـــ ـــ �.9*
ت *��
< ��F_3 ��  

  

90000 

100000

16000  

  

  

  

  

125000

  

37  

  

  

30  

355  

31  

ــــــــــــــــــــــــــــ        03ــــــــــ        ـــــــــــــــــــ

��Y
  "��و��ت 
*ى ا

����" ���(�  

��  ":&2�ت "1:

  "�اد أو
�� و
�ازم


 ��ى ا�<�; ـــA6 c_�,� ت
  ـــ �.9*

  

37000  

  

  

12000  

14000  

11000  

  

381  

3821  

44566

  

  

  

  

401  

ــــــــــــــــــــــــــــ        04ــــــــــــــ        ـــــــــــــــ

  "�اد أو
�� و
�ازم".&�0�ت 


>�&B>ك ����N 0�ت "�اد�&."  

 ،�
� وا
�*"�ت  TVAا
*و�

  ]0,17×)7000+  17000[(��� ا

  "�ردو ا
	��و��ت وا
�*"�ت

;�
ت ��4 ا�,+
ب ــــــ �8�  

  

17000 

7000  

4080  

  

  

  

  

28080  
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30  

355  

31  

  

  

  

  

37  

ــــــــــــــــــــــــــــ        05ـــــــــــ        ــــــــــــــــــ

����" ���(�  

��  ":&2�ت "1:

  "�اد أو
�� و
�ازم 

��Y
  "��و��ت 
*ى ا


ع �.9و*
ت �� ا�<�; C;�/ـــ ا) �  ـــ) 3ا�%���

  

5000  

8000  

6000  

  

  

  

  

19000  

  

411  

  

  

700  

4457

ــــــــــــــــــــــــــــ        06ــــ        ـــــــــــــــــــــــــ

,?��  ز

���(���ت �%"  

 ،�
��ت TVAا
*و�%	
  ]0,17×12000[ ��� ا

  ـــ 7�6 ��اد أو��� ��4 ا�,+
ب ـــ

  

14040  

  

 

12000  

2040  

  

600  

  

  

31  

ــــــــــــــــــــــــــــ //        ـــ         ــــــــــــــــــــــــــ

�)��� "%���".&�0�ت   

  "�اد أو
�� و
�ازم

  ـــ 3+��' ا���اد اDو��� ـــ

  

9500  

  

  

9500  

  

37  

  

  

381  

3821

ــــــــــــــــــــــ      31/12/2015      ــــــــــــــــــــــ

  ا
�Y�"��و��ت 
*ى 

  ".&�0�ت "�اد أو
�� و
�ازم


>�&B>ك ����N 0�ت "�اد�&."  

 �
ت ا��.9و*
ت �R; ا��+����Sـــ إ) �  ـــ) 4ا�%���

  

24000  

  

  

17000 

7000  

  

31  

321  

  

  

  

37  

ــــــــــــــــــــــــــــ        07ـــ        ــــــــــــــــــــــــــ

  "�اد أو
�� و
�ازم

 ����N ك"�اد<B&�<
  

��Y
  "��و��ت 
*ى ا

  ـــ) 4ا�%���� (ـــ ا/�=م ا��8�;�
ت �� ا���رد 

  

17000 

7000  

  

  

  

24000  

  



 

 

  

  

  :المحور الخامس

  التسبيقات والمردودات
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  )16(التمرين 

�5
�  2014@>ل B4� "�ي " g"�N"Nourest "��Ajت ا���	�
��: 


%�$�ت 
�	�رد  602/05�
ر��  .1A(X)  �	�$��.�G ��� ط�%�� 
.�اء ا
%)���دج  32500. 

��ن  603/05�
ر��  .2�

%�$�ت ", اA(Y)  �	�$��*دج  52500� c):A J
�.�p�A ،G ط�%�� . 


ر��  .3�608/05 J��
A 
 ���(%
)����ن اY( 	�N رة�A�6و�B& 130000  دج)�)�K&
 ).105000 ا

��ن  610/05�
ر��  .4�

�N(Y)  �0�م ا&�30% A�"ا�&
�.�G", ا �
�5	
 .[ ا2A�ه ا

�5
� و�A�6رة �$�	�  N(X)�م ا
	�رد  611/05�
ر��  .5	�
 ���(%

��J ا&� .دج 95000


&�ا"�ت ا2A�ه ا
	�رد  612/05�
ر��  .6O�0 �1/ ا�
A(X) G�.�. 


�	�رد  614/05�
ر��  .7 ���(%
� ا��$&(X) �BإرF�ع ر�D" م*� \%
�. 

�5
� وا
	�رد  617/05�
ر��  .8	
��, ا �$%&	

��0 ا
��X* اA(X) G�.�. 

��ن  620/05�
ر��  .9�
� اF)أرY( 20% �B����ب ا
&� وF*ھ� �
 �2�&� ���(%
 .", ا

��ن  625/05�
ر��  .10�
�5
� وا	
��, ا �$%&	

��0 ا
��X* اA(Y) G�.�.  

�6 �0"�� "�5
�  :ا�����ب �$��

�	���ت ا

P�2 اA"Nourest "د�2�

��0  و$6� Aو ،J?ا*
ا

 ���17%
.B� "�ي، ��	� أن "�*ل ا
��J ��� ا
$�	� ا
	)��6 9�ن  TVAو`. 
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4091  

  

  

512  

ــــــــــــــــــــــــــــ  02/05/2014  ــــــــــــــــــــــــــــ

%�$�ت "*���6A ،ردون�	
  ا

G:� 


ت ����رد H��+3 ـــ)X (ـــ  

  

32500  

  

  

32500  

  

512  

  

  

4191  

ــــــــــــــــــــــــــــ  03/05/2014  ــــــــــــــــــــــــــــ
G:�  

�	�&

%�$�ت "A ،,?���
  ا


ت �� ا��69ن H��+3 ـــ)Y (ـــ  

  

52500  

  

  

52500  

  

411  

4191  

  

  

  

700  

4457  

ــــــــــــــــــــــــــــ  08/05/2014  ــــــــــــــــــــــــــــ
,?��  ز

�	�&

%�$�ت "A ،,?���
  ا

���(���ت �%"  

 ،�
��ت TVAا
*و�%	
  "���1 ��� ا

� ��4 ا�,+
ب ـــ�
  ـــ 56 7�6

  

99600 

52500  

  

  

  

130000

22100  
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600  

  

  

30  

ـــــــــــــــــــــــــــــ //        ــ         ـــــــــــــــــــــــــــ
���%" ���(�  ".&�0�ت 

����" ���(�  

� ــــــ �
  3+��' ا��5

  

105000  

  

  

105000

  

512  

  

  

411  

ــــــــــــــــــــــــــــ  10/05/2014  ــــــــــــــــــــــــــــ
G:�  

 ,?��  ]0,3×99600[ز

  ـــ 3,��  �� ا��69ن ـــ

  

29880  

  

  

29880  

  

380  

44566

  

  

  

401  

4091  

ــــــــــــــــــــــــــــ  11/05/2014  ــــــــــــــــــــــــــــ
���(�  ".&�0�ت 

 ،�
� وا
�*"�ت TVAا
*و�

  ��� ا

  "�ردو ا
	��و��ت وا
�*"�ت


%�$�ت "*���6A ،ردون�	
  ا

� ��4 ا�,+
ب ـــ�
  ـــ >;اء 56

  

95000 

16150  

  

  

  

78650  

32500  

  

30  

  

  

380  

ـــــــــــــــــــــــــــــ //        ــــ         ـــــــــــــــــــــــــ
����" ���(�  

���(�  ".&�0�ت 

� ـــ�
  ـــ ا/�=م ا��5

  

95000  

  

  

95000  

  

401  

  

  

512  

ــــــــــــــــــــــــــــ  12/05/2014  ــــــــــــــــــــــــــــ
  ]0,5×78650["�ردو ا
	��و��ت وا
�*"�ت 

G:�  

  ـــ 3+��� ����رد ـــ

  

39325  

  

  

39325  

  

380  

  

  

30  

ــــــــــــــــــــــــــــ  14/05/2014  ــــــــــــــــــــــــــــ
���(�  ".&�0�ت 

 ����" ���(�]95000×0,25[  

� ـــ�
  ـــ 3+��' �;دودات �8�;�
ت ا��5

  

23750  

  

  

23750  

  

401  

  

  

380  

44566

ـــــــــــــــــــــــــــــ //        ـــ         ــــــــــــــــــــــــــ
  "�ردو ا
	��و��ت وا
�*"�ت

���(�  ".&�0�ت 

 ،�
� وا
�*"�ت TVAا
*و�

  ��� ا

� ـــ�
;�
ت ا��5�8� ��P;3 ـــ  

  

27787,5

  

  

23750  

4037,5  

  

401  

  

  

512  

ــــــــــــــــــــــــــــ  17/05/2014  ــــــــــــــــــــــــــــ
  ]27787,5 – 39325 – 78650[ "�ردو ا
	��و��ت وا
�*"�ت

G:�  

  ـــ 3+��� ����رد ـــ

  

11537,5

  

  

  

11537,5
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30  

  

  

600  

ــــــــــــــــــــــــــــ  20/05/2014  ــــــــــــــــــــــــــــ
 ����" ���(�]105000×0,2[  

���%" ���(�  ".&�0�ت 

� ـــ�
  ـــ ا/�=م �;دودات ���%
ت ا��5

 

21000  

  

  

21000  

  

700  

4457  

  

  

  

411  

ـــــــــــــــــــــــــــــ   //      ـ         ــــــــــــــــــــــــــــ
 ���(�0,2×130000["%���ت [  

 ،�
��ت TVAا
*و�%	
  "���1 ��� ا

,?��  ز

� ـــ�

ت ا��5%��� ��P;3 ـــ  

 

26000 

4420  

  

  

  

30420  

  

512  

  

  

411  

ــــــــــــــــــــــــــــ  25/05/2014  ــــــــــــــــــــــــــــ
G:�  

 ,?��  ]30420 – 29880 – 99600[ز

  ـــ 3,��  �� ا��69ن ـــ

  

39300  

  

  

39300  

  

4457  

  

  

  

44566

4451  

ــــــــــــــــــــــــــــ  31/05/2014  ــــــــــــــــــــــــــــ
 ،�
��ت  TVAا
*و�%	
  ]4420 – 21000["���1 ��� ا

 ،�
� وا
�*"�ت  TVAا
*و�

  ]4037,5 – 16150[��� ا

 ،�
6� TVAا
*و*

&�$� ا"  

3+��� ـــ TVA ي
� ;A8� ـــ  

 

17680  

  

  

12112,5

5567,5  

  

4451  

  

  

512  

ــــــــــــــــــــــــــــ  15/06/2014  ــــــــــــــــــــــــــــ
 ،�
6� TVAا
*و*

&�$� ا"  

G:�  


ي 3TVA+��� ـــ � ;A8� ـــ  

 

5567,5  

  

  

5567,5  

  

  )17(التمرين 

��, ا
	�رد  2014@>ل B4� أوت  ��Ajت ا���	�
��ن  A(X)	g ا�
  :(Y)وا

��ن  (X)ط�\ ا
	�رد  603/08�
ر��  .1�

%�$�ت �$�	�  (Y)", اA J0*$A45000 دج PFأ ," ،

�B%ط� �&

	.&�0�ت ا�� .�Aر0*ه 

��ن  605/08�
ر��  .2�

%�$�ت 
�	�رد  N(Y)�م ا&

*0* ا&�(X) �K:� G�.�. 

��ن  J��(X) ا
	�رد  611/08�
ر��  .3��
(Y)  �	�$���، و�A�6رة ��D	
 100000ا
%)��� ا

��gY دج ���(%

�	�رد دج  80000، ��	� أن �KA(� ا �%
:
��(X). 

��ن  615/08�
ر��  .4�
� ا
&�ا"�A[ ا
	&%$�� ا2A�ه ا
	�رد  N(Y)�م ا�	F �0�
&�(X) .�G�. 

��ن  620/08�
ر��  .5�
� اF)أرY( 10%  رد�	�
 ���(%

&B� ا

�(X) �q", ا��
 .�_�ا 

��ن  (X)�*د ا
	�رد  625/08�
ر��  .6��
(Y) G�.� �B�Fأر �&
  .�N	� ا
%)��� ا
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�	���ت  :ا�����ب

P�2 اAن���
  .)TVA 17%( و$6� 
�2�د ا
*ا?J �6 �0"�� ا
	�رد و�0"�� ا

  

  )17(حل التمرين 

  (X)3+�2  ا�%���
ت #" ����� ا���رد  -

  

512  

  

  

4191

ـــــــــــــــــــــــــــ    05/08/2014ـــــ    ــــــــــــــــــــــــ
G:�  

�	�&

%�$�ت "A ،,?���
  ا


ت �+���� �� ا��69ن H��+3 ـــ)Y (ـــ  

  

45000

  

  

45000  

  

411  

4191

  

  

  

700  

4457

ـــــــــــــــــــــــــــ    11/08/2014ـــــ    ــــــــــــــــــــــــ
,?��  ز

�	�&

%�$�ت "A ،,?���
  ا

���(���ت �%"  

 ،�
��ت TVAا
*و�%	
 ��� ا

� ��4 ا�,+
ب ���69ن �
  ـــ) Y(ـــ 56 7�6

  

72000

45000

  

  

  

100000

17000  

  

600  

  

  

30  

ـــــــــــــــــــــــــــــــ //        ــــــــــــــــــــــــــــــــ         
���%" ���(�  ".&�0�ت 

����" ���(�  

� ���69ن �
  ـــ) Y(ـــ 3+��' ا��5

  

80000

  

  

80000  

  

512  

  

  

411  

ـــــــــــــــــــــــــــ    15/08/2014ـــــ    ــــــــــــــــــــــــ
G:�  

,?��  ز

� �� ا��69ن �

ت ا��5%��� �  ـــ) )Yـــ ��(  ��,3

  

72000

  

  

72000  

  

30  

  

  

600  

ـــــــــــــــــــــــــــ    20/08/2014ـــــ    ــــــــــــــــــــــــ
 ����" ���(�]80000×10[%  

���%" ���(�  ".&�0�ت 

� �� ا��69ن �
  ـــ) Y(ـــ ا/�=م �;دودات 56

  

8000  

  

  

8000  

  

700  

4457

  

  

  

411  

ـــــــــــــــــــــــــــــــ //        ــــــــــــــــــــــــــــــــ         
 ���(�10×100000["%���ت [%  

 ،�
��ت TVAا
*و�%	
  ��� ا

,?��  ز

  ـــ) Y(ـــ إ�<
ء 9Cء �� ����� ا���7 ���69ن 

  

10000

1700  

  

  

  

11700  

  

411  

  

  

512  

ـــــــــــــــــــــــــــ    25/08/2014ـــــ    ــــــــــــــــــــــــ
,?��  ز

G:�  

  ـــ) Y(ـــ 3+��� )��� ا��;دودات �� ا��69ن 

  

11700

  

  

11700  
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  (Y)3+�2  ا�%���
ت #" ����� ا��69ن  -

  

4091  

  

  

512  

ـــــــــــــــــــــــــ    05/08/2014ـــ    ــــــــــــــــــــــــ

%�$�ت "*���6A ،ردون�	
  ا

G:�  


ت ��#��� ����رد H��+3 ـــ)X (ـــ  

  

45000  

  

  

45000  

  

380  

44566

  

  

  

401  

4091  

ـــــــــــــــــــــــــ    11/08/2014ـــ    ــــــــــــــــــــــــ
���(�  ".&�0�ت 

 ،�
� وا
�*"�ت TVAا
*و�

  ��� ا

  "�ردو ا
	��و��ت وا
�*"�ت


%�$�ت "*���6A ،ردون�	
 ا

 ��
  ـــ) X(��4 ا�,+
ب �� ا���رد ـــ >;اء 56

  

100000

17000  

  

  

  

72000  

45000  

  

30  

  

  

380  

ـــــــــــــــــــــــــــــ //        ـــــــ         ـــــــــــــــــــــــ
����" ���(�  

���(�  ".&�0�ت 

� �� ا���رد �
  ـــ) X(ـــ ا/�=م ا��5

  

100000

  

  

100000

  

401  

  

  

512  

ـــــــــــــــــــــــــ    15/08/2014ـــ    ــــــــــــــــــــــــ
  "�ردو ا
	��و��ت وا
�*"�ت

G:�  

� ����رد �

ت ا��5%��� �  ـــ) )Xـــ ��( ���+3

  

72000  

  

  

72000  

  

380  

  

  

  

30  

ـــــــــــــــــــــــــ    20/08/2014ـــ    ــــــــــــــــــــــــ
���(�  ".&�0�ت 

����" ���(�  

� ����رد �
  ـــ) X(ـــ 3+��' �;دودات 56

  

10000  

  

  

10000  

  

401  

  

  

380  

44566

ـــــــــــــــــــــــــــــ //        ــــــــــــــــــــــــ         ــــــ
  "�ردو ا
	��و��ت وا
�*"�ت

���(�  ".&�0�ت 

 ،�
� وا
�*"�ت TVAا
*و�

  ��� ا

� ا�8;اء �� ا���رد ـــ إ�<
ء 9Cء �� ����)X (ـــ  

  

11700  

  

  

10000  

1700  

  

512  

  

  

401  

ـــــــــــــــــــــــــ    25/08/2014ـــ    ــــــــــــــــــــــــ
G:�  

 "�ردو ا
	��و��ت وا
�*"�ت

  ـــ) X(ـــ 3,��  )��� ا��;دودات ����رد 

  

11700  

  

  

11700  

  



 

 

  

  

  :المحور السادس

  التخفيضات على الأسعار
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  )18(التمرين 

�5
�  2015@>ل " g"�N"ر�:
�	���ت ا��Aj" ا
��: 

�.�G دج  4450000�اء  .1 ���(� �
� N P0�:A*ره "ا6j�ق"", "�5" ،5% �	�$� J
، و 

�5
� (دج  10000	
 �%
:
�� ���(%
 ).دج 370000" ا6j�ق"�KA(� ا

2.  ���	�
� P9 ا
%)��� ا
&� JA 4�اؤھ� �6 ا��)1 ( �
�5	
"m���
� دج  520000�$�	� " ا"

�.�Gدج 12000 
N J*ره  P�1�&
 .، ا


)�ر ا�&��2  .3 /�)D
ا
%)��� �:* إ@�اBF� ", ا
	��ن، �F  E:" JAء ",ا
cي أX�ب ا

 �
�5	

Bدج 25000�$�	� " ا
���2A V�)�A"m�ري  gر  �، وأر���� .cBا ا
.fن��A�6رة إ4

� 2A V�)�A�ري N*ره "ا6j�ق"A	�0:�ت أ@�ى ", "�5
� دج  4360000�اء  .4" ،2% 

) �
�5	
 �%
:
�� ).دج g��9250000 " ا6j�ق"�KA(� ا
&	�0:�ت 

5. ���* أر��  �
�5" g �&Nا ،�6*
�P�2 اA P�
�� N*ره " ا6j�ق"أ0�م و"$��" �	4,5@1 %  ���

 �
�5
�  ،"ا
:�ر""�5" g�%N *N0, �0"�، و�.� P%N *0*
&
�� g"�N ر"إذا�:
�cBا اNO&�اح " ا

�.� *�� .أ0�م ةو�*دت �$*ا 

6.  �
�5" g0*، أر��*
&
�* ا
&9f* ", ا��5
� " ا6j�ق"	
�1
B� ، "ا
:�ر"إ4��را �� �B	��A

�)�� ]��� a)&	

� ا�	
 .��� ا
�J1 ا

�PK �	��� و$6� 
�2�د ا
*ا?J،  :ا�����ب ��:�	
�5
�ت ا	
� ا�	F ى*
 �$��

�	���ت ا

P�2 اA

  %.��17	� أن "�*ل ا
��J ��� ا
$�	� ا
	)��6 9�ن 

  

  )18(حل التمرين 

� 3+�2  ا�%���
ت #"  -+/0� �  "ا���ر"����

  

380  

44566

  

  

  

512  

ــــــــــــــــــــــــــــ        01ــــ        ـــــــــــــــــــــــــ
 ���(�  ]10000 – 0,95×450000[".&�0�ت 

 ،�
� وا
�*"�ت TVAا
*و�

  ��� ا

G:�  

�86� ــــ ��
  ــ >;اء 56

  

417500 

70975  

  

  

  

488475

  

30  

  

  

380  

ــــــــــــــــــــــــــــ //        ــــــ         ـــــــــــــــــــــــ
����" ���(�  

���(� ".&�0�ت 

� ــــ�
  ــ ا/�=م ا��5

  

417500  

  

  

417500



 التخفيضات على الأسعار: المحور السادســـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
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512  

  

  

700  

4457  

ــــــــــــــــــــــــــــ        02ـــــــــــ        ــــــــــــــــــ
G:�  

 ���(�12000 – 520000["%���ت [  

 ،�
��ت TVAا
*و�%	
  ��� ا

�86� ـــــ 7�6 ـ ��
56  

  

594360  

  

 

508000

86360  

  

600  

  

  

30  

ــــــــــــــــــــــــــــ //        ــــــــــــــــ         ـــــــــــــ
���%" ���(�  ".&�0�ت 

����" ���(�  

� ــــ�
  ــ 3+��' ا��5

  

417500  

  

  

417500

  

709  

4457  

  

  

  

411  

ــــــــــــــــــــــــــــ        03ـــ        ــــــــــــــــــــــــــ
RRR � �:	"  

 ،�
��ت TVAا
*و�%	
  ��� ا

,?��  ز

23
ري ����ح ^�� #
�3رة إ>%
ر ــــ d�_.3 ــ  

  

25000  

4250  

  

  

  

29250  

  

382  

44566

  

  

  

401  

ــــــــــــــــــــــــــــ        04ــــــــــــــ        ـــــــــــــــ
  ]0,98×360000[أ@�ى ".&�0�ت A	�0:�ت 

 ،�
� وا
�*"�ت TVAا
*و�

  ��� ا

  "�ردو ا
	��و��ت وا
�*"�ت

  ـ >;اء ����3
ت ��4 ا�,+
ب ـــــ

  

352800  

59976  

  

  

  

412776

  

32  

  

  

382  

ــــــــــــــــــــــــــــ //        ــ         ـــــــــــــــــــــــــــ
  A	�0:�ت أ@�ى

  ".&�0�ت A	�0:�ت أ@�ى

  ا/�=م ا������
ت ـــ ـــ

  

352800  

  

  

352800

  

401  

  

  

512  

ــــــــــــــــــــــــــــ        05ــــــــ        ـــــــــــــــــــــ
  "�ردو ا
	��و��ت وا
�*"�ت

G:�  

;�
ت ا������
ت ـــ�8� �  ـــ 3+��� )��

  

412776  

  

  

412776

  

401  

  

  

768  

44566

ــــــــــــــــــــــــــــ        06ـــ        ــــــــــــــــــــــــــ
  "�ردو ا
	��و��ت وا
�*"�ت


�� أ@�ى �" mA0,045×352800[��ا[  

 ،�
� وا
�*"�ت TVAا
*و�

  ��� ا


�3رة إ>%
ر ـــ# ��^ e���  �,� "�
  ـــ ?�' �

  

18574,92

  

  

15876  

2698,92
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� 3+�2  ا�%���
ت #"  -+/0� �
ق"����#fا"  

  

512  

  

  

700  

4457

ـــــــــــــــــــــــــ        01ـــــ        ـــــــــــــــــــــ
,?��  ز

���(�10000 – 0,95×450000[ "%���ت [  

 ،�
��ت  TVAا
*و�%	
  ��� ا

�86� ــــ ��
  ــ 56 7�6

  

488475  

  

  

 

417500  

70975  

  

600  

  

  

30  

ـــــــــــــــــــــــــ //        ـــــــ         ـــــــــــــــــــ
���%" ���(�  ".&�0�ت 

����" ���(�  

� ــــ�
  ــ 3+��' ا��5

  

370000  

  

  

370000  

  

411  

  

  

700  

4457

ـــــــــــــــــــــــــ        04ــــــــ        ــــــــــــــــــ
,?��  ز

 ���(�0,98×360000["%���ت [  

 ،�
��ت TVAا
*و�%	
  ��� ا

����3
ت ��4 ا�,+
ب ـــــ 7�6 ـ  

  

412776  

  

  

 

352800  

59976  

  

600  

  

  

32  

ـــــــــــــــــــــــــ //        ـــــــــــ         ـــــــــــــــ
���%" ���(�  ".&�0�ت 

  A	�0:�ت أ@�ى

  ــ 3+��' ا������
ت ــــ

  

250000  

  

  

250000  

  

512  

  

  

411  

ـــــــــــــــــــــــــ        05ـــــــــــــــ        ـــــــــــ
G:�  

,?��  ز


ت ا������
ت ـــ%��� �  ـــ 3,��  )��

  

412776  

  

  

412776  

  

668  

44566

  

  

  

411  

ـــــــــــــــــــــــــ        06ــــــــــــــــــ        ــــــــ
  ]0,045×352800[أ�%�ء "�
�� أ@�ى 

 ،�
��ت TVAا
*و�%	
  ��� ا

,?��  ز


�" ����ح ^�� #
�3رة إ>%
ر ـــ ـــ ?�'�  

  

15876  

2698,92

  

  

  

  

18574,92

  

� 3+�2  ا�%���
ت #"  -+/0� �����"X��.�ا"  

  

380  

44566

  

  

  

401  

ـــــــــــــــــــــــــ        02ــــــــــــــــــــــــــ        
 ���(�  ]12000 – 520000[".&�0�ت 

 ،�
� وا
�*"�ت TVAا
*و�

  ��� ا

  "�ردو ا
	��و��ت وا
�*"�ت

�86� ـــــ ��
  ـ >;اء 56

  

508000

86360  

  

  

  

594360
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50 

  

30  

  

  

380  

ـــــــــــــــــــــــــ //        ـــــــــــــــــــ         ـــــــ
����" ���(�  

���(�  ".&�0�ت 

� ــــ�
  ــ ا/�=م ا��5

  

508000

  

  

508000

  

401  

  

  

609  

44566

ـــــــــــــــــــــــــ        03ــــــــــــــ        ــــــــــــ
  "�ردو ا
	��و��ت وا
�*"�ت

RRR 0�ت�&.	

%� ��� ا&K"  

 ،�
� وا
�*"�ت TVAا
*و�

  ��� ا

23
ري �,�  ^�� #
�3رة إ>%
ر ــــ d�_.3 ــ

  

29250  

  

  

  

  

25000  

4250  

  

 )19(التمرين 

�5
�  2013@>ل B4� "�ي " g"�N"Nourest" ��Ajت ا���	�
��:  


ر��  .1�602/05  �B&	�N G�.�
%�$�ت A75000  رد دج�	�
"Ales"  JNرة ر�A�)
 .���500 ا


ر��  .2�605/05  JNرة ر�A�6500  رد�	
  :(A	g: ا
%����ت اAles" ��Aj"", ا

 ���(�(A) .................... 150000 دج  

 J
 (Remise) .............) .2%(  

 V�)�A(Rabais) .........) ..3%(  

 J1@(Escompte) ......) ...3%(  

TVA .......................) ....17%(  

���"�ت @�رج ا
(��Aرة  ":  

 ���(%
  دج �KA(A) .......... ..97500(� ا

  


ر��  .3�610/05  JNر ر��، (A	g: "�دودات �)��� ��� "Ales"", ا
	�رد  �A�650رة إ4

 JNرة ر�A�)
  .دج 15000�$�	�  500ا


ر��  .4�614/05  �
�5" ,�� *�X�

��0 اA"Nourest"  رد�	
�.�Ales" G"وا.  


ر��  .5�617/05  JNرة ر�A�6501  رد�	
  :(A	g: ا
%����ت اAles" ��Aj"", ا

 ���(�(B) .............. ..180000 دج  

 J
 (Remise) .......) ...2%(  

TVA ...................) ....17%(  

  :ا
(��Aرة "���"�ت @�رج   

 ���(%
  دج �KA(B) ..... ....120000(� ا

 


ر��  .6�620/05  JNر ر��N*ره  (A ،(Rabais)	Ales" �(�)�A g:"", ا
	�رد  �A�651رة إ4

  .%5و@1	� "�
�� N*ره  3%


ر��  .7�624/05  �
�5" ,�� �$%&	

��0 ا
��X* اA"Nourest"  رد�	
�.�Ales" G"وا.  
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51 

�5
� 51و 50، 501، 500: إ9	�ل ا
(�ا�A� رJN :ا�����ب	
�	���ت �6 �0"�� ا
� ا�	F P�2
A؛ و

"Nourest"  رد�	
  %.917�ن  TVAو$6� 
�2�د ا
*ا?J، ��	� أن "�*ل  "Ales"و�0"�� ا

  

  )19(حل التمرين 

  500إ��اد ا�_
�3رة ر)'  -

Société : Ales                         Le : 05/05/2013 

Doit N°. 500 : Nourest 

150000  ���(�)A....................................... (

)3000(  

)4410( 


2A J�ري  )2 (%..............................  

 V�)�A)3 (%....................................

142590  

)4277,7(  

..................................ا
1��6 ا
&2�ري 

 �
�" J1@)3(% ................................

138312,3   �
�	
.....................................ا
1��6 ا

23513,09 TVA )17% (...................................

161825,39  

)75000( 

 �
�	FTا e�%	
....................................ا


%�$�ت A.............................................

دج 86825,39  a�&
	
....................................ا
	%�e ا

 

  501إ��اد ا�_
�3رة ر)'  -

Société : Ales                         Le : 17/05/2013 

Doit N°. 501 : Nourest 

180000  ���(�)B (.............................................


2A J�ري  )3600( )2 (%.................................... 

176400  

29988  

.......................................ا
1��6 ا
&2�ري 

TVA )17%. (........................................

دج 206388  �
�	FTا e�%	
.........................................ا



 التخفيضات على الأسعار: المحور السادســـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
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ر ر)'  -%<Z�3رة ا
  50إ��اد #

Société : Ales                         Le : 10/05/2013 

Avoir N°. 50 : Nourest 

15000  ���(%
) ............................A("�دودات ا

)300(  

)441( 


2A J�ري  )2 (%.................................

 V�)�A)3 (%.......................................

14259  

)427,77(  

.....................................ا
1��6 ا
&2�ري 

 �
�" J1@)3(% ...................................

13831,23   �
�	
........................................ا
1��6 ا

2351,31 TVA )17% (......................................

دج 16182,54  �
�	FTا e�%	
.......................................ا
  


ر ر)'  -%<Z�3رة ا
  51إ��اد #

Société : Ales                         Le : 20/05/2013 

Avoir N°. 51 : Nourest 

 ) ........................�A�6500رة (ا
1��6 ا
&2�ري  176400

 )5292(  V�)�A)3 (%............................................  

 )8555,4(   �
�" J1@)5(% )]176400 – 5292(×0,05...[  

2354,06 TVA )17% () ]5292  +8555,4(×0,17........[

دج 16201,46  �
�	FTا e�%	
  ............................................ا
  

-  �  )Nourest(3+�2  ا�%���
ت #" ����� ا��0/+

  

4091  

  

  

512  

ــــــــــــــــــــــــ 02/05/2013 ـــــــــــــــــــــــــ

%�$�ت "*���6A ،ردون�	
  ا

G:�  


ت ����رد ـــH��+3 ���+3 ـــ  

  

75000  

  

  

75000  

  

380  

44566

  

  

  

401  

4091  

768  

ــــــــــــــــــــــــ 05/05/2013 ـــــــــــــــــــــــــ
���(�  ".&�0�ت 

 ،�
� وا
�*"�ت TVAا
*و�

  ��� ا

  "�ردو ا
	��و��ت وا
�*"�ت


%�$�ت "*���6A ،ردون�	
  ا


�� أ@�ى�" mAا��  

  ـــ 500ـــ #
�3رة ر)' 

  

142590  

23513,09  

  

  

  

86825,39  

75000  

4277,7  
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53 

  

30  

  

  

380  

ـــــــــــــــــــــــــ //        ـــــ         ـــــــــــــــــــ
����" ���(�  

���(�  ".&�0�ت 

 ��
  ـــ) A(ـــ ا/�=م �8�;�
ت ا��5

  

142590  

  

  

142590  

  

380  

  

  

30  

ــــــــــــــــــــــــ 10/05/2013 ـــــــــــــــــــــــــ
���(�  ".&�0�ت 

����" ���(�  

 ��
  ـــ) A(ـــ 3+��' �;دودات ا��5

  

14259  

  

  

14259  

  

401  

768  

  

  

  

380  

44566

ــــــــــــــــــــــــ //        ـــ         ــــــــــــــــــــــ
  "�ردو ا
	��و��ت وا
�*"�ت


�� أ@�ى�" mAا��  

���(�  ".&�0�ت 

 ،�
� وا
�*"�ت TVAا
*و�

  ��� ا

  ـــ 50ـــ #
�3رة ر)' 

  

16182,54  

427,77  

  

  

  

14259  

2351,31  

  

401  

  

  

512  

ــــــــــــــــــــــــ 14/05/2013 ـــــــــــــــــــــــــ
  "�ردو ا
	��و��ت وا
�*"�ت

 G:�]86825,39 – 16182,54[  

  ـــ "Ales"ـــ 3+��� ا�;��P �7 ا���رد 

  

70642,85  

  

  

70642,85  

  

380  

44566

  

  

  

401  

ــــــــــــــــــــــــ 17/05/2013 ـــــــــــــــــــــــــ
���(�  ".&�0�ت 

 ،�
� وا
�*"�ت TVAا
*و�

  ��� ا

  "�ردو ا
	��و��ت وا
�*"�ت

  ـــ 501ـــ #
�3رة ر)' 

  

176400 

29988  

  

  

  

206388  

  

30  

  

  

380  

ـــــــــــــــــــــــــ //           ــــ    ــــــــــــــــــــــ
����" ���(�  

���(�  ".&�0�ت 

 ��
  ـــ) B(ـــ ا/�=م �8�;�
ت ا��5

  

176400  

  

  

176400  

  

401  

  

  

768  

609  

44566

ــــــــــــــــــــــــ 20/05/2013 ـــــــــــــــــــــــــ
  "�ردو ا
	��و��ت وا
�*"�ت


�� أ@�ى�" mAا��  

RRR 0�ت�&.	

%� ��� ا&K"  

 ،�
� وا
�*"�ت TVAا
*و�

  ��� ا

  ـــ 51ـــ #
�3رة ر)' 

  

16201,46  

  

  

8555,4  

5292  

2354,06  



 التخفيضات على الأسعار: المحور السادســـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
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401  

  

  

512  

ــــــــــــــــــــــــ 24/05/2013 ـــــــــــــــــــــــــ
  "�ردو ا
	��و��ت وا
�*"�ت

 G:�]206388 – 16201,46[  

  ـــ "Ales"ـــ 3+��� ا�;��P �7 ا���رد 

  

190186,54

  

  

190186,54

  

  )Ales(3+�2  ا�%���
ت #" ����� ا���رد  -

  

512  

  

  

4191

ـــــــــــــــــــــــــــ 02/05/2013 ـــــــــــــــــــــــــــ
G:�  

�	�&

%�$�ت "A ،,?���
  ا


ت �� ا��69ن ـــH��+3  ��,3 ـــ  

  

75000  

  

  

75000  

  

411  

4191

668  

  

  

  

  

700  

4457

ـــــــــــــــــــــــــــ 05/05/2013 ـــــــــــــــــــــــــــ
,?��  ز

�	�&

%�$�ت "A ،,?���
  ا

  أ�%�ء "�
�� أ@�ى

���(���ت �%"  

 ،�
��ت TVAا
*و�%	
  ��� ا

  ـــ 500ـــ #
�3رة ر)' 

  

86825,39 

75000  

4277,7  

  

  

  

  

  

142590  

23513,09  

  

600  

  

  

30  

ـــــــــــــــــــــــــــ //        ـــــــــــــــــ         ــــــــــ
���%" ���(�  ".&�0�ت 

����" ���(�  

 ��
  ـــ) A(ـــ 3+��' ���%
ت ا��5

  

97500  

  

  

97500  

  

30  

  

  

600  

ـــــــــــــــــــــــــــ 10/05/2013 ـــــــــــــــــــــــــــ
 ����" ���(�]97500×15000\150000[  

���%" ���(�  ".&�0�ت 

 ��
  ـــ) A(ـــ ا/�=م �;دودات ا��5

  

9750  

  

  

9750  

  

700  

4457

  

  

  

411  

668  

ـــــــــــــــــــــــــــ //        ــــــــــ         ـــــــــــــــــ
���(���ت �%"  

 ،�
��ت TVAا
*و�%	
  ��� ا

,?��  ز

  أ�%�ء "�
�� أ@�ى

  ـــ 50ـــ #
�3رة ر)' 

  

14259 

2351,31  

  

  

  

16182,54  

427,77  

  

512  

  

  

411  

ـــــــــــــــــــــــــــ 14/05/2013ــ ـــــــــــــــــــــــــ
G:�  

,?��  ز

  ـــ 3+��� ا�;��P �7 ا��69ن ـــ

  

70642,85  

  

  

70642,85  



 كيموش بلال. دــــــــــــ ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 2تمارين ومسائل محلولة في مقياس المحاسبة العامة 
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411  

  

  

700  

4457

ـــــــــــــــــــــــــــ 17/05/2013 ـــــــــــــــــــــــــــ
,?��  ز

���(���ت �%"  

 ،�
��ت TVAا
*و�%	
  ��� ا

  ـــ 501ـــ #
�3رة ر)' 

  

206388  

  

  

176400  

29988  

  

600  

  

  

30  

ـــــــــــــــــــــــــــ //        ــــــــــــــــــــــــــ         ـ
���%" ���(�  ".&�0�ت 

����" ���(�  

 ��
  ـــ) B(ـــ 3+��' ���%
ت ا��5

  

120000  

  

  

120000  

  

668  

709  

4457

  

  

  

  

411  

ـــــــــــــــــــــــــــ 20/05/2013 ـــــــــــــــــــــــــــ
  أ�%�ء "�
�� أ@�ى

RRR � �:	"  

 ،�
��ت TVAا
*و�%	
  ��� ا

,?��  ز

  ـــ 51ـــ #
�3رة ر)' 

  

8555,4  

5292  

2354,06  

  

  

  

  

16201,46  

  

512  

  

  

411  

ـــــــــــــــــــــــــــ 24/05/2013ـ ــــــــــــــــــــــــــ
G:�  

,?�� ز

  ـــ 3+��� ا�;��P �7 ا��69ن ـــ

  

190186,54

  

  

190186,54

  



 

 

  

  

  :ابعـسـالمحور ال

  الأغلفة المتداولة

  

   



 كيموش بلال. دـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــ 2تمارين ومسائل محلولة في مقياس المحاسبة العامة 
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  )20(التمرين 

�5
�  2016@>ل " g"�N"ر�:
�	���ت ا��Aj" ا
��: 

1. �Aj�9 G�.�  :".&�0�ت 

 ���(�  دج 30000...... .............................................

  دج 50000......... .............................................."�اد 

�$
  %17........... .................	� ا
	)��6 ا
��J ��� ا


%)���("*���6 أ"��� �� �X�@....... ( .............9000 دج  

 

2. �Aj�9 G�.���ت �%": 

 ���(�  دج B&)�KA ،20000� دج 28000............... ...............................

  دج B&)�KA ،52000� دج 60000............ .......................:�� ":&2�ت "1


  % 17........ ..............$�	� ا
	)��6 ا
��J ��� ا


%)���( أ"��� "���1�� �X�@.......... ( ....6000 دج  

  

3.  �
�5	
�*ل دج  9000" ا6j�ق"J0*$A @*"�ت " ،G�.� �6�(	
 .%7ا
��J ��� ا
$�	� ا

�	��� (إرF�ع ا�+�(� إ
� ا
	�رد  .4
6� )1ا*��5
� �_�ا دج  7500، وا
cي N�م 	�
 G�.� t$6

�BAھ� �6 إ��د�@f&
. 

��ن ا�+�(�  .5�
� اFأر) ���	�
�5
� )2ا	
�D\ دج  4000، و�*دت 
[ ا�
�.�t$6 G �_�ا 

�)�+u
 ]�6 \%
A يc
 .ا

6. J��
��, ا �X�$	
��� ا
$�	� ا
	)��6 ��� ا
	.&�0�ت وا
��J ��� ا
$�	� ا
	)��6  إF�اء ا

��ت�%	
 .��� ا

7. ,�&�Ajا ,�&
��

:(&�ض ا:  


�	�رد �)�دج  10000إرF�ع  - ��) ���	�
� أ+�() 1ا"�B& )��%��:A �)�+زع ا��A.( 

��ن  -�
� اFدج  7000أر �
�5	
 ���(��	��� " (ا
:�ر"
�B� ) 2ا �$��&	
� ا�+�(� ا"

 ).ع ا�+�(� �A��%��:Aز(

�6 �0"�� "�5
�  :ا�����ب �$��

�	���ت ا

P�2 اA"ر�:
و6$� ����ب ا
2�د ا
*ا?J، ��	� أن " ا

�*ل ا
��J ��� ا
$�	� ا
	)��6 9�ن "17.%  



 الأغلفة المتداولة: المحور السابعــــــــ ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
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 )20(حل التمرين 

  

380  

381  

44566

4096  

  

  

  

  

  

512  

ــــــــــــــــــــــــ         1ــ         ـــــــــــــــــــــــ

���(�  ".&�0�ت 

  ".&�0�ت "�اد أو
�� و
�ازم

 ،�
� وا
�*"�ت TVAا
*و�

  ��� ا

�
  ا
	�ردون، أ"��� أ+�(� "&*او

G:�  

  ـــ �8�;�
ت �86� ـــ

  

30000 

50000  

13600  

9000  

  

  

  

  

  

102600

  

30  

31  

  

  

  

  

380  

381  

ــــــــــــــــــــــــ //        ـــــــــ         ــــــــــــــــ

����" ���(�  

  "�اد أو
�� و
�ازم

���(�  ".&�0�ت 

  ".&�0�ت "�اد أو
�� و
�ازم

  ـــ ا/�=م ا��8�;�
ت ـــ

  

30000 

50000  

 

  

 

30000 

50000  

  

512  

  

  

700  

701  

4457  

4196  

ــــــــــــــــــــــــ         2       ـ  ــــــــــــــــــــــــ

G:�  

��ت �%"���(�  

��ت �%"��  ":&2�ت "1:

 ،�
��ت TVAا
*و�%	
  ��� ا

��?,، أ"��� أ+�(��
  "&*او
� ا

  ـــ ���%
ت �86� ـــ

  

108960

  

  

28000  

60000  

14960  

6000  

  

600  

724  

  

  

  

30  

355  

ــــــــــــــــــــــــ //        ــــــ         ـــــــــــــــــــ

�)��� "%���".&�0�ت   

  ا
&�"��YA� "��و��ت ا
	:&2�ت 

 ���(�����"  

��  ":&2�ت "1:

  ـــ 3+��' ا����%
ت ـــ

  

20000  

52000  

  

  

  

20000  

52000  

  

512  

  

  

706  

4457  

ــــــــــــــــــــــــ         3       ـ  ــــــــــــــــــــــــ

G:�  

  "$*"�@*"�ت أ@�ى 

 ،�
��ت TVAا
*و�%	
  ��� ا


ت �86� ـــ��? '��H3 ـــ  

  

9630  

  

  

9000  

630  



 كيموش بلال. دـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــ 2تمارين ومسائل محلولة في مقياس المحاسبة العامة 
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512  

6136  

44566

  

  

  

  

4096  

ــــــــــــــــــــــــ         4       ـــــ  ــــــــــــــــــــ
G:�  

 �

�رة أ+�(� "&*او@)]1,17\)7500 – 9000[  

،�
� وا
�*"�ت  TVA ا
*و�

  ]0,17×1282[��� ا

  أ+�(� "&*او
� ا
	�ردون، أ"���

� ا����او�� ����رد ـــ_�RDع ا
Cـــ إر  

  

7500  

1282  

218  

  

  

  

  

9000  

  

4196  

  

  

512  

7086  

4457  

ــــــــــــــــــــــــ         5       ـــــــ  ــــــــــــــــــ
�
��?,، أ"��� أ+�(� "&*او�
  ا

G:�  
 �
]1,17\)4000 – 6000[(ر�E أ+�(� "&*او

 ،�
��ت  TVAا
*و�%	
]0,17×1709[��� ا

 �� �� ا����او�_�RDع ا
Cط;ف ا��69ن ــــــ إر

  

6000  

  

  

4000  

1709  

291  

  

4457  

  

  

44566

4451  

ــــــــــــــــــــــــ         6       ــــــــــ  ـــــــــــــــ
 ،�
��ت  TVAا
*و�%	
  ]291+  630+  14960[��� ا

 ،�
� وا
�*"�ت TVAا
*و�

]218+  13600[ ��� ا

 ،�
6� TVAا
*و*

&�$� ا"  

 �P
H��ــــــ ا �#
� ا��5��H�4 ا�� '/;�
6 �P
  ا�.

  

15881  

  

  

13818  

2063  

  

380  

  

  

30  

ــــــــــــــــــــــــ         7ــــــــــ         ـــــــــــــــ
���(�  ".&�0�ت 

����" ���(�  

� ـــ�
  ـــ 3+��' �;دودات ا��5

  

10000  

  

  

10000  

  

401  

  

  

380  

44566

4096  

ــــــــــــــــــــــــ //        ـــــــــــــ         ــــــــــــ
  "�ردو ا
	��و��ت وا
�*"�ت

���(�  ".&�0�ت 

 ،�
� وا
�*"�ت TVAا
*و�

  ��� ا
  ]30000\10000×9000[ ، أ"��� أ+�(� "&*او
�ا
	�ردون

� ـــ�
  ـــ إ�<
ء �8�;�
ت ا��5

  

14700  

  

  

10000  

1700  

3000  

  

30  

  

  

600  

ــــــــــــــــــــــــ         7       ـــ  ــــــــــــــــــــــ
 ����" ���(�]20000×7000\28000[  

���%" ���(�  ".&�0�ت 

� ـــ�
  ـــ ا/�=م �;دودات ا��5

  

5000  

  

  

5000  

  

700  

4457  

4196  

  

  

  

  

411  

ــــــــــــــــــــــــ //        ـــــــ         ــــــــــــــــــ
��ت �%"���(�  

 ،�
��ت TVAا
*و�%	
  ��� ا
,?���
  ]28000\7000×6000[، أ"��� أ+�(� "&*او
� ا

,?��  ز

� ـــ�
  ـــ إ�<
ء ���%
ت ا��5

  

7000  

1190  

1500  

  

  

  

  

30420  
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  )21(التمرين 

�5
�  2016@>ل B4� "�ي " g	�&ا�"Nourest "  رد�	
  :"Ales"ا
(�ا�A� ا��Aj ", ا


ر��  .1�602/05  JNاء ر�رة 4�A�601 �Aj�9:  

Société : Ales             Le : 02/05/2016 

Doit : Nourest 

                                       ���(�  دج 84000

TVA )17                             (%14280 دج  

                  J��
��ت "&)	:� ا�%	
  دج 98280ا

 �
  دج 25000)           دج 5×5000(أ+�(� "&*او

                              �
�	FTا e�%	
  دج 123280ا
  

���"�ت @�رج ا
(��Aرة":  

                               ���(%
  دج �KA66500(� ا
  


ر��  .2�608/05  JNر ر��  :�A�601 �Aj�9رة إ4

Société : Ales             Le : 08/05/2016 

Avoir : Nourest 

 �
  )و *ة 1000("�دودات ا�+�(� ا
	&*او

�� ا�"���                               
�  دج 5000

  


ر��  .3�610/05  JNر ر��  :�A�602 �Aj�9رة إ4

Société : Ales                  Le : 10/05/2016 

Avoir : Nourest 

 �
  دج 6000)      و *ة 1200("�دودات ا�+�(� ا
	&*او

  :ا
)�ر

HT           2051,28 دج  

TVA        348,72 دج 

TTC         2400 دج 2400-                        دج  


�* ا
)�ر                 ا
	%�e ا�  دج �6�1       3600 
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ر��  .4�614/05  JNر ر��  :�A�603 �Aj�9رة إ4

Société : Ales                  Le : 14/05/2016 

Avoir : Nourest 

 �
  دج 4000)        و *ة 800("�دودات ا�+�(� ا
	&*او

 �
  دج 2500)        و *ة 500("�دودات ا�+�(� ا
	&*او

  :ا
)�ر

HT           427,35 دج  

TVA        72,65 دج  

TTC         500 دج 500-                           دج  

�* ا
)�ر         � �6�1
  دج 6000                ا
	%�e ا

  


ر��  .5�631/06  JNر ر��  :p�A ا�+�(� ا
	&%$�� �A�604 �Aj�9رة إ4

Société : Ales                    Le : 31/06/2016 

Avoir : Nourest 

  دج 7500و *ة ", ا�+�(�                1500"%���ت 

HT           6410,26 دج  

TVA        1089,74 دج  

TTC         7500 دج  

  

�5
�  :ا�����ب	
�$� �6 �0"�� ا�


P�2 ا
(�ا�A� اA"Nourest"  رد�	
وAles"  �$6"و�0"�� ا

؛ و�6	� p�0 ا
(��Aرة ا�@��ة، 17%
�2�د ا
*ا?J، ��	� أن "�*ل ا
��J ��� ا
$�	� ا
	)��6 9�ن 

,�&�Ajا ,�&
��
  :�(&�ض ا

-  �
��

�&�*0*، +�� ا�+�(� : 01ا ����N�B&)�KA أن �	ف؛/دج 5 ��<+ 

-  �
��

�&�*0*، ��	� أن B&)�KA� : 02ا ����N �)�+ا�gY��+>ف، و�D@ G�&BA� ��� "*ار /دج 5 

 .�01/01/2015:�ات، وJA *N اN&:�ؤھ� �6  4
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  )21(حل التمرين 

-  �  "Nourest"3+�2  ا�_�ا�3; #" ����� ا��0/+

  

380  

44566

4096  

  

  

  

  

401  

ـــــــــــــــــــــــ    02/05/2016ــــــ    ــــــــــــــــــ
���(�  ".&�0�ت 

 ،�
� وا
�*"�ت TVAا
*و�

  ��� ا

�
  ا
	�ردون، أ"��� أ+�(� "&*او

  "�ردو ا
	��و��ت وا
�*"�ت

  ـــ 01ـــ #
�3رة ر)' 

  

84000 

14280  

25000  

  

  

  

  

  

123280  

  

30  

  

  

380  

ـــــــــــــــــــــــــــ //        ــــــــ         ـــــــــــــــــــ
����" ���(�  

���(�  ".&�0�ت 

  ـــ ا/�=م ا��8�;�
ت ـــ

  

84000  

  

  

84000  

  

401  

  

  

4096

ـــــــــــــــــــــــ    08/05/2016ــــــ    ــــــــــــــــــ
  "�ردو ا
	��و��ت وا
�*"�ت

�
  ا
	�ردون، أ"��� أ+�(� "&*او

  ـــ 01ر)' ـــ #
�3رة إ>%
ر 

  

5000  

  

  

5000  

  

401  

6136  

44566

  

  

  

  

4096

ـــــــــــــــــــــــ    10/05/2016ــــــ    ــــــــــــــــــ
  "�ردو ا
	��و��ت وا
�*"�ت

�

�رة أ+�(� "&*او@  

 ،�
� وا
�*"�ت TVAا
*و�

  ��� ا

�
  ا
	�ردون، أ"��� أ+�(� "&*او

  ـــ 02ـــ #
�3رة إ>%
ر ر)' 

  

3600  

2051,28

348,72  

  

  

  

  

6000  

  

401  

6136  

44566

  

  

  

  

4096

ـــــــــــــــــــــــ    14/05/2016ــــــ    ــــــــــــــــــ
  "�ردو ا
	��و��ت وا
�*"�ت

�

�رة أ+�(� "&*او@  

 ،�
� وا
�*"�ت TVAا
*و�

  ��� ا

�
  ا
	�ردون، أ"��� أ+�(� "&*او

  ـــ 03ـــ #
�3رة إ>%
ر ر)' 

  

6000  

427,35  

72,65  

  

  

  

  

6500  

  

3826  

44566

  

  

  

4096

ـــــــــــــــــــــــ    31/06/2016ــــــ    ــــــــــــــــــ

>�&B>ك ����N �)�+0�ت أ�&."  

 ،�
� وا
�*"�ت TVAا
*و�

  ��� ا

�
  ا
	�ردون، أ"��� أ+�(� "&*او

� : 04ـــ #
�3رة إ>%
ر ر)' �
  ـــ 01ا�,

  

6410,26

1089,74

  

  

  

7500  
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326  

  

  

3826

ـــــــــــــــــــــــــــ //        ـــ         ــــــــــــــــــــــــ

>�&B>ك  ����N �)�+أ  


>�&B>ك ����N �)�+0�ت أ�&."  

� ا����او�� ـــ_�RDت ا
  ـــ ا/�=م �8�;�

  

6410,26

  

  

  

6410,26

  

2186  

44562

  

  

  

  

4096

ـــــــــــــــــــــــ    31/06/2016ــــــ    ــــــــــــــــــ
�
  أ+�(� "&*او

 ،�
  ��� ا
&�%�&�ت TVAا
*و

�
  ا
	�ردون، أ"��� أ+�(� "&*او

� : 04ـــ #
�3رة إ>%
ر ر)' �
  ـــ 02ا�,

  

6410,26

1089,74

  

  

  

  

7500  

  

  "Ales"3+�2  ا�_�ا�3; #" ����� ا���رد  -

  

411  

  

  

700  

4457  

4196  

ـــــــــــــــــــــــ    02/05/2016ــــــ    ــــــــــــــــــ
,?��  ز

���(���ت �%"  

 ،�
��ت TVAا
*و�%	
  ��� ا

�
��?,، أ"��� أ+�(� "&*او�
  ا

  ـــ 01ـــ #
�3رة ر)' 

  

123280

  

  

84000  

14280  

25000  

  

600  

  

  

30  

ـــــــــــــــــــــــــــ //        ـــــــــ         ــــــــــــــــــ
���%" ���(�  ".&�0�ت 

����" ���(�  

  ـــ 3+��' ا����%
ت ـــ

  

66500  

  

  

66500  

  

4196  

  

  

411  

ـــــــــــــــــــــــ    08/05/2016ــــــ    ــــــــــــــــــ
�
��?,، أ"��� أ+�(� "&*او�
  ا

,?��  ز

  ـــ 01ـــ #
�3رة إ>%
ر ر)' 

  

5000  

  

  

5000  

  

4196  

  

  

411  

7086  

4457  

ـــــــــــــــــــــــ    10/05/2016ــــــ    ــــــــــــــــــ
�
��?,، أ"��� أ+�(� "&*او�
  ا

,?��  ز

�
  ر�E أ+�(� "&*او

 ،�
��ت TVAا
*و�%	
  ��� ا

  ـــ 02ـــ #
�3رة إ>%
ر ر)' 

  

6000  

  

  

3600  

2051,28

348,72  

  

4196  

  

  

411  

7086  

4457  

ـــــــــــــــــــــــ    14/05/2016ــــــ    ــــــــــــــــــ
�
��?,، أ"��� أ+�(� "&*او�
  ا

,?��  ز

�
  ر�E أ+�(� "&*او

 ،�
��ت TVAا
*و�%	
  ��� ا

  ـــ 03ـــ #
�3رة إ>%
ر ر)' 

  

6500  

  

  

6000  

427,35  

72,65  
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4196  

  

  

708  

4457  

ـــــــــــــــــــــــ    31/06/2016ــــــ    ــــــــــــــــــ
�
��?,، أ"��� أ+�(� "&*او�
  ا

  ��اmA ا��.�D ا�@�ى

 ،�
��ت TVAا
*و�%	
  ��� ا

� : 04ـــ #
�3رة إ>%
ر ر)' �
  ـــ 01ا�,

  

7500  

  

  

  

  

6410,26

1089,74

  

6026  

  

  

326  

ـــــــــــــــــــــــــــ //        ـــــــ         ــــــــــــــــــــ
�K�B&
  أ+�(� "

 ����N �)�+ك أ<B&�<
]1500×5[  

� ا����او�� ـــ_�RDت ا
  ـــ 3+��' ���%

  

7500  

  

  

7500  

  

681  

  

  

29186

ـــــــــــــــــــــــ    31/06/2016ــــــ    ــــــــــــــــــ
  "�11�ت اOھ&>9�ت �, ا��Xل +�� ا
2�ر�0

 �
  ]12\6×4\5×1500[اھ&>ك ا�+�(� ا
	&*او

  

937,5 

 

 

937,5  

  

4196  

29186

  

  

  

2186  

752  

ـــــــــــــــــــــــــــ //        ــــــــ         ـــــــــــــــــــ
 �
��?,، أ"��� أ+�(� "&*او�
  ]5×1500[ا

 �
  ]937,5+  4\5×1500[اھ&>ك ا�+�(� ا
	&*او

�
  أ+�(� "&*او
��
�	
  �6ا?V ا
$�	� �, @�وج ا
&�%�&�ت +�� ا

�  :04ـــ #
�3رة إ>%
ر ر)' �
  ـــ 02ا�,

  

7500  

2812,5

  

  

  

7500  

2812,5  

  

  )22(التمرين 

 �B4 ان@>ل�F 2017   �
�5" g	�&ا�)Sigma(   رد�	
  :)Gama(ا
(�ا�A� ا��Aj ", ا

  :�A�6125 �Aj�9رة ر�C  JNان 602�
ر��  .1

Société : Gama                   Le : 02/06/2017 

Doit No. 125 …….. Sigma 

                           ���(�  دج 90000                    

TVA )19%                                     (17100 دج  

        J��
��ت "&)	:� ا�%	
دج 107100                  ا
 �
  دج 35000                   )دج 5×7000(أ+�(� "&*او

                             �
�	FTا e�%	
دج 142100        ا
  

دج  e�%" g%�A ،18000 أ"��� ا�+�(� ا
	&*او
� �A�6130رة إ4��ر ر�C  JNان 608�
ر��  .2


� �F*ة(�&��2 
	�دودات أ+�(� �  �6 ( �
�5" �B� g"�N)Sigma.(  

، دج 8000ا
1��6 �"��� ا�+�(� ، g%�A ا
	%��A�6135 eرة إ4��ر ر�C  JNان 617�
ر��  .3

�5
�  ة)�ر"&، �&��2 "�دودات أ+�(� دج 4000و"%�e ا
)�ر " �B� g"�N)Sigma.(  
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�*"� N�رت "�5
� �A�6140رة إ4��ر ر�C  JNان 628�
ر��  .4� ،�
��ت أ+�(� "&*او�%" g%�A ،

)Sigma (��$%&	
� ا�+�(� ا�	2�  .اO &(�ظ 

�5
�  :ا�����ب	
�$� �6 �0"�� ا�

�	���ت ا

P�2 اA)Sigma ( �
�5	
وGama ( �$6(و�0"�� ا


�2�د ا
*ا?J، ��	� أن ���(%

�&�*0*دج 78000���KA  gY(� ا ����N ��+ �
  .، وأن ا�+�(� ا
	&*او

  

  )22(حل التمرين 

-  �  "Sigma"3+�2  ا�_�ا�3; #" ����� ا��0/+

  

380  

44566

4096  

  

  

  

  

401  

ـــــــــــــــــــــــــ    02/06/2017ــ    ـــــــــــــــــــــــ
���(�  ".&�0�ت 

 ،�
� وا
�*"�ت TVAا
*و�

  ��� ا

�
  ا
	�ردون، أ"��� أ+�(� "&*او

  "�ردو ا
	��و��ت وا
�*"�ت

  ـــ 125ـــ #
�3رة ر)' 

  

90000 

17100  

35000  

  

  

  

  

  

142100  

  

30  

  

  

380  

ــــــــــــــــــــــــــــ //        ـــــ         ــــــــــــــــــــــــ
����" ���(�  

���(�  ".&�0�ت 

  ـــ ا/�=م ا��8�;�
ت ـــ

  

90000  

  

  

90000  

  

401  

  

  

4096

ـــــــــــــــــــــــــ    08/06/2017ــــ    ـــــــــــــــــــــ
  "�ردو ا
	��و��ت وا
�*"�ت

�
  ا
	�ردون، أ"��� أ+�(� "&*او

  ـــ 130ـــ #
�3رة إ>%
ر ر)' 

  

18000  

  

  

18000  

  

401  

6136  

44566

  

  

  

  

4096

ـــــــــــــــــــــــــ    17/06/2017ـــــــ    ــــــــــــــــــ
  "�ردو ا
	��و��ت وا
�*"�ت

 �

�رة أ+�(� "&*او@]1,19\4000[  

 ،�
� وا
�*"�ت  TVAا
*و�

  ]0,19×3361,34[��� ا

�
  ا
	�ردون، أ"��� أ+�(� "&*او

  ـــ 135ـــ #
�3رة إ>%
ر ر)' 

  

8000  

3361,34

638,66  

  

  

  

  

12000  

  

3826  

44566

  

  

  

4096

ـــــــــــــــــــــــــ    28/06/2017ــــــــــ    ـــــــــــــــ

>�&B>ك  ����N �)�+0�ت أ�1,19\5000[".&[  

 ،�
� وا
�*"�ت  TVAا
*و�

  ]0,19×4201,68[��� ا

 �
  ]12000 – 18000 – 35000[ا
	�ردون، أ"��� أ+�(� "&*او

  ـــ 140ـــ #
�3رة إ>%
ر ر)' 

  

4201,68

798,32  

  

  

  

5000  
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326  

  

  

3826

ــــــــــــــــــــــــــــ //        ـــــــــــ         ــــــــــــــــــ

>�&B>ك  ����N �)�+أ  


>�&B>ك ����N �)�+0�ت أ�&."  

� ا����او�� ـــ_�RDت ا
  ـــ ا/�=م �8�;�

  

4201,68

  

  

4201,68

  

  "Ales"3+�2  ا�_�ا�3; #" ����� ا���رد  -

  

411  

  

  

700  

4457

4196

ـــــــــــــــــــــــــ    02/06/2017ــــــــ    ـــــــــــــــــ
,?��  ز

��ت �%"���(�  

 ،�
��ت TVAا
*و�%	
  ��� ا

�
��?,، أ"��� أ+�(� "&*او�
  ا

  ـــ 125ـــ #
�3رة ر)' 

  

142100

  

  

90000  

17100  

35000  

  

600  

  

  

30  

ــــــــــــــــــــــــــــ //        ـ         ــــــــــــــــــــــــــــ
���%" ���(�  ".&�0�ت 

����" ���(�  

  ـــ 3+��' ا����%
ت ـــ

  

78000  

  

  

78000  

  

4196

  

  

411  

ـــــــــــــــــــــــــ    08/06/2017ـ    ــــــــــــــــــــــــ
�
��?,، أ"��� أ+�(� "&*او�
  ا

,?��  ز

  ـــ 130ـــ #
�3رة إ>%
ر ر)' 

  

18000  

  

  

18000  

  

4196

  

  

411  

7086

4457

ـــــــــــــــــــــــــ    17/06/2017ـــ    ــــــــــــــــــــــ
�
��?,، أ"��� أ+�(� "&*او�
  ا

,?��  ز

�
  ر�E أ+�(� "&*او

 ،�
��ت TVAا
*و�%	
  ��� ا

  ـــ 135ـــ #
�3رة إ>%
ر ر)' 

  

12000  

  

  

8000  

3361,34

638,66  

  

4196

  

  

708  

4457

ـــــــــــــــــــــــــ    28/06/2017ــــ    ـــــــــــــــــــــ
��?,، أ"��� أ+�(��
  "&*او
� ا

  ��اmA ا��.�D ا�@�ى

 ،�
��ت TVAا
*و�%	
  ��� ا

  ـــ 140ـــ #
�3رة إ>%
ر ر)' 

  

5000  

  

  

  

  

4201,68

798,32  

  

6026

  

  

326  

ــــــــــــــــــــــــــــ //        ــــــــــــــ         ـــــــــــــــ
 �K�B&
  ]12000 – 18000 – 35000[أ+�(� "

 ����N �)�+كأ<B&�<
  

� ا����او�� ـــ_�RDت ا
  ـــ 3+��' ���%

  

5000  

  

  

  

5000  



 

 

  

  

  :المحور الثامن

  مصاريف الشراء والبيع
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  )23(التمرين 

 �)��F �B4 2016@>ل  �
�5" g"�N"Nourest "��Ajت ا���	�
��:  


%�N a*ره  610/01�
ر��  .1A *0*
A50000  رد دج�	�
 G�.�"Alps" �(��� ��� ".&�0�ت 

 h0ر�&� �B"<&ا� �N�&A17/01/2016. 

� �A�6رة Alps" �Aj�9"ا�&�	g ", ا
	�رد  625/01�
ر��  .2" ����D	
  :ا
%)��� ا

 ���(�(A)  .............................150000 دج  

 �
�" J1@) ...............................4%(  

 P$:
  دج 9000.......................... "1�ر0/ ا

��ب Aدج 3500..................................... أ  

 ,�"f&
  دج 1600....................... "1�ر0/ ا

TVA  �
�	FTا e�%	
  )%17.......... (��� ا
  

��Alps" �(0"ا�&�	�A�6 gرة إ4��ر ", ا
	�رد  627/01�
ر��  .3A g:	(A ،(Rabais) ،


��J ا
%)���دج  N5000*ره A �6 ه�@fA \%
�.  

�	���ت 
*ى "�5
�  :ا�����ب

P�2 اA"Nourest" P�2
A ورة�` �" ،J?ا*
، و$6� 
�2�د ا

 �$��	
� ا
D�ق ا
	&� �ا
	1�ر0/ ا�	F a6اء و�.
��.  
  

  )23(حل التمرين 

  

4091  

  

  

512  

ــــــــــــــــــــــــــــ  10/01/2016  ـــــــــــــــــــــــــــــ

%�$�ت "*���6A ،ردون�	
  ا

G:� 


ت ����رد H��+3 ـــ)Alps (ـــ  

  

50000  

  

  

50000  

  

380  

44566

  

  

  

401  

4091  

768  

ــــــــــــــــــــــــــــ  25/01/2016  ـــــــــــــــــــــــــــــ
 ���(�  ]1600+  3500+  9000+  150000[".&�0�ت 

 ،�
� وا
�*"�ت TVAا
*و�

  ��� ا

  "�ردو ا
	��و��ت وا
�*"�ت


%�$�ت "*���6A ،ردون�	
  ا


�� أ@�ى �" mA0,04×150000[��ا[  

 4�� ��
� : ا�,+
بـــ �8�;�
ت 56H�;ـــ 1ط  

  

164100

27897  

  

  

  

135997

50000  

6000  

  

30  

  

  

380  

ــــــــــــــــــــــــــــــ    //        ـــــــــــــــــــــــــــ    ـــــ
����" ���(�  

���(�  ".&�0�ت 

  ـــ ا/�=م ا��8�;�
ت ـــ

  

164100

  

  

  

164100

  



 مصاريف الشراء والبيع: المحور الثامن ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
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380  

608  

44566

  

  

  

  

401  

4091  

768  

ــــــــــــــــــــــــــــ  25/01/2016  ـــــــــــــــــــــــــــــ
���(�  ".&�0�ت 

�	���ت ا
.�اء �  ]1600+ 3500+  9000["1�ر0/ "��$� 

 ،�
� وا
�*"�ت TVAا
*و�

  ��� ا

  "�ردو ا
	��و��ت وا
�*"�ت


%�$�ت "*���6A ،ردون�	
  ا


�� أ@�ى �" mA0,04×150000[��ا[  

� ��4 ا�,+
بـــ �
;�
ت 56�8� : �H�;ـــ 2ط  

  

150000

14100  

27897  

  

  

  

  

135997

50000  

6000  

  

30  

  

  

380  

ــــــــــــــــــــــــــــــ   //         ـــــــــــــــــــــــــــ    ـــــ
����" ���(�  

���(�  ".&�0�ت 

  ـــ ا/�=م ا��8�;�
ت ـــ

  

150000

  

  

  

150000

  

  

380  

624  

621  

616  

44566

  

  

  

  

  

  

401  

4091  

768  

ــــــــــــــــــــــــــــ  25/01/2016  ـــــــــــــــــــــــــــــ
���(�  ".&�0�ت 

,�"*�&
	�
 ���	2
� وا
:$P ا�

  �$P ا

��بAأ  


�ط ا
&f"�:�تNأ  

 ،�
� وا
�*"�ت TVAا
*و�

  ��� ا

  "�ردو ا
	��و��ت وا
�*"�ت


%�$�ت "*���6A ،ردون�	
  ا


�� أ@�ى �" mA0,04×150000[��ا[  

� ��4 ا�,+
ب�
� : ـــ �8�;�
ت 56H�;ـــ 3ط  

  

150000

9000  

3500  

1600  

27897  

  

  

  

  

  

  

135997

50000  

6000  

  

30  

  

  

380  

ــــــــــــــــــــــــــــــ  //          ـــــــــــــــــــــــــــ    ـــــ
����" ���(�  

���(�  ".&�0�ت 

  ا��8�;�
ت ــــــ ا/�=م 

  

150000

  

  

  

150000

  

  

401  

  

  

609  

44566

ــــــــــــــــــــــــــــ  27/01/2016  ـــــــــــــــــــــــــــــ
  "�ردو ا
	��و��ت وا
�*"�ت

RRR 0�ت�&.	

%� ��� ا&K"  

 ،�
� وا
�*"�ت TVAا
*و�

  ��� ا

23
ري �� ا���رد ـــ d�_.3 ـــ  

  

5850  

  

  

5000  

850  

  


ت ��4 ا�, U�=�:  

-  �H�;1ط:  E`ووا �4�%" PK.� t%A�A g��9 0$� إذا�D
J&0 إk%�ت "1�ر0/ ا
.�اء وa6 ھcه ا

�:���	��� 4�اء "�. 
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-  �H�;2ط:  !�
 ,K

.�اء، �� t%A�A g��9 0$� إذا�D
J&0 إk%�ت "1�ر0/ ا
.�اء وa6 ھcه ا

�:���	��� 4�اء "� E`ووا �4�%" PK.� �BD���K"T�ن ر. 

-  �H�;3ط:  g	A ،ت���	ة �*� p�A g��9 0$� إذا�D
J&0 إk%�ت "1�ر0/ ا
.�اء وa6 ھcه ا


.�اء�� E`وا PK.� �BD�  .�	��� ا
.�اء �6 إط�رھ�، 
cا J&0 O ر
  

  )24(التمرين 

�5
�  2016@>ل B4� �6(�ي " g"�N"Nourest "��Ajت ا���	�
��:  


*�A�6 *0رة  601/02�
ر��  .1A4000  ن  دج����
 ���(� P$� ���	� p�A ،G�.�"Ales". 


ر��  .2�603/02 � �$��&	
� ا�%
�	��� إر��ل �A�6رة ا P$:
��ن ا��
 �$��

دج  Ales" 30000"ا

) ���(%
� 9�ن وa6 4�وط )دج �KA22000(� ا�%
 .(Franco de Bord)، ��	� أن ا


*�A�6 *0رة  611/02�
ر��  .3A8000  دج ���(� P$� p�A ،G�.���ن��
 "Mega Soft".  

��ن 615/02�
ر��  .4��
 �$��

�	��� ا
�� �$��&	
� ا�%
�$�	� "Mega Soft" إر��ل �A�6رة ا ،


J )دج �KA37000(� ا
%)��� (دج  50000  �" ،(Remise)  ره*N3% ��%
، ��	� أن ا

 .(Départ)" اD�O>ق"9�ن وa6 4�وط 

��ن  620/02�
ر��  .5��
 �X��
����?�B� ا ���(%
� "P�X�A"Fin Soft ا" ، ��%
�A�6رة ا

 �	�$��$�	� )دج �KA51000(� ا
%)��� (دج  65000 P$:
،  �� P�1�A JA "1�ر0/ ا

� 9�ن وa6 4�وط دج 6100�%
  .(Départ)" اD�O>ق"، ��	� أن ا

�6 �0"�� "�5
�  :ا�����ب �$��

�	���ت ا

P�2 اA"Nourest "$6أن و �	�� ،J?ا*

�2�د ا �

�*ل ا
��J ��� ا
$�	� ا
	)��6 9�ن "17.% 
  

  )24(حل التمرين 

  

624  

44566

  

  

  

512  

ــــــــــــــــــــــــــ    01/02/2016ـــــــــــــــ    ــــــــــــ
,�"*�&
	�
 ���	2
� وا
:$P ا�

  �$P ا

 ،�
� وا
�*"�ت TVAا
*و�

  ��� ا

G:�  


ر�@ *H  ــــــ 3+��� ��  

  

4000 

680  

  

  

  

4680  

  

411  

  

  

700  

4457  

ــــــــــــــــــــــــــ    03/02/2016ـــــــــــــــ    ــــــــــــ
,?��  ز

���(���ت �%"  

 ،�
��ت TVAا
*و�%	
  ��� ا

� ��4 ا�,+
ب ـــ�
  ـــ ���%
ت 56

  

35100

  

  

  

30000

5100  



 مصاريف الشراء والبيع: المحور الثامن ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
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600  

  

  

30  

ــــــــــــــــــــــــــــــ //        ــــــ         ــــــــــــــــــــــــ
���%" ���(�  ".&�0�ت 

����" ���(�  

� ـــ�
  ـــ 3+��' ���%
ت ا��5

  

22000

  

  

22000

  

624  

44566

  

  

  

512  

ــــــــــــــــــــــــــ    11/02/2016ـــــــــــــــ    ــــــــــــ
 ���	2
� وا
:$P ا�


&�*"�,�$P ا	�
  

 ،�
� وا
�*"�ت TVAا
*و�

  ��� ا

G:�  

  ـــ 3+��� ��
ر�@ *H  ـــ

  

8000 

1360  

  

  

  

9360  

  

411  

  

  

700  

4457  

624  

44566

ــــــــــــــــــــــــــ    15/02/2016ـــــــــــــــ    ــــــــــــ
,?��  ز

 ���(�0,97×50000["%���ت [  

 ،�
��ت TVAا
*و�%	
  ��� ا

P$� /0وا��4�ص "1�ر ��

  ا

 ،�
� وا
�*"�ت TVAا
*و�

  ��� ا

� ��4 ا�,+
ب ـــ�
  ـــ ���%
ت 56

  

66105

  

  

48500

8245  

8000  

1360  

  

600  

  

  

30  

ــــــــــــــــــــــــــــــ //        ـــــ         ـــــــــــــــــــــــــ
���%" ���(�  ".&�0�ت 

����" ���(�  

� ــــــ 3+��' ���%
ت �
  ا��5

  

37000

  

  

37000

  

411  

  

  

700  

708  

4457  

ــــــــــــــــــــــــــ    20/02/2016ـــــــــــــــ    ــــــــــــ
,?��  ز

���(���ت �%"  

�$��	
  ��اmA ا��.�D ا

 ،�
��ت TVAا
*و�%	
  ��� ا

� ��4 ا�,+
ب ـــ�
  ـــ ���%
ت 56

  

83187

  

  

65000

6100  

12087

  

600  

  

  

30  

ــــــــــــــــــــــــــــــ //        ـــ         ـــــــــــــــــــــــــــ
���%" ���(�  ".&�0�ت 

����" ���(�  

� ـــ�
  ـــ 3+��' ���%
ت ا��5

  

51000

  

  

51000

  



 

 

  

  

  :عـالمحور التاس

  الأوراق التجارية
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  )25(التمرين 

 G�
�	���ت ا��Ajإ
��, ا  �
�5""Nourest "رد و�	
  :"Ales"ا


ر��  .1�602/05  JNرة ر�A�650  رد�	
�5
�  "Ales"", ا	
"Nourest" �Aj�9:  

Société : Ales                  Le : 02/05/N 

Doit : Nourest 

                                      ���(�  دج 120000

TVA )17                            (%20400 دج  

                 J��
��ت "&)	:� ا�%	
  دج 140400ا
  

���"�ت @�رج ا
(��Aرة":  

                   ���(%
  دج �KA           92500(� ا
  

�5
�  20ور2A �N�ر�0 رAles" JN"��\ ا
	�رد  605/05�
ر��  .2" ���"Nourest" e�%	� ،

 JNرة ر�A�)
�&�رh0 50ا a�&
A ،05/06.  


ر��  .3�608/05  JNرة ر�A�651  رد�	
�5
�  "Ales"", ا	
"Nourest" �Aj�9:  

Société : Ales                    Le : 08/05/N 

Doit : Nourest 

                                       ���(�  دج 150000

TVA )17                  (%          25500 دج  

                  J��
��ت "&)	:� ا�%	
  دج 175500ا
  

���"�ت @�رج ا
(��Aرة":  

���(%
  دج �KA                              125000(� ا
  

�5
�  21ور2A �N�ر�0 رAles" JN"��\ ا
	�رد  612/05�
ر��  .4" ���"Nourest" e�%	� ،

 JNرة ر�A�)
�&�رh0 51ا a�&
A ،12/06.  

20�&_�B� ا
�ر�N ا
&2�ر�0 رN"Ales"  JN�م ا
	�رد  617/05�
ر��  .5  �
�5" E
�1
"Bell".  


*ى �:K[ 21ا
�ر�N ا
&2�ر�0 رN"Ales"  JN*م ا
	�رد  622/05�
ر��  .6 J1��
.  


ر��  .7�623/05  JN2�ر�0 ر&
� �A	P ا
	�رد P%N21 ا
%:J1@ G ا
�ر�N ا" ،"Ales"  *?ا�)


 g��9 �0�:

��gY و، %11و"1�ر0/ ا
�J1، ��	� أن ا
(�?*ة ا J1�
  .دج 750"1�ر0/ ا

�5
�  22ور2A �N�ر�0 رAles" JN"��\ ا
	�رد  630/05�
ر��  .8" ���"Nourest" e�%	� ،

�&�رh0دج 250000 a�&
A ، 20/06.  



 الأوراق التجارية: المحور التاسعـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
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ر��  .9�605/06 " JN2�ر�0 ر&
  .��20* ا�&�$�ق ا
�ر�N ا


ر��  .10�612/06  JN2�ر�0 ر&
 .21"��* ا�&�$�ق ا
�ر�N ا


*ى �:K[ 22ا
�ر�N ا
&2�ر�0 رN"Ales" JN*م ا
	�رد  620/06�
ر��  .11 P�1�&�
. 


ر��  .12�621/06  JN2�ر�0 ر&
� �A	P ا
	�رد P%N22 ا
%:P�1�A G ا
�ر�N ا" ،"Ales" 

	
 �	�$� P�1�A /0دج 11250�ر.  

�	���ت �6 �0"��  :ا�����ب

P�2 اA
  .و$6� 
�2�د ا
*ا?Ales" J"و�0"�� ا
	�رد  	�5
�ا

  

  )25(حل التمرين 

-  �+/0� �  "Nourest"3+�2  ا�%���
ت #" ����

  

380  

44566

  

  

  

401

ـــــــــــــــــــــــــــــ    ن/02/05ــــــ    ــــــــــــــــــــــــ
���(�  ".&�0�ت 

 ،�
� وا
�*"�ت TVAا
*و�

  ��� ا

  "�ردو ا
	��و��ت وا
�*"�ت

  ـــ 50ـــ #
�3رة ر)' 

  

120000

20400  

  

  

  

140400

  

30  

  

  

380

ـــــــــــــــــــــــــــــ //        ـــــــــــ         ـــــــــــــــــــ
����" ���(�  

���(�  ".&�0�ت 

� ـــ ـــ�
  ا/�=م �8�;�
ت ا��5

  

120000

  

  

120000

  

401  

  

  

403

ـــــــــــــــــــــــــــــ    ن/05/05ــــــ    ــــــــــــــــــــــــ
  "�ردو ا
	��و��ت وا
�*"�ت

�  ا
	�ردون، أوراق د6

23
ر�� ر)'  �  ـــ 20ـــ ور)

  

140400

  

  

140400

  

380  

44566

  

  

  

401

ـــــــــــــــــــــــــــــ    ن/08/05ـــ    ـــــــــــــــــــــــــــ
���(�  ".&�0�ت 

 ،�
� وا
�*"�ت TVAا
*و�

  ��� ا

  "�ردو ا
	��و��ت وا
�*"�ت

  ـــ 51ـــ #
�3رة ر)' 

  

150000

25500  

  

  

  

175500

  

30  

  

  

380

ـــــــــــــــــــــــــــــ //        ـــــــــــــ         ـــــــــــــــــ
����" ���(�  

���(�  ".&�0�ت 

� ـــ�
  ـــ ا/�=م �8�;�
ت ا��5

  

150000

  

  

150000
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401  

  

  

403

ـــــــــــــــــــــــــــــ    ن/12/05ـــــــ    ـــــــــــــــــــــــ

  "�ردو ا
	��و��ت وا
�*"�ت

�  ا
	�ردون، أوراق د6

23
ر�� ر)' �  ـــ 21 ـــ ور)

  

175500

  

  

175500

ـــــــــــــــــــــــــــــ    ن/17/05ــــــــــــــــــــ    ــــــــــ    

�
�	

B� أي �kfA� ��� ا
	��9 ا !�
 �	���
  ھcه ا

�B&�"�0 �6 P2
A O �
�&
���5
� و	�
  

    

ـــــــــــــــــــــــــــــ    ن/22/05ــــــــ    ــــــــــــــــــــــ    

�
�	

B� أي �kfA� ��� ا
	��9 ا !�
 �	���
  ھcه ا

�B&�"�0 �6 P2
A O �
�&
���5
� و	�
  

    

ـــــــــــــــــــــــــــــ    ن/23/05ـــــــــــــــــــ    ـــــــــــ    

�
�	

B� أي �kfA� ��� ا
	��9 ا !�
 �	���
  ھcه ا

P2
A O �
�&
���5
� و	�
 �B&�"�0 �6  

    

  

401  

  

  

403

ـــــــــــــــــــــــــــــ    ن/30/05ــــــــ    ــــــــــــــــــــــ

  "�ردو ا
	��و��ت وا
�*"�ت

�  ا
	�ردون، أوراق د6

23
ر�� ر)'  �  ـــ 22ـــ ور)

  

250000

  

  

250000

  

403  

  

  

512

ـــــــــــــــــــــــــــــ    ن/05/06ــــــــ    ــــــــــــــــــــــ

�  ا
	�ردون، أوراق د6

G:�  


ق ا��ر)� ا��2
ر�� ر)' H,�/ـــ 20ـــ ا  

  

140400

  

  

140400

  

403  

  

  

512

ـــــــــــــــــــــــــــــ    ن/12/06ـــــ    ـــــــــــــــــــــــــ

�  ا
	�ردون، أوراق د6

G:�  


ق ا��ر)� ا��2
ر�� ر)'H,�/ـــ 21 ـــ ا  

  

175500

  

  

175500

ـــــــــــــــــــــــــــــ    ن/20/06ـــ    ـــــــــــــــــــــــــــ    

�
�	

B� أي �kfA� ��� ا
	��9 ا !�
 �	���
  ھcه ا

�B&�"�0 �6 P2
A O �
�&
���5
� و	�
  

    

  

403  

  

  

512

ـــــــــــــــــــــــــــــ    ن/21/06ــــــ    ــــــــــــــــــــــــ

�  ا
	�ردون، أوراق د6

G:�  


ق ا��ر)� ا��2
ر�� ر)' H,�/ـــ 22ـــ ا  

  

250000

  

  

250000
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-  �+/0� �  "Ales"3+�2  ا�%���
ت #" ����

  

411  

  

  

700  

4457

ــــــــــــــــــــــــــــ    ن/02/05ـــ    ــــــــــــــــــــــــــ
,?��  ز

���(���ت �%"  

 ،�
��ت TVAا
*و�%	
  ��� ا

  ـــ 50ـــ #
�3رة ر)' 

  

140400  

  

  

120000

20400  

  

600  

  

  

  

30  

ــــــــــــــــــــــــــــ //        ــــ         ـــــــــــــــــــــــــ
���%" ���(�  ".&�0�ت 

����" ���(�  

� ـــ�
  ـــ 3+��' ���%
ت ا��5

  

92500  

  

  

92500  

  

413  

  

  

411  

ــــــــــــــــــــــــــــ    ن/05/05ـــــ    ــــــــــــــــــــــــ
V%N أوراق ،,?���
  ا

,?��  ز

23
ر�� ر)'  �  ـــ 20ـــ ور)

  

140400  

  

  

140400

  

411  

  

  

700  

4457

ــــــــــــــــــــــــــــ    ن/08/05 ــــــــــــــ   ـــــــــــــــ
,?��  ز

���(���ت �%"  

 ،�
��ت TVAا
*و�%	
  ��� ا

  ـــ 51ـــ #
�3رة ر)' 

  

175500  

  

  

150000

25500  

  

600  

  

  

30  

ــــــــــــــــــــــــــــ         //ــــــــــــــــــــــــ         ـــــ
���%" ���(�  ".&�0�ت 

����" ���(�  

� ـــ�
  ـــ 3+��' ���%
ت ا��5

  

125000  

  

  

125000

  

413  

  

  

411  

ــــــــــــــــــــــــــــ    ن/12/05ـــــــــــــــ    ــــــــــــــ
V%N أوراق ،,?���
  ا

,?��  ز

23
ر�� ر)'  �  ـــ 21ـــ ور)

  

175500  

  

  

175500

  

401  

  

  

413  

ــــــــــــــــــــــــــــ    ن/17/05ــــــ    ـــــــــــــــــــــــ
  "�ردو ا
	��و��ت وا
�*"�ت

V%N أوراق ،,?���
  ا

  ـــ 20ـــ �AU3; ا��ر)� ا��2
ر�� ر)' 

  

140400  

  

  

140400

  

511  

  

  

413  

ــــــــــــــــــــــــــــ    ن/22/05ـــــــ    ــــــــــــــــــــــ
P�1�&�
 J�N  

V%N أوراق ،,?���
  ا

  ��.�' ـــ 21ـــ إ��اع ا��ر)� ا��2
ر�� ر)' 

  

175500  

  

  

175500
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512 

661 

617 

44566

  

 

 

  

  

511  

ــــــــــــــــــــــــــــ    ن/23/05ــــــــــ    ـــــــــــــــــــ

G:�  

  أ�%�ء ا
(�ا?* 

��K:�  @*"�ت 

 ،�
� وا
�*"�ت  TVAا
*و�

  ]0,17×750[��� ا

P�1�&�
 J�N  

  ـــ 21ـــ ?�' ا��ر)� ا��2
ر�� ر)' 

  

173550  

1072,5  

750  

127,5  

  

  

  

  

  

175500

  

413  

  

  

411  

ــــــــــــــــــــــــــــ    ن/30/05ــــــــــــــــــــ    ـــــــــ

V%N أوراق ،,?���
  ا

,?��  ز

23
ر�� ر)'  �  ـــ 22ـــ ور)

  

250000  

  

  

250000

ــــــــــــــــــــــــــــ    ن/05/06ـــــــــ    ــــــــــــــــــــ    

��kfA أي �B
 !�
 �	���

� ھcه ا�	
  ��� ا
	��9 ا

�B&�"�0 �6 P2
A O �
�&
���5
� و	�
  

    

ــــــــــــــــــــــــــــ    ن/12/06ـــــــــــــــــــــ    ــــــــ    

�
�	

B� أي �kfA� ��� ا
	��9 ا !�
 �	���
  ھcه ا

�B&�"�0 �6 P2
A O �
�&
���5
� و	�
  

    

  

511  

  

  

413  

ــــــــــــــــــــــــــــ    ن/20/06ــــــــــــــ    ـــــــــــــــ

P�1�&�
 J�N  

V%N أوراق ،,?���
  ا

  ���,��  ـــ 22ـــ إ��اع ا��ر)� ا��2
ر�� ر)' 

  

250000  

  

  

250000

  

512 

617 

44566

  

 

  

  

511  

ــــــــــــــــــــــــــــ    ن/21/06ــــــــــ    ـــــــــــــــــــ

G:�  

��K:�  @*"�ت 

 ،�
� وا
�*"�ت TVAا
*و�

  ��� ا

P�1�&�
 J�N  

  ـــ 22ـــ 3,��  ا��ر)� ا��2
ر�� ر)' 

  

248537,5

1250  

212,5  

  

  

  

  

250000

  

  )26(التمرين 

I . ي
� ;A< 2014?=ل �+/0� W���/ا "Nourest "ا���رد �� ��3fا�_�ا�3; ا "Ales":  


ي 602�
ر��  .1�  JNر ���  :�A�6106 �Aj�9رة 



 الأوراق التجارية: المحور التاسعـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
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Société : Ales                    Le : 02/05/2014 

Doit No. 106 …….. Nourest 

                                             ���(�  دج 84000

TVA )17 %                                 (14280 دج  

                   J��
��ت "&)	:� ا�%	
  دج 98280     ا

 �
  دج 25000)                 دج 5×5000(أ+�(� "&*او

                                   �
�	FTا e�%	
دج 123280ا
  دج 

                          ���%	
  دج �KA66500(� ا
%)��� ا
  


ي 608�
ر��  .2�  JNر ر��  :�A�675 �Aj�9رة إ4

Société : Ales                       Le : 08/05/2014 

Avoir No. 75 …….. Nourest 

دج 15000                             5×3000"�دودات ا�+�(� 
  


ي 617�
ر��  .3�  JNر ر��  :�A�676 �Aj�9رة إ4

Société : Ales                   Le : 17/05/2014 

Avoir No. 76 …….. Nourest 

  دج 6000               5×1200"�دودات ا�+�(� 

  :ا�`�ار ��� ا�+�(�

HT           2051,28 دج 

TVA        348,72 دج  

TTC         2400,00 دج 2400(               دج(  

                       ���"u
 �6�1
  دج 3600ا
	%�e ا
  


ي 628�
ر��  .4�  JNر ر��  :�A�677 �Aj�9رة إ4

Société : Ales                    Le : 28/05/2014 

Avoir No. 77 …….. Nourest 

  دج 4000                   4×800"%���ت ", ا�+�(� 

HT           3418,80 دج  

TVA        581,20 دج  

                                  �
�	FTا e�%	
 دج 4000ا
  

�U�=�:  رد�	�
 �%
:
�� *0*�&�
 ����N ��+ �
�&%� ا�+�(� ا
	&*اوA"Ales".  
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79 

II . ��3� ��6 ا��0/+fت ا
  :"Ales" وا���رد" Nourest"?=ل >�C ;Aان W�3 ا�%���

�5
�  31ور2A �N�ر�0 رAles"  JN"��\ ا
	�رد  �Cان 605�
ر��  .5" ���"Nourest" ،

 �B4 �0�B� �6 �	B:�� �$%&	
�	%�e ا
��X* ا h0ر�&� a�&
A �&
 .���0�F2014  05"�ي، وا

6. k<�

:(&�ض ا
��Oت ا� ��Ajا:  

-  ��

��0 د0, ���[  31�&_�B� ا
�ر�N ا
&2�ر�0 رN"Ales"  JN�م ا
	�رد  ):01(ا�,A PFأ ,"

 E
�1
 �
�5""Bell"  h0ر�&� .�F2014ان  19

-  ��

* 31ا
�ر�N ا
&2�ر�0 رN"Ales"  JN*م ا
	�رد  ):02(ا�, J1��
 h0ر�&� ]K:��Fان  24ى 

، وJ1@ JA *N ا
�ر�N ا
&2�ر�0 ", ط�ف ا
%:G �6 ا
��م ا
	�ا
�، ��	� أن "1�ر0/ 2014

 gY�� J1�
 .%10، أ"� ا
(�?*ة ا

:�gY�%6 �0 دج 750ا

-  ��

��J1 ", ط�ف ا
	�رد 31
�B_A J&0 J� ا
�ر�N ا
&2�ر�0 رJN  ):03(ا�, �B	0*$A J&0 J
، و

"Ales" �" ]��� a)&	
، وإ�	� N�م ھcا ا�@�� ��O &(�ظ �B� إ
� +��0 "��* ا�&�$�BN� ا

 �
�5	
���0  05�&�رNourest"  h0"ا�F2014 gY�� J1�
  .دج 750، ��	� أن "1�ر0/ ا

  :ا�����ب


P�2 �6ا�A� B4� "�ي �6 �0"��  -A �
�5	
 ."Ales" و�0"�� ا
	�رد" Nourest"ا

-  JN2�ر�0 ر&

P�2 ا
�ر�N اA31  ��"�0 �6 �
�5	
 ."Ales" وا
	�رد" Nourest"ا

-  P�2
A �02�ر&
  ."Ales"ا
	�رد �6 �0"��  31ر� JN	��� �B_A�J1@ ،، وا�&�$�ق ا
�ر�N ا

  

  )26(حل التمرين 

-  ������  )Nourest( ا��0/+

  

380  

44566

4096  

  

  

  

  

401  

ـــــــــــــــــــــــــــ 02/05/2014ــــــ ــــــــــــــــــــــ
���(�  ".&�0�ت 

 ،�
� وا
�*"�ت TVAا
*و�

  ��� ا

  ا
	�ردون، أ"��� أ+�(�

  "�ردو ا
	��و��ت وا
�*"�ت

  ـــ 106ـــ #
�3رة ر)' 

  

84000 

14280  

25000  

  

  

  

  

123280

  

30  

  

  

380  

ـــــــــــــــــــــــــــ //        ــــــــــــــ         ــــــــــــــ
����" ���(�  

���(�  ".&�0�ت 

� ـــ�
  ـــ ا/�=م �8�;�
ت ا��5

  

84000  

  

  

84000  



 الأوراق التجارية: المحور التاسعـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
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401  

  

  

4096

ـــــــــــــــــــــــــــ 08/05/2014ــــــــــــــــــــــ ــــــ
  "�ردو ا
	��و��ت وا
�*"�ت

�
  ا
	�ردون، أ"��� أ+�(� "&*او

  ـــ 75ـــ #
�3رة إ>%
ر ر)' 

  

15000  

  

  

15000  

  

401  

6136  

44566

  

  

  

  

4096

ـــــــــــــــــــــــــــ 17/05/2014ــــــــــــــــــــ ــــــــ
  "�ردو ا
	��و��ت وا
�*"�ت

�

�رة أ+�(� "&*او@  

 ،�
� وا
�*"�ت TVAا
*و�

  ��� ا

�
  ا
	�ردون، أ"��� أ+�(� "&*او

  ـــ 76ـــ #
�3رة إ>%
ر ر)' 

  

3600  

2051,28

348,72  

  

  

  

  

6000  

  

3826  

44562

  

  

  

4096

ـــــــــــــــــــــــــــ 28/05/2014ـــــــــــــــــ ـــــــــــ
  ".&�0�ت ا�+�(�

 ،�
  ��� ا
&�%�&�ت TVAا
*و

�
  ا
	�ردون، أ"��� أ+�(� "&*او

  ـــ 77ـــ #
�3رة إ>%
ر ر)' 

  

3418,80

581,20  

  

  

  

4000  

  

326  

  

  

3826

ـــــــــــــــــــــــــــ //        ــــــــــــــــ         ــــــــــــ

>�&B>ك ����N �)�+أ  

  ".&�0�ت ا�+�(�

� ـــ_�RDت ا
  ـــ ا/�=م �8�;�

  

3418,80

  

  

3418,80

  

401  
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  ���,��  ـــ ��H331' ا��ر)� ا��2
ر�� ر)' ): 03(ـــ ا�,
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  :رـالمحور العاش

رأس المال في 

  ات الفرديةـالمؤسس
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10000 ,?���:G 50000، ز ،25000 ��
  .80000، "�ردو ا
	��و��ت 40000، د�0ن "�

 ��
�	
�	���ت ا��Aj 2009@>ل ا
(&�ة ا
�� �
�5	
  :g"�N ا


ر��  .1�615/01  PY&
	

[ ا
��صدج  ��35000\ ا�	�&�O �
�5	�
 �K:%

�ب ا�
 .", ا


ر��  .2�610/02  ��
� ���(�
�بTVA 17%، دج 432000�اء �
 .، ا
PK ��� ا


ر��  .3�616/03  �B&)�KA ���(� PY&
	

[ ا
��صدج  ��20000\ ا�	�&�O ن��	
 .", ا


ر��  .4�625/04  PY&
	
�5
� ", أ"�ا
[ ا
���Xدج  45000أودع ا	�
 �K:%

�ب ا�
 .�6 ا


ر��  .5�630/06  ���(� ��� .TVA 17%، دج B&)�KA ،60000� دج 80000
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ر��  .6�620/07  �	�$� /A�B

*�A�6 *0رة اA7000 دج ،TVA 7%، G�.� PK
 .ا


ر��  .7�601/08  �	�$���ء �BK

*�A�6 *0رة اA10000 دج ،TVA 7%G�.� PK
  .، ا


ر��  .8�615/09  ���(� ��� .TVA 17%، دج B&)�KA ،20000� دج 35000


ر��  .9�604/10  e�%" P�1�A120000  دجG�.���ن �
 .", ا


ر��  .10�610/10  e�%" *0*
A90000  دجG�.�
	�ردي ا
	��و��ت .  

  :ا�����ب

-  h0ر�&� �
�5	
 .01/01/2009إ�*اد "��ا��� ا

-  ��
�	
�	���ت ا
&� A	g @>ل ا
(&�ة ا

P�2 اA2009 �
�5	
 .�6 �0"�� ا

-  h0ر�&� .، وA��X*ھ�31/12/2009 
�ب �&��2 ا
*ورة 


&PY وA��X*ه -	

�ب ا  E&6. 

-  h0ر�&� �
�5	
 .01/01/2010إ�*اد "��ا��� ا

  

  )28(حل التمرين 

-  �
ر�� إ��اد ��9ا*��6 � 01/01/2009ا��0/+

  ا�.��م  ا�PDل

213  

2182

30  

32  

411  

512  

���%"  

\&K" ات��B2A  

���(�  

  A	�0:�ت "�&�(�

,?��  ز

G:�  

100000

50000  

100000

10000  

50000  

25000  

101

16  

401

  أ"�ال ا�&Y>ل

��
  د�0ن "�

"�ردو ا
	��و��ت وا
�*"�ت

215000

40000  

80000  

335000  "2	�ع ا
��1م335000  "2	�ع ا��Xل

 

- �  3+�2  ا�%���
ت #" ����� ا��0/+

  

108  

  

  

512  

ـــــــــــــــــــــــــــ 15/01/2009ـ ـــــــــــــــــــــــــــ
PY&
	

�ب ا   

G:�  

  ـــ /,M أ��ال �� ا���� �� ط;ف ا��+�<  ـــ

  

35000  

  

  

35000  
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380  

44566

  

  

  

401  

ـــــــــــــــــــــــــــ 10/02/2009ـــــــــــــــ ـــــــــــــ
���(�  ".&�0�ت 

 ،�
� وا
�*"�ت TVAا
*و�

  ��� ا

  "�ردو ا
	��و��ت وا
�*"�ت

� ��4 ا�,+
ب ـــ�
  ـــ >;اء 56

  

32000 

5440  

  

  

  

37440  

  

30  

  

  

  

380  

ـــــــــــــــــــــــــــ //        ـــــــــــــــــــ         ـــــــــ
 ���(�����"  

���(�  ".&�0�ت 

  ـــ ا/�=م ا��8�;�
ت ـــ

  

32000  

  

  

32000  

  

108  

  

  

700  

ـــــــــــــــــــــــــــ 16/03/2009ــــــــــــــــــــــــــــ 
PY&
	

�ب ا   

���(���ت �%"  

� �� ط;ف ا��+�<  ـــ�
56 M,/ ـــ  

  

20000  

  

  

20000  

  

600  

  

  

  

30  

ـــــــــــــــــــــــــــ //        ــــــــــــــــــــــــــــ         
���%" ���(�  ".&�0�ت 

����" ���(�  

� ا��+,�6� ـــ�
  ـــ 3+��' ا��5

  

20000  

  

  

20000  

  

512  

  

  

108  

ـــــــــــــــــــــــــــ 25/04/2009ــــــــــــــــــــــــــــ 
 G:�  

PY&
	

�ب ا   

  إ��اع أ��ال #" ا���� �� ط;ف ا��+�<  ــــــ 

  

45000  

  

  

45000  

  

411  

  

  

700  

4457

ـــــــــــــــــــــــــــ 30/06/2009ــــــــــــــــــــــــــــ 
,?���
  ا

���(���ت �%"  

 ،�
�� TVAا
*و	2"  

� ��4 ا�,+
ب ـــ�
  ـــ 56 7�6

  

93600  

  

  

80000  

13600  

  

600  

  

  

  

30  

ـــــــــــــــــــــــــــ //        ــــــــــــــــــــــــــــ         
���%" ���(�  ".&�0�ت 

����" ���(�  

  ـــ 3+��' ا����%
ت ـــ

  

60000  

  

  

60000  

  

626  

44566

  

  

  

512  

ـــــــــــــــــــــــــــ 20/07/2009ــــــــــــــــــــــــــــ 
  ا

���K وا
>����K"1�ر0/ اO�1AOت 

 ،�
� وا
�*"�ت TVAا
*و�

  ��� ا

G:�  


3@ ـــA��3رة ا
  ـــ #

  

7000 

490  

  

  

  

7490  
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607  

44566

  

  

  

512  

ـــــــــــــــــــــــــــ 01/08/2009ــــــــــــــــــــــــــــ 
  ".&�0�ت +�� "����

 ،�
� وا
�*"�ت TVAا
*و�

  ��� ا

G:�  

6
ء ;AF��3رة ا
  ــــــ #

  

10000 

700  

  

  

  

10700  

  

411  

  

  

700  

4457

ـــــــــــــــــــــــــــ 15/09/2009ـــــــــــــــــــــــ ـــــ
,?���
  ا

���(���ت �%"  

 ،�
�� TVAا
*و	2"  

� ��4 ا�,+
ب ـــ�
  ـــ 56 7�6

  

40950  

  

  

35000  

5950  

  

600  

  

  

  

30  

ـــــــــــــــــــــــــــ //        ـــــــــــــ         ـــــــــــــــ
���%" ���(�  ".&�0�ت 

����" ���(�  

  ـــ 3+��' ا����%
ت ـــ

  

20000  

  

  

20000  

  

512  

  

  

411  

ـــــــــــــــــــــــــــ 04/10/2009ــــــــ ــــــــــــــــــــ
 G:�  

,?���
  ا

  ـــ �H* ����  ��,3ي �� ا��69ن ـــ

  

120000

  

  

120000

  

401  

  

  

512  

ـــــــــــــــــــــــــــ 10/10/2009ـــــ ـــــــــــــــــــــــ
  "�ردو ا
	��و��ت وا
�*"�ت

G:�  

  ـــ �H* ���� ���+3ي ����رد ـــ

  

90000  

  

  

90000  

  


ب *��2� ا��ورة و��P;3ه -+� E�# 

2� ا��ورة/ �ـ 12��*  

   ���%" ���(�20000".&�0�ت 

   ���%" ���(�60000".&�0�ت 

                 /A�B
�A�67000رة ا

��ء             �BK
�A�610000رة ا

   ���%" ���(�20000".&�0�ت 

18000)        ر�E(�&��2 ا
*ورة 

                ���(�20000"%���ت 

                ���(�80000"%���ت 

                ���(�35000"%���ت 

135000135000
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120

  

  

101

ــــــــــــــــــــــــــ 31/12/2009ــــ ـــــــــــــــــــــــ

  �&��2 ا
*ورة

 أ"�ال ا�&Y>ل

2� ا��ورة ـــ��* ��P;3 ـــ  

  

18000

  

  

18000

  


ب ا��+�<  و��P;3ه -+� E�#  


ب ا��+�< / �ـ 108+�  

     G:%
��35000\ أ"�ال ", ا

               ���(� \��20000  

         G:%
45000إ0*اع أ"�ال �6 ا

 *�X10000)                 "*0,(ر

5500055000

  

  

101

  

  

108

ــــــــــــــــــــــــــ 31/12/2009ــ ـــــــــــــــــــــــــ

  أ"�ال ا�&Y>ل

PY&
	

�ب ا  


ب ا��+�<  ـــ+� ��P;3 ـــ  

  

10000

  

  

10000

 

-  �
ر�� إ��اد ��9ا*�� ا��0/+�601/01/2010 

 h0ر�&� �
�5	
��ت ا
	&kf�ة  01/01/2010", أPF إ�*اد "��ا��� ا�
�
�(&E ا �)&K� ف��

*0*2
�	���ت و�A*0* أرBA*X� ا
  .ةt$6 �&��2 ا

  

  أ��ال ا/�<=ل/ �ـ 101

01/01/2010      10000

223000   ر�X* آ@� "*ة

215000   ر�X* أول "*ة

31/12              18000

233000233000   

  TVAا��و��، / �ـ 445

10/02                5440

20/07                  490

01/08                  700

12920    ر�X* آ@� "*ة

30/06            13600

15/09              5950

1955019550   
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�/ �ـ 30�
56  

100000 "*ة   ر�X* أول

10/02              32000

16/03            20000

30/06            60000

15/09            20000 

32000   ر�X* آ@� "*ة

132000132000   

  ا����/ �ـ 512

25000  ر�X* أول "*ة  

25/04             45000

04/10           120000

15/01               35000

20/07                 7490

01/08               10700

10/10               90000

46810    ر�X* آ@� "*ة

190000190000   

  ��ردو ا��.9*
ت وا�.��
ت/ �ـ 401

10/10             90000

27440    ر�X* آ@� "*ة

80000 ر�X* أول "*ة   

10/02             37440

117440117440   

  ا�69
��/ �ـ 411

50000  ر�X* أول "*ة  

30/06             93600

15/09             40950

04/10           120000

64550    ر�X* آ@� "*ة

184550184550   
  

 �
ر�� " COB"��9ا*�� ا��0/+� ا�_;د��601/01/2010  

  ا�.��م  ا�PDل

213  

2182

30  

32  

411  

512  

���%"  

\&K" ات��B2A

���(�  

A	�0:�ت 

�)�&�"  

,?��  ز

G:�  

100000

50000  

32000  

10000  

64550  

46810  

101

16  

401

445

  أ"�ال ا�&Y>ل

��
  د�0ن "�

"�ردو ا
	��و��ت وا
�*"�ت

 ،�
  TVAا
*و

223000

40000  

27440  

12920  

303360  "2	�ع ا
��1م303360  "2	�ع ا��Xل

  



 

 

  

  

  :المحور الحادي عشر

  رأس المال في الشركات
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  )29(التمرين 


ر��  .1��9  603/01/2007�4 !��fA JA ودة*�" ��
��أ�	�ل N*ره " ���* وإ@�ا�["ذات "
5و

  :ا
.�9�ء �Aj�9، وp1  g��9 دج 1000000

�ا�8;!
ء��H��ت ا
  ا����2عا��+
ھ�
ت ا�%����ا��+
ھ�

دج 400000    400000  /%��

دج 300000    300000  ��;

دج 300000  200000  100000  �,��
  

�Af0 �	9 g��9 ��:��

��p1 ا �%
:
�� : P$� ات*�، ��B2Aات "K&\ دج 100000"

  .دج 10000، "�اد و
�ازم دج 40000، ��� دج 30000، "�*ات X:���� دج 20000


�ھ	�ت  615/02/2007�
ر��  .2	
��:��J0*$A ا

�ب ا
%:�K ا�
�� �0*$:

�ھ	�ت ا	
  .وإ0*اع ا


�.��9 :ا�����ب �� �&&6Oا��� ا��	
��أس ا
	�ل �6 ا
��"��، وإ�*اد ا �$��&	
�	���ت ا

P�2 اA.  

  

  )29(حل التمرين 

� 6;أس  -H�%���ت ا
 ا��
ل #" ا������3+�2  ا�%���

  

4561

4562

  

  

  

101  

ــــــــــــــــــــــــ 03/01/2007ــــــــــــــــ ـــــــــ
  ا
.�9�ء، "
�ھ	�ت ��:��

  ا
.�9�ء "
�ھ	�ت �$*�0

  رأس ا
	�ل


ت رأ/�
ل ا�8;!� ـــ�Sـــ إ  

  

200000

800000

  

  

  

1000000

  

215  

2181

2182

30  

31  

512  

  

  

  

  

  

  

  

  

4561

4562

ــــــــــــــــــــــــ 15/02/2007ــــــ ـــــــــــــــــــ
����:X ات��B2A  

P$� ات*�"  

\&K" ات��B2A  

���(�  

  "�اد أو
�� و
�ازم

G:�  

  ا
.�9�ء، "
�ھ	�ت ��:��

  ا
.�9�ء "
�ھ	�ت �$*�0

  ـــ 3,;�; رأ/�
ل ا�8;!� ـــ

  

30000 

100000

20000  

40000  

10000  

800000

  

  

  

  

  

  

  

  

200000  

800000  



 رأس المال في الشركات: المحور الحادي عشرـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 

94 

- j�/k��ا ��� �!;8�� ���
��#Vا � إ��اد ا���9ا*�

  ا�.��م  ا�PDل

215  

2181

2182

30  

31  

512  

����:X ات��B2A

P$� ات*�"  

\&K" ات��B2A  

���(�  

  "�اد أو
�� و
�ازم

G:�  

30000  

100000  

20000  

40000  

10000  

800000  

1000000رأس ا
	�ل101

1000000"2	�ع ا
��1م1000000  "2	�ع ا��Xل

  

  )30(التمرين 


ر��  .1�620/04/2006  JA ره*N ل�	أ���
�ھ	� " �9�4 !��fA ��� ق�)AOدج"���ن  100ا ،

�Aj�9 ت�	ھ�
	
  :وg��9 ا

��*ات 20000000"%��� إدار�0 (دج  30000000 :�+
ھ�
ت ����" ، ����:X10000000.( 


ھ�
ت +����H*: 70000000 دج.  


�ھ	�ت 	

�ھ	�ت ا
:$*�0 �:* ا
&JA JA ��  ،!��f ط�\ و�A�0� P9 ا	
��:�� و�1/ ا
ا

*$:

�ھ	�ت ا	
  .ا
%:�6G �0 إ0*اع ا


ر��  .2�630/05/2006 ��$%&	

�ھ	�ت ا	
  .JA ط�\ و�A�0� ا

��أس "�ل ا
.��9 :ا�����ب �$��&	
�	���ت ا

P�2 اA.  

  

 )30(حل التمرين 

  

4561

4562

109  

  

  

  

  

101  

 ـــــــــــــــــــــــ 20/04/2006ــــــ ـــــــــــــــــ

  ا
.�9�ء، "
�ھ	�ت ��:��

  ا
.�9�ء "
�ھ	�ت �$*�0

  رأ�	�ل "�+ \&&K� ��D"ب

  رأس ا
	�ل


ت رأ/�
ل ا�8;!� ـــ�Sـــ إ  

  

30000000

35000000

35000000

  

  

  

  

100000000
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213  

215  

512  

  

  

  

  

  

4561

4562

ـــــــــــــــــــــــ //        ــــــــــــــ         ـــــــــ
���%"  

����:X ات��B2A  

G:�  

  ا
.�9�ء، "
�ھ	�ت ��:��

  ا
.�9�ء "
�ھ	�ت �$*�0

  ـــ �9C ;�;,3" �;أ/�
ل ا�8;!� ـــ

  

20000000

10000000

35000000

  

  

  

  

  

30000000  

35000000  

  

4562

  

  

109  

ـــــــــــــــــــــــ 30/05/2006ـــــــــ ــــــــــــــ
  ا
.�9�ء "
�ھ	�ت �$*�0

  رأ�	�ل "�+ \&&K� ��D"ب

  ـــ ط�M ا�92ء ا����H" �� رأ/�
ل ا�8;!� ـــ

  

35000000

  

  

35000000  

  

512  

  

  

4562

ـــــــــــــــــــــــ //        ـــــــــــــــــــــــ         
G:�  

  ا
.�9�ء "
�ھ	�ت �$*�0

3,;�; ا�92ء ا����H" �� رأ/�
ل ا�8;!� ــــــ 

  

35000000

  

  

35000000  

  

  )31(التمرين 

 �
�5" g$$ (Alpha)  ورة*�
 ��6�X �2�&�)رھ� ) ن*N1200000  ع دج�	&Fا *��و

���دA �0$�ر �Aز0
��"� ا
��� ا	2
��N*ي %5ا &��ط� 9 : �����N	� B �Af0�اA 10، ا &��ط�%، 


�ھ	�,، وھ	
200(، ���* )�JB 150(أ 	*  Jوا
%��N �0زع ��� ا JB�( *�� ،)50 JB�.(  


P�2 ا
	���%� :ا�����ب&
  .إ�*اد F*ول �Aز0� ا
:&��2 وا

  

  )31(حل التمرين 

- �  إ��اد �Cول �3ز�7 ا����2

  �&��2 ا
*ورة

���N ا &��ط���  

��N*يA ا &��ط�  

1200000  

)60000(  

)114000(  

 P��$
�E ا�

�&�ز0�ا  1026000  

  )400\150(أ 	* 

 *���)200\4000(  

 *��)50\400(  

)384750(  

)513000(  

)128250(  
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- �  ا��+�2  ا��,
/�" ���ز�7 ا����2

  

120

  

  

  

  

1061

1062

457  

ـــــــــــــــــــــ       1+ ن     ـــ   ـــــــــــــــ
  �&��2 ا
*ورة

�����N ا &��ط�  

��N*يA ا &��ط�  

6�ا
.�9�ء، *�
  أر��ح 

  ـــ �3ز�7 *��2� ا��ورة ـــ

  

1200000

  

  

  

  

60000  

114000  

1026000

  

457

  

  

512  

ــــــــــــــــــــ       1+ ن       ـــــــ ــــــــــــ
 �6*�
  ا
.�9�ء، أر��ح 

G:�  

  ـــ 3+��� �3ز�%
ت اDر6
ح ـــ

  

1026000

  

  

1026000

  

  )32(التمرين 

�5
� ) ن(@>ل ا
*ورة 	
 ��6�1
��� ا`�
�$� g��9 ا�


�*ورة ا �2�&:
و�A P%Nز0� ا

  : �Aj�9" ا
	�ا0�"

 �9�.
  دج 600000........................ رأس "�ل ا

 ������N دج 40000........................ ا &��ط�ت  

 *0*F ," P �" ..........................15000  رة(دج�
@(  

 ��6�1
��� ا`�
  دج 625000........................ ا

 ��
�	
  ر�Eدج  120000....................... �&��2 ا

:� ا


P�2 ا
	���%� :ا�����ب&
  .إ�*اد F*ول �Aز0� ا
:&��2 وا

  

  )32(حل التمرين 

- �  إ��اد �Cول �3ز�7 ا����2

120000\600000  =0,2 < 0,1 ��+ �
�5	

� ا�&
���&.P�K ا &��ط� N�����، و �"��".  

  �&��2 ا
*ورة

*0*F ," P �"  

120000  

)15000(  

�
�&�ز0 P��$
�E ا�
  105000  ا
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- �  ا��+�2  ا��,
/�" ���ز�7 ا����2

  

120

119

  

  

  

457

ـــــــــــــــــــــــ         1+ ن ـــــــــ         ـــــــــــــــ
  �&��2 ا
*ورة

*0*F ," P �"  

6�ا
.�9�ء، *�
  أر��ح 

  ـــ �3ز�7 *��2� ا��ورة ـــ

  

120000

  

  

  

15000  

105000

  

457

  

  

512

ـــــــــــــــــــــــ         1+ ن ــــــــ         ــــــــــــــــ
 �6*�
  ا
.�9�ء، أر��ح 

G:�  

  ـــ 3+��� �3ز�%
ت اDر6
ح ـــ

  

105000

  

  

105000

  

  )33(التمرين 


ر��  .1��9  601/01/2012�4 !��fA ��� ق�)AO)اBelره  (*N ل�	أ���، دج 100000000

 ��:�� g��9 �@j1/ ا:

�ھ	�ت g��9 �$*�0 وا	
 10000000أرا`� (��	� أن �1/ ا

 ).دج 28000000، "�*ات X:���� دج 12000000، "%��� دج

��:�� و�1/  02/02/2012 6�
ر�� .2

�ھ	�ت ا	
ط�%g اTدارة ", ا
.�9�ء �A�0� ا

�
	
 .ھ	�ت ا
:$*�0ا

 .N�م ا
.�9�ء �&��0� رأس ا
	�ل ا
	��Dب 605/02/2012�
ر��  .3

 .JA ط�\ و�A�0� ا
�2ء ا
	&%$� ", رأس ا
	�ل 615/10/2012�
ر��  .4


ر��  .5��9  631/12/2012�4 g$$ (Bel)  ره*N ���  :، �A JAز0�[ �Aj�9دج 50000ر

 ا &��ط� N�����؛ -

��N*ي  -A ؛%10ا &��ط� 

 ؛%20ا &��ط� ا@&��ري  -

  .ا
%��N �0زع ��� ا
.�9�ء -

  ا�����ب

- �9�.
�&��f! ا �$��&	
�	���ت ا

P�2 اA. 

- �2�&:

�A P�2ز0� اA�2 و�&:
  .إ�*اد F*ول �Aز0� ا
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  )33(حل التمرين 

- �� 6�j�/k ا�8;!H�%���ت ا
 3+�2  ا�%���

  

4561

4562

109  

  

  

  

  

101  

ــــــــــــــــــــــــ 02/02/2012ــــــــ ــــــــــــــــ

�9�.

�ھ	�ت ��:�� - ءا"  

�9�.

�ھ	�ت �$*�0 - ءا"  

  رأ�	�ل "�+ \&&K� ��D"ب

�9�.
  رأ�	�ل ا


ت رأ/�
ل ا�8;!� ـــ�Sـــ إ  

  

50000000

25000000

25000000

  

  

  

  

75000000

  

211  

213  

215  

512  

  

  

  

  

  

  

4561

4562

ــــــــــــــــــــــــ 05/02/2012ـــــــ ـــــــــــــــــ

  أرا`�

���%"  

����:X ات*�"  

G:%
  ا

�9�.

�ھ	�ت ��:�� - ءا"  

�9�.

�ھ	�ت �$*�0 - ءا"  

  ـــ 3,;�; رأس ا��
ل ا�����ب ـــ

  

10000000

12000000

28000000

25000000

  

  

  

  

  

  

  

50000000

25000000

  

4562

  

  

  

109  

ــــــــــــــــــــــــ 15/10/2012ــــــ ــــــــــــــــــ

�9�.

�ھ	�ت �$*�0 - ءا"  

  رأ�	�ل "�+ \&&K� ��D"ب

  ـــ ط�M ا�92ء ا����H" �� رأس ا��
ل ـــ

  

25000000

  

  

  

25000000

  

512  

  

  

  

4562

  

ـــــــــــــــــــــــــ        //ــ        ـــــــــــــــــــــــ

G:%
  ا

�9�.

�ھ	�ت �$*�0 - ءا"  

  ا����H" �� رأس ا��
ل ــــــ 3,;�; ا�92ء 

  

25000000

  

  

  

25000000
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99 

- �  إ��اد �Cول �3ز�7 ا����2� وا��+�2  ا��,
/�" ���ز�7 ا����2

  50000................................... �&��2 ا
*ورة 

 �����N 2500 –) ........ 0,05×50000(ا &��ط�  

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 �����$
�* اO &��ط� ا� E��
  47500.............. ا

��N*ي A 4750 –) ......... 0,1×47500(ا &��ط�  

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

�
��N*ي ا&
�* اO &��ط� ا� E� ..............42750  

  8550 –) ........ 0,2×42750(ا &��ط� ا@&��ري 

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 �
�&�ز0 P��$
�E ا�
  34200.......................... ا

  

  

120

  

  

  

  

  

1061

1062

1064

457  

ــــــــــــــــــــــ 31/12/2012ــــ ــــــــــــــــــ
  ر�E -�&��2 ا
*ورة 

�����N ا &��ط�  

��N*يA ا &��ط�  

  ا &��ط� ا@&��ري

6� -ا
.�9�ء *�
  أر��ح 

  ـــ �3ز�7 *��2� ا��ورة ـــ

  

50000

  

  

  

  

  

2500  

4750  

8550  

34200

  



 

 

  

  

  :المحور الثاني عشر

التثبيتات العينية 

  والمعنوية
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  )34(التمرين 

، و", أPF ا
%*ء �6 ا
:.�ط JA ا
$��م "رو��K�دا"JA إ�.�ء "�5
�  B4 �62013� "�رس 

�*ة �	���ت ا�&�	�ر�0�:  


ر��  .1�615/04  �	�$��$* ��	� أن ، دج 4900000�اء أرا`� 
�%:�ء 
��gY "1�ر0/ ا


*0*ھ� �.�Gدج 20000A JA ،. 


ر��  .2�620/04 \�DA اة�&.	
دج  65000آF�، دج  40000: �:�ء ��ر  �ل ا�را`� ا

 ،g:	دج  33000 *0*، دج  52000إ�P"ر. 


ر��  .3�622/04  �	�$�، ھcه ا
	%��� �D&A\ دج 41600000�اء "%��� �O&�*ا"B� �9ر4�ت 

 �B&)�KA �0دور ����X ت���	دج �250000. 


ر��  .4�625/04  ����:X ات*��.�Gدج  150000، "1�ر0/ ا
:$P دج 41200000�اء ". 


ر��  .5�615/05 �Aj�9 اء�Fث أ<k ," ���K" ��F�&إ� �
  :4�اء آ

��� دج A :" ]&)�KA850000"ا
�2ء  -):
 �:�؛ A*" ،15[ ا

��� دج B :" ]&)�KA760000"ا
�2ء  -):
 �:�ات؛ A*" ،10[ ا

��� دج C :" ]&)�KA1050000"ا
�2ء  -):
  .�:� A*" ،20[ ا


ر��  .6�625/05  P$� ات*�، أ+�(� دج ��B2A ،156000ات "K&\ دج 4655000�اء "

 �
 .دج 35000"&*او


ر��  .7�629/05  g%�DA �0ل دج  200000"�اد ودج  500000إ�2�ز "%��� إدار�	ر ��Fأ

G�.� .@�ر��F, �*دت 


ر��  .8�630/05  �B�
�, أدا?B� وز0�دة ":�6�A ف*B� ����:1
�*ات ا	
�*0>ت ��� اA اء�Fإ

g%�DA �01�د&NOر دج  110000"�اد ودج  140000: ا�FأG�.� .�	�ل @�ر��F, �*دت 

� ", @>ل �$* إ20�ر A	�JA ��0 إ��ا"[ "� إ *ى  605/06�
ر��  .9?�(%
اN&:�ء 4� :� 
:$P ا

�5
�ت ا
	&��11 �6 "2�ل 	

�.� :� ا
ا �
��د
 .دج �Ff&459000� ، وg��9 *N ا
$�	� ا

 .", ا
*و
�دج  400000إ���� N*رھ�  ا
��1ل 630/06�
ر��  .10


ر��  .11�615/07 �:&Nا �	�$� ����:X ات��B2A ل دج 1500000ء<@ ," ����Tا. 

� B� �6��0 6&�ة اY&�O>ل  631/12�
ر��  .12N�	
0*$A JA� �KA(� إزا
� ا
	:.fة وإ��دة �q�BA ا

�5
�دج 500000	�
 �%
:
���	��� PK.A إ
�ا"� 
  .، ھcه ا

�5
�، ��	� أن "�*ل ا
��J ��� ا
$�	� ا
	)��6  :ا�����ب	
�	���ت �6 �0"�� ا

P�2 اA17.%  
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2111  

44562

  

  

  

404  

512 

ــــــــــــــــــــــــــ  15/04/2013  ـــــــــــــــــــــــــــ

�%:�ء اأر �`]20000+  900000[  

 ،�
  ]0,17×900000[��� ا
&�%�&�ت  TVAا
*و

  ]153000+  900000["�ردو ا
&�%�&�ت 

G:�  

 ـــ >;اء أرض ـــ

  

920000  

153000  

  

 

  

  

  

1053000

20000 

  

602  

 

  

  

3221

3222

3223

3224

ــــــــــــــــــــــــــ  20/04/2013  ـــــــــــــــــــــــــــ
  A	�0:�ت أ@�ى 

�Fك، آ<B&�<
 ����N 0:�ت�	A  


>�&B>ك،  ����N 0:�ت�	Ag:	إ�  


>�&B>ك،  *0* ����N 0:�ت�	A  

P"ك، ر<B&�<
 ����N 0:�ت�	A  


ت ـــ!=A�/ـــ ا 

  

190000 

  

  

40000  

65000  

52000  

33000 

  

2121 

  

  

732 

ــــــــــــــــــــــــــــ //        ـــــــــــــــ         ــــــــــــ
  `�اq��BA�ت وA��A%�ت ��� ا�ر


�Xuل g%�	
��:�� ا�T&�ج ا
  ا

 ـــ إ*�
ج W��Q3 دا?��
 ـــ

  

190000 

  

  

190000 

  

2131  

21311

44562

  

  

  

  

404 

ــــــــــــــــــــــــــ  22/04/2013  ـــــــــــــــــــــــــــ
����:X ���%"  

 ����:X ���%"- ����X  

 ،�
  ��� ا
&�%�&�ت TVAا
*و

  "�ردو ا
&�%�&�ت

 ـــ >;اء ��
*" ـــ

  

1600000

250000  

314500  

  

  

  

  

2164500

  

2151  

44562

 

  

  

  

404  

512 

ــــــــــــــــــــــــــ  25/04/2013  ـــــــــــــــــــــــــــ
����:X ات��B2A  

 ،�
  ��� ا
&�%�&�ت TVAا
*و

  "�ردو ا
&�%�&�ت

G:�  

� ـــ��
�P 9ات�A23 ـــ >;اء 

  

1350000

229500  

 

  

  

  

1404000

175500 

  

2152  

2153  

2154  

44562

  

  

  

  

  

404 

ــــــــــــــــــــــــــ  15/05/2013  ـــــــــــــــــــــــــــ
 ����:X ات��B2A)A(  

 ����:X ات��B2A)B(  

 ����:X ات��B2A)C(  

 ،�
  ��� ا
&�%�&�ت TVAا
*و

  "�ردو ا
&�%�&�ت

� ـــ��
�P 9ات�A23 ـــ >;اء 

  

850000  

760000  

1050000

452200 

  

  

  

  

  

3112200



 كيموش بلال. دـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــ 2تمارين ومسائل محلولة في مقياس المحاسبة العامة 

 

103

  

2181  

2182  

2183  

44562

  

  

  

  

  

404 

ــــــــــــــــــــــــــ  25/05/2013  ـــــــــــــــــــــــــــ
P$� ات*�"  

\&K" ات��B2A  

�
  أ+�(� "&*او

 ،�
  ��� ا
&�%�&�ت TVAا
*و

  "�ردو ا
&�%�&�ت


ت �.��_� ـــ���Q3 ـــ >;اء 

  

655000  

156000  

35000  

143820 

  

  

  

  

  

989820 

  

602  

621  

 

  

  

  

3225

512 

ــــــــــــــــــــــــــ  29/05/2013  ـــــــــــــــــــــــــــ
  A	�0:�ت أ@�ى

 ,��Fل @�ر�	ر ��Fأ  


>�&B>ك ����N 0:�ت�	A  

G:�  


ت ـــ!=A�/ـــ ا 

  

500000  

200000  

 

  

  

  

500000  

200000 

  

2132 

  

  

732 

ــــــــــــــــــــــــــــ         //ــ         ـــــــــــــــــــــــــ
  "%��� إدار�0

��:��

�Xuل ا g%�	
  ا�T&�ج ا

 ـــ إ*�
ج W��Q3 دا?��
 ـــ

  

700000 

  

  

700000 

  

602  

621  

 

  

  

  

3225

512 

ــــــــــــــــــــــــــ  30/05/2013  ـــــــــــــــــــــــــــ
  A	�0:�ت أ@�ى

 ,��Fل @�ر�	ر ��Fأ  


>�&B>كA	�0:�ت  ����N  

G:�  


ت ـــ!=A�/ـــ ا 

  

140000  

110000  

 

  

  

  

140000  

110000 

  

2132 

  

  

732 

ــــــــــــــــــــــــــــ         //ـــ         ــــــــــــــــــــــــ
  "%��� إدار�0

��:��

�Xuل ا g%�	
  ا�T&�ج ا

 ـــ إ*�
ج W��Q3 دا?��
 ـــ

  

250000 

  

  

250000 

  

2181 

  

  

167 

ــــــــــــــــــــــــــ  05/06/2013  ـــــــــــــــــــــــــــ
P$� ات*�"  

��0�	&
�$�د ا20T�ر ا� �D%A�	
ا
*�0ن ا
2
ر ـــ�Zل ا=? �� 
A���  �,�  H* ـــ �%�ات 

  

459000 

  

  

459000 

  

441 

  

  

131 

ــــــــــــــــــــــــــ  30/06/2013  ـــــــــــــــــــــــــــ
�$�&
  ا
*و
�، إ����ت "

��B2A ���إ�  

� ـــ�+�F� �*
 ـــ إ�

  

400000 

  

  

400000 
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2155  

44562

  

  

  

404 

ــــــــــــــــــــــــــ  15/07/2013  ـــــــــــــــــــــــــــ
����:X ات��B2A  

 ،�
  ��� ا
&�%�&�ت TVAا
*و

  "�ردو ا
&�%�&�ت

 ـــ >;اء 9�A23ات ـــ

  

1500000

255000 

  

  

  

1755000

  

512 

  

  

441 

ــــــــــــــــــــــــــــ         //ـــــــــــــــــــــــــــ         
G:�  

�$�&
  ا
*و
�، إ����ت "

� ـــ*
�Zا � ـــ 3,��  )��

  

400000 

  

  

400000 

  

2155 

  

  

158 

ــــــــــــــــــــــــــ  31/12/2013  ـــــــــــــــــــــــــــ
����:X تx.:"  


�u%�ء"5و��ت أ@�ى    

� ا���)7 ـــl�A3 دة
� إزا�� ا���k8ة وإ�_�F�6 اف;��Vـــ ا 

  

500000 

  

  

500000 

  

  )35(التمرين 


ر��  .1�603/01/2010  �
�5" g"�N)Gama (ةf.:" اء�.� ��� �Bط�.� �KA�0 ، P0��A

�� أ�Fاء�  :ا
��1 إ
� "�اد 
�%:�ء، "���K ", أر

- PN�� : �F�&�Tه ا�	�1، ��
022
&�*م 
.�, و�$P ا  ��
�	FTا ]&)�KA ،�:�98000 ؛دج 

010
&�*م 
B1� ا
��1، �	�ه ا�F�&�T : 6�ن -  ��
�	FTا ]&)�KA ،؛دج �150000:�ات 

- ��
KA �

��  �15	�ھ� ا�F�&�T : آ�	FTا �B&)�KA ،�:�152000 ؛دج 

- �q%�Aز و�6 �

��  �:�، �18	�ھ� ا�F�&�T : آ�	FTا �B&)�KA77500 دج.  

�5
� ", �q�BA وA��9\ ا
	:.fة، و", أPF ذ
JA G ا�&:(�ذ  605/03/2010�
ر��  .2	
ا�&gB ا

�.�G، دج  30000 ,��Fل @�ر�	ر ��Fىدج  12000"�اد، دج  18000أ�ر0*ات أ@�A. 

� دور�� !  S=ث /��ات .3*
�P ةk8���ه اbھ M���3���	�
 ��
��
ا
�1���  ، وN *N*رت ا
&�K(� ا

 �
�* ا�$)�ء ا

:�ات ا
�>�k ا�و� �
 .45000ا�و

� ا���)n7زا�� ا���k8ة وا��W�9 ا���k8ة 6 .4l�A3 دة
�* ا�&B�ء "*ة ا�O&�*ام  إ��)20 �:� (

�* ا�&B�ء � G
c
� ا

�D�ت ا
	����، وN *N*رت ا
	1�ر0/ ا
)�ور�0 " �N�	
�$* ا
�	�F\ ا

  .50000"*ة ا�O&�*ام 

17
P�2 ا
	���%�، ��	� أن "�*ل ا
��J ��� ا
$�	� ا
	)��6 ا
& :ا�����ب.% 
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21511

21512

21513

21514

44562

  

  

  

  

  

  

404

ــــــــــــــــــــــــــ 03/01/2010ـــــــ ــــــــــــــــــــ
PN�� ،ةf.:"  

  ":.fة، 6�ن

��
KA �
  ":.fة، آ

�q%�Aز و�6 �
  ":.fة، آ

 ،�
  ��� ا
&�%�&�ت TVAا
*و

  "�ردو ا
&�%�&�ت

 ـــ >;اء ��k8ة ـــ

  

98000  

150000

152000

77500  

81175 

  

  

  

  

  

  

558675

  

602  

621  

 

  

  

  

321

322

512

ــــــــــــــــــــــــــ 05/03/2010ـــــــــ ــــــــــــــــــ
  A	�0:�ت أ@�ى

,��Fل @�ر�	ر ��Fأ  


>�&B>ك ����N اد�"  

 ����N 0:�ت�	Aك<B&�<
  

G:�  


ت ��;!�M ا���k8ة ـــ!=A�/ـــ ا 

  

30000  

30000  

 

  

  

  

18000  

12000  

30000 

  

2151 

  

  

732

ــــــــــــــــــــــــــ//         ــــــــــــــ         ـــــــــــــ
  ":.fة

��:��

�Xuل ا g%�	
  ا�T&�ج ا


ت�Sة ـــ ـــ إk8���ا M�!;3و �l�A3 @ر�
�� 

  

60000 

  

  

60000 

  

21515

  

  

404

ــــــــــــــــــــــــــ//         ــــــــــــــ         ـــــــــــــ
  ":.fة، "1�ر0/ ا
�1��� ا
*ور�0

  "�ردو ا
&�%�&�ت


ت�Sة ـــ ـــ إk8���� �� ا��ور�*

ر�@ ا����� 

  

45000 

  

  

45000 

  

2151 

  

  

158

ــــــــــــــــــــــــــ 31/12/2010ــــــــــ ـــــــــــــــــ
  ":.fة

  "5و��ت أ@�ى 
�u%�ء


ت�Sا���)7 ـــ ـــ إ �l�A3 دة

ر�@ إ��� 

  

50000 

  

  

50000 

  

  )36(التمرين 


ر��  .1�625/06/2016  �
�5" g$)Aا)Theta ( د��ت�&
� أ * ا
	$�و
�, ��� إ�2�ز ""

 �B&)�KA رت*N ,0��&�

%�$� N*ره دج 1600000A ]
 g"*Nدج  500000، وG�.�. 


ر��  .2�631/12/2016  �)�KA أن ,�%A ول�$	
�* اTط>ع ��� ا
(�ا�A� ا
	$*"� ", ط�ف ا�

 gY��
&�د��ت 	
 .دج 800000ا�Y4�ل �cBه ا
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�5
� ا�&gK�B @>ل  631/12/2016�
ر��  .3	
 50000"�اد ودج  A2016 ،60000%�, أن ا

�Y�ض إ�2�دج  ،G�.��*ات 
>�&�*ام ا
cا�A، +�� أن زأ�Fر " *�� P	&KA J
�*ات 	
 .ا


ر��  .4�602/03/2017 G�.� �B&"ذ ��� �$� �" *0*
Aول و�$	

&�د��ت 9�"�� ", ا	
 .ا�&>م ا


ر��  .5�610/03/2017 �	Aاتإ*�	
 دج 20000"�اد : ا�&B>9�ت إ`��DA��6\ ذ
G  ، وN*م ا

�.�Gدج  35000وأ�Fر .  

�5
�، ��	� أن "�*ل ا
��J ��� ا
$�	� ا
	)��6  :ا�����ب	
�	���ت �6 �0"�� ا

P�2 اA17.%  

  

  )36(حل التمرين 

  

4091

  

  

512  

 

ــــــــــــــــــــــــــ 25/06/2016ــــ ــــــــــــــــــــــــ

%�$�ت "$*"� ��� ا
�D%��تAت و��  "�ردون، د6

 G:�  

2
ز �+��د�
ت*Z ول
H��� ت
H��+3 ـــ ـــ 

  

500000

  

  

500000

  

602  

621  

 

  

  

  

321  

512 

ـــــــــــــــــــــــــــ  2016?=ل ــــــــــ   ـــــــــــــــــ
  A	�0:�ت أ@�ى

,��Fل @�ر�	ر ��Fأ  


>�&B>ك ����N اد�"  

G:�  


ت ?=ل !=A�/ز �%�ات ـــ 2016ـــ ا
2*Z 

  

60000  

50000  

 

  

  

  

60000  

50000 

  

238 

  

  

4091

ـــــــــــــــــــــــــــ 31/12/2016ــــــــ ـــــــــــــــــــ

%�$�ت "$*"� ��� ط�%��ت ا
&�%�&�تAت و��  د6


%�$�ت "$*"� ��� ا
�D%��تAت و��  "�ردون، د6


ول ?=ل ا��ورة ـــH��� ���H��ت ا
H��+��ـــ ا 

  

500000

  

  

500000

  

232  

 

  

  

732 

ـــــــــــــــــــــــــــ 31/12/2016ـــــــــــــ ــــــــــــــ
  �A%�&�ت ��:�� �N* ا2�T�ز

��:��

�Xuل ا g%�	
  ا�T&�ج ا

2
ز ـــ*Zت �%�ات )�� ا
�Sـــ إ 

  

110000

  

  

110000

  

  

213  

44562

 

  

  

  

238

404

ــــــــــــــــــــــــــ 02/03/2017ــــــ ـــــــــــــــــــــ
���%"  

 ،�
  ��� ا
&�%�&�ت TVAا
*و


%�$�ت "$*"� ��� ا
�D%��ت Aت و��"�ردون، د6
  "�ردو ا
&�%�&�ت


ول ـــH��ت �� ا
 ـــ ا/�=م ا��+��د�

  

1600000

272000 

  

  

  

500000  

1372000
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404  

 

  

  

512

ــــــــــــــــــــــــــ //             ـــــــــــــــ    ــــــــــــ
  "�ردو ا
&�%�&�ت

G:%
  ا


ول ـــH��7 ا� "H����ا����� ا � ـــ 3+��

  

1100000

  

  

1100000

  

602  

621  

 

  

  

  

321

512

ـــــــــــــــــــــــــــ 2017?=ل ــــ   ـــــــــــــــــــــــ
  A	�0:�ت أ@�ى

,��Fل @�ر�	ر ��Fأ  


>�&B>ك ����N اد�"  

G:�  


ت ?=ل !=A�/ز �%�ات ـــ 2017ـــ ا
2*Z 

  

20000  

35000  

 

  

  

  

20000  

35000 

  

215  

 

  

  

232

732

ــــــــــــــــــــــــــ 10/03/2017ــــ ـــــــــــــــــــــــ
�*ات"  

  �A%�&�ت ��:�� �N* ا2�T�ز

��:��

�Xuل ا g%�	
  ا�T&�ج ا


ء إ*2
ز ا��%�ات ـــA�*ـــ ا 

  

165000 

  

  

110000  

55000 

  

  )37(التمرين 

�5
�  2018@>ل " g"�N"ر�:
�	���ت ا��Aj" ا
��:  


ر��  .1�615/04  m&:	
�*ء ".�وع 0�DA� ا)Pا�&:(�ذ ) JA ��  ،15000  25000"�اد ودج 

 .�	�ل @�ر��F, �*دت �.�G أ�Fردج 

�ــ  :625/04�
ر��  .2 �A�"���" m"���� .دج 438000�اء  $�ق ا�&�*ام 


ر��  .3�616/04:  m&:	
 .دج 10000و�DA\ ذ
G أ�Fر إ`�P( ، ��6(إ�B�ء ".�وع 0�DA� ا


ر��  .4�:625/04 �0�DA  \�DA �A�"���" m"���� .أ�Fر دج 18000"�اد ودج  12000

���  a  1�ي �O&�*ام "	�  ا
��1ل، دج 80000اN&:�ء �>"� 2A�ر�0  :615/05�
ر��  .5

 ��

1:�� أ * ا
	:&2�ت دج 60000"�?� 
:$P ا&
  .دج 35000، و a ا�&�*ام ط�� �$0��0 

�	���ت  :ا�����ب

P�2 اA �$��

��	� أن "�*ل ا
��J ��� ا
$�	�  ،"ا
:�ر" "�5
��6 �0"�� ا

�6�(	
  %.19 ھ� ا

  



 التثبيتات العينية والمعنوية: المحور الثاني عشرـــــــــــــــــ ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 

108

  )37(حل التمرين 

  

602  

621  

  

  

  

  

321

512

ــــــــــــــــــــــــــ  15/04/2018  ـــــــــــــــــــــــــــ

&A �K�B	�0:�ت أ@�ى"  

 ,��Fل @�ر�	ر ��Fأ  


>�&B>ك"�اد  ����N  

G:�  


ت #" �8;وع ���3; دا?�" ـــ!=A�/ـــ ا  

  

15000

25000

  

  

  

  

15000  

25000  

  

204  

44562

  

  

  

404

ــــــــــــــــــــــــــ  25/04/2018  ـــــــــــــــــــــــــــ
��A�"�����"�2�ت "  

 ،�
  ��� ا
&�%�&�ت TVAا
*و

  "�ردو ا
&�%�&�ت

�3� ــــــ ا)��
ء 6;��2
ت 
���%�  

  

38000

7220  

  

  

 

45220  

  

621  

  

  

512

ــــــــــــــــــــــــــ  16/04/2018  ـــــــــــــــــــــــــــ
 ,��Fل @�ر�	ر ��Fأ  

G:�  

� #" �8;وع ���3; دا?�" ـــ�#

ت إ^!=A�/ـــ ا  

  

10000

  

  

10000  

  

203  

  

  

731

ـــــــــــــــــــــــــــ         //ــ         ــــــــــــــــــــــــــ
g�%�&�
 ����$
  ]10000+ 25000+  15000[ "1�ر0/ ا
&0�D� ا

�0�:�	

�Xuل ا g%�	
  ا�T&�ج ا


ت �8;وع ا�����; ا��ا?�" !Pk  ـــ�Sـــ إ  

  

50000

  

  

50000  

  

601  

621  

  

  

  

  

31  

512

ــــــــــــــــــــــــــ  25/04/2018  ـــــــــــــــــــــــــــ
�K�B&
" ��
  "�اد أو

 ,��Fل @�ر�	ر ��Fأ  

�K�B&
" ��
  "�اد أو

G:�  


ت #" �8;وع دا?�" �����; 6;��2
ت ـــ!=A�/ـــ ا

  

12000

18000

  

  

  

  

12000  

18000  

  

203  

  

  

731

ـــــــــــــــــــــــــــ         //ــــ         ــــــــــــــــــــــــ
 �0�D&

�&�%�g"1�ر0/ ا ����$
  ا

�0�:�	

�Xuل ا g%�	
  ا�T&�ج ا

  ـــ 6;��2
ت ���رة دا?��
 ـــ

  

30000

  

  

30000  

  

2051  

2052  

2054  

44562

  

  

  

  

  

404

ــــــــــــــــــــــــــ  15/05/2018  ـــــــــــــــــــــــــــ
  �>"�ت 2A�ر�0

  ا"&��زات

p@ر  

 ،�
  ��� ا
&�%�&�ت TVAا
*و

  ا
&�%�&�ت"�ردو 


ت �%���� ـــ���Q3 ء
  ـــ ا)��

  

80000

60000

35000

33250

  

  

  

  

  

208250
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  )38(التمرين 

 h0ر�&�
*G0 "ا6j�ق"ا�O&��اذ ��� 4��9 " ا
:�ر"N�رت 4�17/05/2010  �9 ,K&
 ،

�&�رh0 ا�O&��اذ ��Ajت ا�"���	
  :ا


ق 6�
ر�� اV/�,�اذ -#fا �!;< �  .��ـ9ا*�

 ا�.�ــــــــ�م اPDــــــــ�ل

211  

213  

215  

30  

411  

512 

  أرا`�

���%"  

����:X ات*�"  

���(�  

,?��  ز

��K:���ت F�ر�0 �
  

3000  

12000  

21000  

14000  

20000  

900 

101  

106  

404 

�9�.
  رأس "�ل ا

  ا &��ط�ت

 "�ردو ا
&�%�&�ت

20000  

17900  

33000 

 70900 ا
	2	�ع  70900 ا
	2	�ع 
 

- JB
�
 ��N�


.�N �9*رت ا
$�	� ا �%
:
���$�	[ �JB/دج 1200" ا6j�ق" �&�رh0 ا�O&��اذ  ،

 .�JB/دج 1000ا�	�� 

-  �9�4 �K
�	
 ]�
� ا
cي 20\ د6�	
��ض ا
 .دج 60000"$��P ا�O&��اذ "ا6j�ق"�A JA*0* ا

- ��%���	

�&�*0* و�N	B� ا ����$
�:�X� ا��Xل ا
 �
��د
 .E`�0 ا
2*ول ا�Aj ا
$�J ا


P; ا�PDل��  ���/
 )دج( ا��H' ا�%
د�� )دج( )ا���9ا*��(ا��H' ا��,

  ا"&��زات

  أرا`�

���%"  

����:1
�*ات ا"  

���(� 

0  

3000  

12000  

21000  

14000 

4000  

5000  

18000  

24000  

15000 
 

- ��F5	

\ ا
)�ا?\ ا�A Oو ،��	�Oا �B	�$��:�X� ا�@�ى 
�	��ا��� 
 .J�$A ا

�	���ت ا
)�ور�0 �6 �0"�� "�5
�  :ا�����ب

P�2 اAء و�:&NOب 6�رق ا�
  ".ا
:�ر" 

  

  )38(حل التمرين 

'A/Dد ا��ارھ�  *X20\ إ �&
 �JB 50=  1200\60000= ا

�$�	� ا�	��  2050\ إX*ار  :إذا JB�1000  6�قدجj�9 ا�اذ ��� 4��&�Oا PFأ ,".  
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'��H��دة ا

#" ا�PDل 6%� إ�P  = J��$&
�* إ��دة ا�
&�ا"�ت –"2	�ع ا��Xل Oا  

) + "%���( 18000) + أرا`�( 5000) + ا"&��زات( 4000= 

24000 )����:X ات*�" + (15000 )���(� + (20000 

),?����ت �:��K( 900) + ز�
  )"�ردو ا
&�%�&�ت(– 33000 )  

 =53900  


ء ��(Vرق ا

� =  )ا�A8;ة(#�	
��ض ا
�* إ��دة ا
&$��XJ��6 ا��X –ا�  ل 

 =60000 – 53900   

 =6100  


JB�u  = �=وة اZد�
ج ��N�


JB�u –ا
$�	� ا ��%���	
  ا
$�	� ا

= )1200 – 1000(×50  =10000  

  

456
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103

ــــــــــــــــــــــــــــ 17/05/2010ــــ ـــــــــــــــــــــــــ
  ا
.�9�ء، �	���ت ��� رأس ا
	�ل

  	�لا
رأس 

  "�ج�>وة إد


ت ا��9
دة #" رأس ا��
ل �� ?=ل إ�Pار أ/A' ـــ�Sـــ إ  

  

60000

  

  

50000

10000

  

205

207

211

213

215

30  

411

512

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

404

456

ــــــــــــــــــــــــــــ         //ـــــــ         ــــــــــــــــــــــ
  ا"&��زات

  6�رق اNO&:�ء

  أرا`�

���%"  

����:X ات*�"  

�?�(�  "��ون 

,?��  ز

��K:���ت �
   

  "�ردو �A%�&�ت

  ا
.�9�ء، �	���ت ��� رأس ا
	�ل

 �
ق"ـــ اV/�,�اذ ��4 أ�Pل وا��9ا�
ت >;!#fـــ" ا  

  

4000  

6100  

5000  

18000

24000

15000

20000

900  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

33000

60000

  



 

 

  

  :رـشـع الثالثالمحور 

 اتبيتلاك التثـاهت

  العينية والمعنوية
   



 كيموش بلال. دـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــ 2تمارين ومسائل محلولة في مقياس المحاسبة العامة 

 

112

  )39(التمرين 

�$�	� " ا
:�ر"ا4&�ت "�5
�  ن/601/01�
ر��  ����:X ات*�، "*BA� دج 540000"

 ���):
�*و"� 6ا" ��$%&	
  .�:�ات، و�N	B&� ا

�*ات ا
1:���� و6$� ����ب اOھ&>ك  :ا�����ب	
، وأ���ب ا
��Dإ�*اد F*ول اOھ&>ك 
cBه ا

  .اOھ&>ك ا
	&:�pN، وأ���ب اOھ&>ك ا
	&�ا0*

  

  )39(حل التمرين 


 D/��ب اVھ�=ك ا�.�"�Cول  -H#=ك و�ھVا  


t اOھ&>ك ا

:�ي N =540000\6  =90000  

�اVھ�=ك ا���;ا!')+o اVھ�=كأ/
س اVھ�=كا�+��ات�#
� ا����/
� ا��,��H�ا

  450000  90000  90000  540000  ن

  360000  180000 90000  540000  1+ ن 

  270000  270000 90000  540000  2+ ن 

  180000  360000 90000  540000  3+ ن 

  90000  450000 90000  540000  4+ ن 

  0  450000 90000  540000  5+ ن 

  

- p(

 D/��ب اVھ�=ك ا����H#=ك و�ھVول ا�C  

�	� ا�F�&�T ھ� 
��"P ا
2%�?� ھ�  6�	� أن ا	
  .�2:�ات b6ن ا

�*ل اOھ&>ك " =%2�?� ×6\1
��"P ا	
  %33=  2×6\1= ا

�اVھ�=ك ا���;ا!')+o اVھ�=ك�%�ل اVھ�=كأ/
س اVھ�=كا�+��ات�#
� ا����/
� ا��,��H�ا

  361800  178200  178200 0,33  540000  ن

  242406  297594  119394 0,33  361800  1+ ن 

  162412  377588  79994 0,33  242406  2+ ن 

  108274  431726  54138  3\1 162412  3+ ن 

  54137  485863 54137  3\1 162412  4+ ن 

  0  540000 54137  3\1 162412  5+ ن 
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 D/��ب اVھ�=ك ا���9ا�� -H#=ك و�ھVول ا�C 

  21=  6+  5+  4+  3+  2+  1= "2	�ع أرN�م ا

:�ات 

�اVھ�=ك ا���;ا!')+o اVھ�=ك�%�ل اVھ�=كأ/
س اVھ�=كا�+��ات�#
� ا����/
� ا��,��H�ا

 514286 25714 25714  21\1 540000  ن

 462857 77143 51429  21\2 540000  1+ ن 

 385714 154286 77143  21\3 540000  2+ ن 

 282857 257143 102857  21\4 540000  3+ ن 

 154286 385714 128571  21\5 540000  4+ ن 

 0 540000 154286  21\6 540000  5+ ن 

  

  )40(التمرين 

�$�	� " ا
:�ر"ا4&�ت "�5
�  ن/617/05�
ر��  .1 P$:
�*ات ا" ����1
، دج 185000أدوات 

 ���):
 .دج �5000:�ات، و�N	B&� ا
	&%$��  BA*"03� ا

�$�	� " ا
:�ر"ا4&�ت "�5
�  ن/625/06�
ر��  .2 �
��� دج 212000آ):
�:�ات،  BA*" ،05� ا

 ��$%&	
  .دج 12000و�N	B&� ا


P�2  :ا�����بA �" ،g���
�*ات ا
1:���� و6$� ����ب اOھ&>ك ا	
إ�*اد F*ول اOھ&>ك 
cBه ا

 h0ر�&�  .5+ن/31/12، و�&�رh0 3+ن/31/12ن، و�&�رh0 /31/12ا
$��د ا
>ز"� 

  

  )40(حل التمرين 

- �*
  أدوات ا���

  180000=  5000 – 185000= ا
$�	� ا
	&%$��  –ا
&�K(� ا����X = أ��س اOھ&>ك 


t اOھ&>ك ا

:�ي N =180000\3  =60000  


t اھ&>ك N)35000=  12\7×60000) = ن  


t اھ&>ك N) 25000=  12\5×60000) = 3+ ن  

�ا�+��ات_�F��=ك  ا�ھVا o+('!;ا�=ك ا���ھVا��#
� ا����/
� ا��,��H�ا

 150000 35000 18500035000  ن

 90000 95000 18500060000  1+ ن 

 30000 155000 18500060000  2+ ن 

 5000 180000 18500025000  3+ ن 
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- ��fا  

  200000=  12000 – 212000= ا
$�	� ا
	&%$��  –ا
&�K(� ا����X = أ��س اOھ&>ك 


t اOھ&>ك ا

:�ي N =200000\5  =40000  


t اھ&>ك N)20000=  12\6×40000) = ن  


t اھ&>ك N) 20000=  12\6×40000) = 5+ ن  

�ا�+��ات_�F��=ك  ا�ھVا o+('!;ا�=ك ا���ھVا��#
� ا����/
� ا��,��H�ا

 192000 20000 21200020000  ن

 152000 60000 21200040000  1+ ن 

 112000 100000 21200040000  2+ ن 

 72000 140000 21200040000  3+ ن 

  32000  180000 21200040000  4+ ن 

  12000  200000  21200020000  5+ ن 

  

- "�/
  ا��+�2  ا��,

  

6811

  

  

  

28181

28151

ـــــــــــــــــــــــــــ    ن/31/12ــــ    ــــــــــــــــــــــــ
  "�11�ت اOھ&>9�ت �, ا��Xل +�� ا
2�ر�0

P$:
�*ات ا" ����X اھ&>ك أدوات  

�
  اھ&>ك آ

 �  ـــ) ن(ـــ أ)+
ط اھ�=ك ا�+�

  

55000

  

  

  

35000

20000

  

  

6811

  

  

  

28181

28151

ـــــــــــــــــــــــــــ 3+ ن /31/12ـــ ـــــــــــــــــــــــــ
  "�11�ت اOھ&>9�ت �, ا��Xل +�� ا
2�ر�0

P$:
�*ات ا" ����X اھ&>ك أدوات  

�
  اھ&>ك آ

 �  ـــ) 3+ ن (ـــ أ)+
ط اھ�=ك ا�+�

  

65000

  

  

  

25000

40000

  

  

6811

  

  

28151

ـــــــــــــــــــــــــــ 5+ ن /31/12ـــــــ ـــــــــــــــــــــ
  "�11�ت اOھ&>9�ت �, ا��Xل +�� ا
2�ر�0

�
  اھ&>ك آ

 �  ـــ) 5+ ن (ـــ أ)+
ط اھ�=ك ا�+�

  

20000

  

  

20000
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  )41(التمرين 

�$�	� '' ا
:�ر" �زت "�5
�  ن/613/03�
ر��  ��F�&ات إ���B2A ���6000000 دج ،


cBه ا
&��B2ات إ�&�ج  ,K	0 ات�0*$&

\ ا 300000  �BA*" ط�ال �:1
���، ا
&� و *ة A�"� ا):
ا


cBه ا
&��B2ات؛ و�:�ات N05*رت �ـ  �$�$�
  :ا
2*ول ا�Aj ا
cي E`�0 ا�T&�ج ا

�ا����2ع  5+ ن   4+ ن   3+ ن   2+ ن   1+ ن   ن  ا�+�

�500006500061000590005500010000300000��د ا����ات ا����2

  

  .و *ات ا�T&�جإ�*اد F*ول اOھ&>ك 
cBه ا
&��B2ات و6$� ����ب  :ا�����ب

  

  )41(حل التمرين 


�(&�ة= "�*ل اOھ&>ك 
�(&�ة  ���)
�\ا�T&�ج اN�&	

� ا�	FTج ا�&�Tا  


t اOھ&>ك N =ھ&>كOھ&>ك×أ��س اOل ا*�"  

�اVھ�=ك ا���;ا!')+o اVھ�=كاVھ�=ك�%�ل أ/
س اVھ�=كا�+��ات�#
� ا����/
� ا��,��H�ا

  5000000  1000000  1000000  300\50  6000000  ن

  3700000  2300000  1300000  300\65  6000000  1+ ن 

  2480000  3520000  1220000  300\61  6000000  2+ ن 

  1300000  4700000  1180000  300\59  6000000  3+ ن 

  200000  5800000  1100000  300\55  6000000  4+ ن 

  0  6000000  200000  300\10  6000000  5+ ن 

  

  )42(التمرين 

�$�	� '' ا
:�ر" �زت "�5
�  ن/618/03�
ر��  ����:X ات*�، دج ���200000 "

 h0ر�&� �B:� زل�:&
�*ات JA ا	
اOھ&>ك ا
	B��� a%D� ھ� أ���ب اOھ&>ك ا
��D، ھcه ا

  .دج 70000و�cBا ا
&�ر�N g��9 h0	B&� ا
	���%�� ا
1���6 ، 3+ن/18/06

�*ات ا
1:���� :ا�����ب	�
 ���):
  .�A*0* ا
	*ة ا
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  )42( حل التمرين

 ,"18/03/ �0�+ �
  )B4)9  +12  +12  +6�ا  39ھ:�ك  3+ن/18/06ن إ

 J9ا�&	
  130000=  70000 – 200000= ا
$�	� ا
	���%�� ا
1���6  –أ��س اOھ&>ك = اOھ&>ك ا


t اOھ&>ك ا

:�ي N =J9ا�&	
  40000=  39\12×130000=  39\12×اOھ&>ك ا

 ���):

t اOھ&>ك ا

:�ي\أ��س اOھ&>ك= ا
	*ة اN  

  �:�ات 5=  40000\200000= 

  

  )43(التمرين 

�$�	� '' ا
:�ر" �زت "�5
�  ن/617/03�
ر��  ����:X ات*�، دج ���300000 "

 a%D	
��� اOھ&>ك ا):
�*ات JA . �:�ات B���05� ھ� أ���ب اOھ&>ك ا
��D، و"*BA� ا	
ھcه ا

 h0ر�&� �B:� زل�:&
  .4+ن/10/06ا

�*ات �&�رh0 ا
&:�زل :ا�����ب	

cBه ا 1���6
  .�A*0* ا
$�	� ا
	���%�� ا

  

  )43(حل التمرين 


t اOھ&>ك ا

:�ي N =ھ&>كOأ��س ا\ ���):
  60000=  5\300000= ا
	*ة ا

 J9ا�&	
  250000) = 12\6×60000+  3×60000+  12\9×60000= (اOھ&>ك ا

 ��6�1
  اOھ&>ك ا
	&�اJ9 –أ��س اOھ&>ك = ا
$�	� ا
	���%�� ا

 =300000 – 250000  =50000  

  

  )44(التمرين 

��� '' ا
:�ر" �زت  "�5
�  ن/618/09�
ر�� ):
�:�ات،  ���05 "�*ات BA*" ،����:X� ا

�D�
�*ات JA ا
&:�زل. اOھ&>ك ا
	B��� a%D� ھ� أ���ب اOھ&>ك ا	
�&�رh0  ھcه ا �B:�

  .دج 200000، و�cBا ا
&�ر�N g��9 h0	B&� ا
	���%�� ا
1���6 3+ن/17/08

�*ات ا
1:���� :ا�����ب	
  .�KA *0*�A(� 4�اء ا
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  )44(حل التمرين 

 �B4���  B4�ا  35=  8+  12+  12+  3= "*ة ا�O&�*ام 

 �B4��� ���):
  B4�ا  60=  12×5= ا
	*ة ا

 J9ا�&	
���B4� \"*ة ا�O&�*ام ���B4�×أ��س اOھ&>ك= اOھ&>ك ا ���):
  ا
	*ة ا

  60\35×أ��س اOھ&>ك= 

 ��6�1
  اOھ&>ك ا
	&�اJ9  –أ��س اOھ&>ك = ا
$�	� ا
	���%�� ا

  60\35×أ��س اOھ&>ك –أ��س اOھ&>ك = 

  أ��س اOھ&>ك×)60\35 - 1= (

  أ��س اOھ&>ك×60\25= 

  أ��س اOھ&>ك×60\25=  200000

  480000=  25\60×200000= أ��س اOھ&>ك : أي

����:1
�*ات ا	
  �KA  =480000(� 4�اء ا

  

  )45(التمرين 

�5
�  2007@>ل دورة " g"�N(Nourest) ��Ajت ا���	�
��:  


ر��  .1�610/01/2007  �	�$��:�ات، G�&BA  6، �	�ھ� ا�F�&�T دج 4120000�اء "�*ات 

pN�:&	
 .وa6 ا����ب ا

�5
�،  �� JA ا�&B>ك  605/04/2007�
ر��  .2	
JA اB&�O�ء ", �:�ء ��ر  �ل أرا`� ا


cBا ا

�ر دج  60000"�اد وA	�0:�ت ودج  90000 �F�&�Tا �	�
�:�، وG�&B0  20أ�Fر، ا

�D�
 .وa6 ا����ب ا


*ى ا
9�ن اOھ&>ك ا
	&�اT J9 *ى اOjت  :631/12/2007�
ر��  .3 �
، دج 30000	�5

��%���	
�&�رh0 دج 20000ا
1���6  و�N g��9	B&� ا �
jء ا�:&Nا JA ]أ� �	05/01/2005، �� ،

�D�
  .وG�&BA وa6 ا����ب ا

  ا�����ب

�*ات و�	��� �:�ء ا

�ر -	

P�2 �	��� 4�اء اA. 
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-  t
N ب�
�*ات ":c اB?�:&N� إ
� +��0 ا�&B�ء �	�ھ� ا�F�&�T، و 	�
إ�*اد F*ول اOھ&>ك 


�ر�
 .اOھ&>ك ا

:�ي 

- t
N P�2
A  م��
�*ات وا

�ر 2007اOھ&>ك 	�
. 


�ب -  :�
y
 �F�&�Tا �	�

t اOھ&>ك ا

:�ي واN ،زة���
 .�KA(� ا

  

  )45(حل التمرين 


ت -���Q��4 ا��ت ا�,��ل 
����  �2+3  

  

215  

44562

  

  

  

  

404

ـــــــــــــــــــــــــــ 10/01/2007ـــــــــــــــــــــــــــــ 
����:X ات*�"  

 ،�
  ��� ا
&�%�&�ت TVAا
*و

  "�ردو ا
&�%�&�ت

  

120000

20400  

  

  

  

140400

  

601  

631  

  

  

  

31  

421

ــــــــــــــــــــــــــــ 05/04/2007ــــــــــــــــــــــــــــ 
�K�B&
  "�اد أو
�� و
�ازم "

,�"*�&
	
  أ�Fر ا

  "�اد أو
�� و
�ازم


&�*"�ن 	
  أ�Fر "
&�$� - ا

  

90000  

60000  

  

  

  

90000  

60000  

  

212  

  

  

  

732

ــــــــــــــــــــــــــــ         //ــــــــــــــــــــــــــــ         
  q��BA�ت وA��A%�ت ��� ا�را`�

��:��

�Xuل ا g%�	
  ا�T&�ج ا

  

150000

  

  

150000
 

  إ��اد �Cول اVھ�=ك ���%�ات و�+
ب ا�o+H اVھ�=ك ا�+��ي ��+�ر -

 ���H�ا��#
� ا����/
ا��, اVھ�=ك ا���;ا!' )+o اVھ�=ك �%�ل اVھ�=ك أ/
س اVھ�=ك ا�+��ات

79200 40800 40800 0,34 120000 2007 

52272 67728 26928 0,34 79200 2008 

34499,52 85500,48 17772,48 0,34 52272 2009 

22769,68 97230,32 11729,84 0,34 34499,52 2010 

11384,84 108615,16 11384,84 0,50 22769,68 2011 

0 120000 11384,84 1,00 11384,84 2012 

  


�ر �

t اOھ&>ك ا

:�ي N =150000\20  =7500 
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  32007+�2  أ)+
ط اVھ�=ك ��ورة  -

  

681

  

  

  

2812

2815

ــــــــــــــــــــــــــــــ 31/12/2007ــــــــــــــــــــــــــــ 
  وA��A%�ت ��� ا�را`�q��BA�ت 

  اھ&>ك ا
&q��B�ت وا
&��A%�ت ��� ا�را`�

����:1
�*ات ا	
  اھ&>ك ا

  

48300

  

  

  

40800

7500  
 

- �_�F3 ب
� اVھ�=ك )+o ا�,�
زة، �+�q� "C
�*Zا�+��ي وا�%�; ا  

  50000=  20000+  30000= اOھ&>ك ا
	&�اJ9 + ا
$�	� ا
	���%�� ا
1���6 = أ��س اOھ&>ك 

  )31/12/2007إ
�  05/01/2005(�:�ات  3= 6&�ة ا
���زة 


t اOھ&>ك ا

:�ي N =J9ا�&	
  10000=  3\30000= 6&�ة ا
���زة \اOھ&>ك ا

 �F�&�Tا �	�

t اOھ&>ك ا

:�ي \أ��س اOھ&>ك= اN =50000\10000  =5 ات�:�  

  

  )46(التمرين 


ر�� �601/01/2011  �
 TVA(دج  �N ���%"�B& 4300000	" ا
:�ر"ا4&�ت "�5

17(%�Aj�9 اء�Fث أ<k ," ن�K&A ،:  

-  �B&	�N رت*N �0دج 3000000"%��� إدار ���):
  .�:� 20، و"*BA� ا

-  �B&	�N رت*N ات�	A5" ���N1000000 دج ���):
  .�:� 16، و"*BA� ا

-  �B&	�N رت*N J
��� دج �300000>):
  .�:� 15، و"*BA� ا

 P9 �0دور ����X ت���	� ���%	

�&	K, دج �100000:�ات �D&A4  �B&)�KA\ ھcه ا G
، وذ

���):
  .", ا�&�*ا"B� إ
� +��0 ا�&B�ء "*BA� ا

  :ا�����ب

-  h0ر�&� �%��:	

P�2 ا
$��د اA01/01/2011 h0ر�&� .31/12/2011، و

-  h0ر�&� g	A ����1
�cBا ا
&�رP2�h0 ا
$��د ا
	 ،04/01/2015إذا ��	g أن �	��� ا �%��:.  

  

  )46(حل التمرين 


t اھ&>ك ا
	%��� اTدار�0 N =3000000\20  =150000  

 ���N اھ&>ك t
NOت ا���	&F =1000000\16  =62500  

 J
<


t اھ&>ك اN =300000\15  =20000  


t اھ&>ك "1�ر0/ ا
�1��� ا
*ور�0 N =100000\4  =25000 
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2131  

2132  

2133  

2134  

44562

  

  

  

  

  

  

404 

ــــــــــــــــــــــــ 01/01/2011ـــــ ــــــــــــــــــــ
  "%��� إدار�0

  "%��� إدارN ،�0��� اF&	���ت

J
  "%��� إدار�0، �>

����X ،�0إدار ���%"  

 ،�
  ��� ا
&�%�&�ت TVAا
*و

  "�ردو ا
&�%�&�ت


ت ����� ـــ���Q3 ء
 ـــ ا)��

  

3000000

1000000

300000  

100000  

748000 

  

  

  

  

  

  

5148000

  

6811  

  

  

 

  

  

28131

28132

28133

28134

ــــــــــــــــــــــــ 31/12/2011ــــــ ـــــــــــــــــــ
  "�11�ت اOھ&>9�ت �, ا��Xل +�� ا
2�ر�0

  اھ&>ك "%��� إدار�0

اھ&>ك "%��� إدارN ،�0��� اF&	���ت

J
  اھ&>ك "%��� إدار�0، �>

  إدار�X ،�0���اھ&>ك "%��� 

 ��+�� �
ت ا�%������Q��=ك ا�ط اھ
 ـــ) ن)ـــ أ(+

  

257500  

  

  

 

  

  

150000  

62500  

20000  

25000 

  

  

28134

  

  

2134

ــــــــــــــــــــــــــــ 04/01/2015ـ ــــــــــــــــــــــــــــ
����X ،�0اھ&>ك "%��� إدار  

����X ،�0إدار ���%"  

 @��
F3 ��P;3 ــــــ �� ا��ور�*
 ا���

  

100000

  

  

100000

  

2134  

44562

  

  

  

404 

ــــــــــــــــــــــــــــ         //ـــ         ــــــــــــــــــــــــــ
����X ،�0إدار ���%"  

 ،�
  ��� ا
&�%�&�ت TVAا
*و

  "�ردو ا
&�%�&�ت

� ا��ور�� ـــ*

��@ ا���F3 دة إدراج
 ـــ إ�

  

100000

17000 

  

  

  

117000

  

  )47(التمرين 


ر�� �601/01/2012  �
�5" g"�N"ر�:
�$�	� " ا ����:X تx.:" ء�:&N��دج  10000000

)TVA 17 (% ـ� ���):
�:�، أ"�  �O20&�*ا"B� �6 ".�وع 
&K�0� ا
%&�ول، وN *N*رت "*BA� ا

�bزا
� ا
%$�0�  16"*ة  ��ة ا
	.�وع 6$*رت �ـ  �
�5	
�:�؛ �D&0\ ھcا ا
:�ع ", ا
	:.xت ا
&�ام ا

�T �0ور�(

�/ ا�K&
�* ا�&B�ء 6&�ة ا�O&�*ام، وN *N*رت ا� �N�	
�دة �q�BA ا
:��2A وإ��دة �q�BA ا

�ـ  �N�	
  .دج 1500000ا
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�U�=�:  ـ��* ا�$)�ء  ��ة ا
	.�وع � ����:1

�	:.xت ا ��$%&	
  .دج N1000000*رت ا
$�	� ا

�&�رh0  :ا�����ب �%��:	

P�2 ا
$��د اA01/01/2012  h0ر�&�، وا
$��د ا
	:��%� 31/12/2012و

.:	
�* ا�&B�ء  ��ة ا
	.�وع، ��	� أ�[ JA ا
&:�زل �, ا� JA �	9 ،G�.� ��$%&	
�$�	&B� ا ����:1
xت ا

G�.� �N�	

�/ إ��دة �q�BA ا�KA *0*
A.  

  

  )47(حل التمرين 

�	� اNO&1�دي 
�	.�وع 
، و
�! ��� "*ار )�:� G�&BA)16 ا
	:.xت ا
1:���� ��� "*ار ا

 ���):

	.�وع، %6�* ا�$)�ء  ��ة ا
	.�وع )�:� BA*")20� ا�� t%A�0 �B"ن ا�&�*ا� ، ,K	0 O

�B:� زل�:&
  .ا�&�*ا"B� إO �6 ".�وع F*0*، أو ا

 ����:1

t اھ&>ك ا
	:.xت اN) =10000000  +1500000– 1000000(\16  =656250  

  

2511

4452

 

  

  

 

404  

158 

ــــــــــــــــــــــــــ 01/01/2012ــــــــــــ ــــــــــــــ
����:X تx.:"  

 ،�
  ��� ا
&�%�&�ت TVAا
*و

  "�ردو ا
&�%�&�ت

  "5و��ت أ@�ى 
�u%�ء

� ـــ��
�P تr8�� ء
 ـــ ا)��

  

11500000

1700000 

 

  

  

 

11700000

1500000 

  

6811

  

  

28151

ــــــــــــــــــــــــــ 31/12/2012ـــــــــــــ ـــــــــــــ
"�11�ت اOھ&>9�ت �, ا��Xل +�� ا
2�ر�0

����:X تx.:" اھ&>ك  

 o+( ـــ ��+�� ���
 ـــ) ن(اھ�=ك ا���r8ت ا���

  

656250 

  

  

656250 

  

  

28151

512 

  

  

  

2151

ـــــــــــــــــــــــــــ     2027ــ     ــــــــــــــــــــــــــ
����:X تx.:" اھ&>ك  

G:�  

����:X تx.:"  

 ��+�� ���
 ـــ) ن(ـــ ��P;3 ا���r8ت ا���

  

10500000

1000000 

  

  

  

11500000

  

156 

  

  

512 

ــــــــــــــــــــــــــــ       //    ـــــــــــــــــــــــــــــ   
  "5و��ت أ@�ى 
�u%�ء

G:�  

� ا���)7 ـــl�A3 دة
 ـــ 3+��� ��
ر�@ ���23 وإ�

  

1500000 

  

  

1500000 
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  )48(التمرين 

�:��0 `	, "��ا��� "�5
�  ن/631/12�
ر�� 	
  :�Aj�9" ا
:�ر"g��9 ا
&�%�&�ت ا

-  ��6�1
، JA اN&:�ؤھ� �&�رh0 دج 82000"1�ر0�DA /0� �N �&%�"	B&� ا
	���%�� ا

�.J_&:" PK ��� "*ار 2-ن/17/05 G�&BA ،5 ات�:�. 

-  ��6�1
���"��N �A	&[ ا
	���%�� ا" m"���� ،3-ن/JA ،26/06 اN&:�ؤه �&�رh0 دج 90000

 .�:�ات G�&B08 وa6 ا����ب ا
	&:�pN ��� "*ار 

-  �B&)�KA p@ؤھ� دج 300000ر�:&Nا JA ،�6 25/06/ G�&BA ن��D@  ات ���6 "*ار�:�. 

-  �B&	�N ة�B4500000 ـ دج�
>�&�داد  ����$
  .دج N ،520000*رت �N	B&� ا

�&�رh0  :ا�����ب �%��:	

P�2 ا
$��د اA31/12/ن.  

  

  )48(حل التمرين 

  

6811

  

  

 

  

  

2803

2804

2805

2807

ـــــــــــــــــــــــــــــــ    ن/31/12ــــــــــــــــــــــــــــــــ    
  "�11�ت اOھ&>9�ت �, ا��Xل +�� ا
2�ر�0

g�%�&�
 ����$
  اھ&>ك "1�ر0/ ا
&0�D� ا

��A�"���	
  اھ&>ك ا
%�"�2�ت ا

p@�
  اھ&>ك ا

  اھ&>ك ا
.B�ة

� ـــ أ)+
ط �+��  �
ت ا��%������Q��=ك ا�ـــ) ن(اھ 

  

257500

  

  

 

  

  

24000

28125

25000

25000

  

 �0�D&

t اھ&>ك "1�ر0/ اN�&%�	
  12×�*د ا�B4� ا
	&%$��\ا
$�	� ا
	���%�� ا
1���6=  ا

 =82000\41×12  =24000  

 ��A�"���	

t اھ&>ك ا
%�"�2�ت اN =��6�1
  اOھ&>ك"�*ل ×ا
$�	� ا
	���%�� ا

 =90000×)1\8×2,5 = (28125  

 p@�

t اھ&>ك اN =300000\6×6\12  =25000  


t اھ&>ك ا
.B�ة N =500000\20  =25000  

  

  )49(التمرين 


ر�� �601/01/2013  �
�$�	� " ا
:�ر"ا4&�ت "�5 ��A�"���" m"ا��  :J(A، دج 540000
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- �%���" m"����  ]&	�N300000 دج ���):
�:�، 2A \�D&0*0* "(&�ح ا�O&�*ام  12، و"*A[ ا

(Key)  �0*�&

�/ ا
&2*0* وا�KA رت*N *Nث �:�ات، و<k P9 ]�0*�Aدج 60000و. 

-  �&	�N رت*N و��ت��)�
��� دج 240000")�د ):
�:�ات، 2A \�D&0*0* "(&�ح  6، و"*A[ ا


G  (Key)ا�O&�*ام c

�/ ا
)�ور�0 �K&
  .دج P920000 �:&�,، وN *N*رت ا

�&�رh0  :ا�����ب �%��:	

P�2 ا
$��د اA01/01/2013 h0ر�&�، و�&�رh0 31/12/2013، و

01/01/2015 h0ر�&�  %).TVA 17( 01/01/2016، و

  

  )49(حل التمرين 

  

2041  

2042  

2051  

2052  

44562

  

  

  

  

  

  

404 

ـــــــــــــــــــــــــــ 01/01/2013ــــــ ــــــــــــــــــــــ
 ��A�"���" m"ا�� - �%���	
����"m ا  

 ��A�"���" m"ا��  ")�د ا
(��و��ت - 

����"m ا
	���%�ا�&�*ام  �ر@1  

  ا�&�*ام ")�د ا
(��و��ت� ر@1

 ،�
  ��� ا
&�%�&�ت TVAا
*و

  "�ردو ا
&�%�&�ت


ت �%���� ـــ���Q3 ء
 ـــ ا)��

  

300000

60000  

240000

20000  

105400

  

  

  

  

  

  

725400

  

6811  

  

  

 

  

  

28041

28042

28051

28052

ـــــــــــــــــــــــــــ 31/12/2013ـــ ـــــــــــــــــــــــــ
  "�11�ت اOھ&>9�ت �, ا��Xل +�� ا
2�ر�0

 ��A�"���" m"ا������"m ا
	���%� -اھ&>ك   

 ��A�"���" m"ا��")�د ا
(��و��ت -اھ&>ك 
����"m ا
	���%�اھ&>ك ر@p ا�&�*ام   

  اھ&>ك ر@p ا�&�*ام ")�د ا
(��و��ت

 ��+��  �
ت ا��%������Q��=ك ا�ط اھ
 ـــ) ن)ـــ أ(+

  

95000  

  

  

 

  

  

25000  

20000  

40000  

10000 

  

  

28052

  

  

2052

ــــــــــــــــــــــــــــــ 01/01/2015ـــــــــــــــــــــــــــــــ 
p@و��ت اھ&>ك ر��)
  ا�&�*ام ")�د ا

  ر@p ا�&�*ام ")�د ا
(��و��ت

 ـــ ��P;3 ر?p ا/�.�ام �5
د ا�_�;و/
ت ـــ

  

20000

  

  

20000

  

2052  

44562

  

  

  

404 

ــــــــــــــــــــــــــــــ         //ـــــــــــــــــــــــــــــــ         
  ")�د ا
(��و��تر@p ا�&�*ام 

 ،�
  ��� ا
&�%�&�ت TVAا
*و

  "�ردو ا
&�%�&�ت

 ـــ ���23 ر?p ا/�.�ام �5
د ا�_�;و/
ت ـــ

  

20000

3400 

  

  

  

23400
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28051

  

  

2051

ــــــــــــــــــــــــــــــ 01/01/2016ـــــــــــــــــــــــــــــــ 
����"m ا
	���%�اھ&>ك ر@p ا�&�*ام   

����"m ا
	���%�ر@p ا�&�*ام   

 ��P;3 8<�  ــــــ�م ا�
U* .�ام�ا/ p?ر 

  

60000

  

  

60000

  

2051  

44562

  

  

  

404 

ــــــــــــــــــــــــــــــ         //ـــــــــــــــــــــــــــــــ         
����"m ا
	���%�ر@p ا�&�*ام   

 ،�
  ��� ا
&�%�&�ت TVAا
*و

  "�ردو ا
&�%�&�ت


م ا��8<�  ـــU* .�ام�ا/ p?ـــ ���23 ر 

  

60000

10200

  

  

  

70200

 

  



 

 

  

  :عشر الرابعالمحور 

خسائر القيمة 

والتنازل عن 

  التثبيتات العينية
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  )50(التمرين 

�*ات �N	" ا
:�ر"�ت "�5
� ا4& ن/601/01�
ر��  .1" �B&120000  دج)TVA 17%( ،

 �B9<&رت اھ�N ��D@ ات ���6 "*ار�:�. 

�*ات  ن/631/12�
ر��  .2	�

>�&�داد  ����$
 .دج N102000*رت ا
$�	� ا


>�&�داد  :1+ن/631/12�
ر��  .3 ����$
 .دج N75000*رت �N	B&� ا


>�&�داد  2+ن/631/12�
ر��  .4 ����$
 .دج N54000*رت �N	B&� ا


>�&�داد  3+ن/631/12�
ر��  .5 ����$
 .دج N45000*رت �N	B&� ا


>�&�داد  4+ن/631/12�
ر��  .6 ����$
 .دج N15000*رت �N	B&� ا

�*ات �$�	�  5+ن/615/05�
ر��  .7	
  .دج JA10000 ا
&:�زل �, ھcه ا

�*ات إ
� +��0 ا
&:�زل �:B� :ا�����ب	

P�2 ا
$��د ا
	:��%� ":c 4�اء اA.  

  

  )50(حل التمرين 

  )ن(ا�_�;ة  -

  

215  

44562

  

 

  

404  

ــــــــــــــــــــــــــــ    ن/01/01ـــــــــــــ    ــــــــــــــــ

�*ات وأدوات"  

 ،�
  ��� ا
&�%�&�ت TVAا
*و

 "�ردو ا
&�%�&�ت

  ـــ ا)��
ء �%�ات وأدوات ـــ

  

120000

20400  

  

  

  

140400

  

6811  

  

  

2815

ــــــــــــــــــــــــــــ    ن/31/12ـ    ــــــــــــــــــــــــــــ

  "�11�ت اOھ&>9�ت �, ا��Xل +�� ا
2�ر�0

  ]6\120000[اھ&>ك "�*ات وأدوات 

 o+( =ك �%�ات وأدوات ــــــ�اھ  

  

20000  

  

  

20000  

  

  )1+ ن (ا�_�;ة  -

  

6811

  

  

2815

ـــــــــــــــــــــــــــــ 1+ ن /31/12ــــــ ــــــــــــــــــــــــ

  "�11�ت اOھ&>9�ت �, ا��Xل +�� ا
2�ر�0

  ]6\120000[اھ&>ك "�*ات وأدوات 

  ـــ )+o اھ�=ك �%�ات وأدوات ـــ

  

20000

  

  

20000
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127

  

6812

  

  

2915

ـــــــــــــــــــــــــــــ         //ــــــــــــ         ــــــــــــــــــ

  "�11�ت @
�?� ا
$�	� �, ا��Xل +�� ا
2�ر�0

�*ات وا�دوات	

�رة ا
$�	� �, ا@  

� �� ا��%�ات واDدوات ـــ��H�رة ا
+? p�.� ـــ  

  

5000  

  

  

5000  

  

 ,� �	�$
�*ات وا�دوات @
�رة ا	
  50000=  75000 –) 40000 – 120000= (ا

  

  )2+ ن (ا�_�;ة  -

  

6811

  

  

2815

ـــــــــــــــــــــــــــ 2+ ن /31/12ــــ ـــــــــــــــــــــــــ
  "�11�ت اOھ&>9�ت �, ا��Xل +�� ا
2�ر�0

  ]4\75000[اھ&>ك "�*ات وأدوات 

  ـــ )+o اھ�=ك �%�ات وأدوات ـــ

  

18750

  

  

18750

  

6812

  

  

2915

ـــــــــــــــــــــــــــ         //ــــــــــ         ـــــــــــــــــــ
  "�11�ت @
�?� ا
$�	� �, ا��Xل +�� ا
2�ر�0

�*ات وا�دوات	

�رة ا
$�	� �, ا@  

� �� ا��%�ات واDدوات ـــ��H�رة ا
+? p�.� ـــ  

  

2250  

  

  

2250  

  

,� �	�$
�*ات وا�دوات  @
�رة ا	
  2250=  54000 –) 18750 – 75000= (ا

  

  )3+ ن (ا�_�;ة  -

  

6811

  

  

2815

ــــــــــــــــــــــــــ 3+ ن /31/12ـ ـــــــــــــــــــــــــــ
  "�11�ت اOھ&>9�ت �, ا��Xل +�� ا
2�ر�0

  ]3\54000[اھ&>ك "�*ات وأدوات 

  ـــ )+o اھ�=ك �%�ات وأدوات ـــ

  

18000

  

  

18000

  

2915

  

  

781  

ـــــــــــــــــــــــــــ         //ـــ         ــــــــــــــــــــــــ
�*ات وا�دوات	

�رة ا
$�	� �, ا@  

�	�$
  ا�&�F���ت �, @
�?� ا

� �� ا��%�ات واDدوات ـــ��H�رة ا
+? jF� ـــ  

  

4000  

  

  

4000  

  

 �	�$
  4000=  36000 – 40000= ا�&�F���ت �, @
�?� ا
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  )4+ ن (ا�_�;ة  -

  

6811

  

  

2815

ـــــــــــــــــــــــــــ 4+ ن /31/12ـ ـــــــــــــــــــــــــــ
  "�11�ت اOھ&>9�ت �, ا��Xل +�� ا
2�ر�0

  ]2\40000[اھ&>ك "�*ات وأدوات 

  ـــ )+o اھ�=ك �%�ات وأدوات ـــ

  

20000

  

  

20000

  

6812

  

  

2915

ـــــــــــــــــــــــــــ         //ـــ         ـــــــــــــــــــــــــ
  "�11�ت @
�?� ا
$�	� �, ا��Xل +�� ا
2�ر�0

�*ات وا�دوات	

�رة ا
$�	� �, ا@  

� �� ا��%�ات واDدوات ـــ��H�رة ا
+? p�.� ـــ  

  

5000  

  

  

5000  

  

�*ات وا�دوات 	

�رة ا
$�	� �, ا@) =5000=  15000 –) 20000 – 40000  

  

  )5+ ن (ا�_�;ة  -

  

6811

  

  

2815

ـــــــــــــــــــــــــ 5+ ن /15/05ــ ــــــــــــــــــــــــ
"�11�ت اOھ&>9�ت �, ا��Xل +�� ا
2�ر�0

  ]12\5×15000[اھ&>ك "�*ات وأدوات 

  ـــ )+o اھ�=ك �%�ات وأدوات ـــ

  

6250  

  

  

6250  

  

512  

2815

2915

  

  

  

  

  

215  

752  

ـــــــــــــــــــــــــ         //ـــــــــ         ـــــــــــــــــ
G:�  

  اھ&>ك "�*ات وأدوات

�*ات وا�دوات	

�رة ا
$�	� �, ا@  

�*ات وأدوات"  

��
�	
�6ا?�N V	� �, @�وج ا
&�%�&�ت +�� ا
  ـــ ا���
زل �� ا��%�ات واDدوات ـــ

  

10000  

103000

8250  

  

  

  

  

  

120000

1250  

  

  6250+  20000+  18000+  18750+  20000+  20000= اھ&>ك "�*ات وأدوات 

�*ات وا�دوات 	

�رة ا
$�	� �, ا@ =5000+  4000 – 2250+  5000  

  

 )51(التمرين 


ر��  .1�610/01/2009  �
�$�	� " ا
:�ر"ا4&�ت "�5 P$� ات*�، N*ر �	�ھ� دج 65000"

�ـ  �F�&�Tـ �:�ات، و  5ا� ��$%&	
 .دج N5000*رت �N	B&� ا


ر��  .2�626/06/2011  �	�$��*ات 	
  .دج JA34000 ا
&:�زل �, ھcه ا
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  :ا�����ب

�*ات -	

P�2 �	��� 4�اء اA. 

-  �
A:�ي اھ&>ك ھcه " ا
:�ر" 
�ب أ��س اOھ&>ك و"�*ل اOھ&>ك، إذا ��	g أن "�5

g���

t ا$
�*ات وa6 أ���ب ا	
 .ا

��� إ�*اد F*ول اOھ&>ك -):
�*ات إ
� +�BA*" �0�B� �0� ا	
 .":c 4�اء ا

- �B:� زل�:&
�*ات إ
� +��0 ا	

�ب اOھ&>ك ا
	&�اc:" J9 4�اء ا . 

�*ات �&�رh0 ا
&:�زل -	�
 ��6�1

�ب ا
$�	� ا
	���%�� ا . 

�*ات -	
 .�A*0* 6�رق ا
$�	� ا
1��6 �, @�وج ا

-  h0ر�&��*ات 	

P�2 �	��� ا
&:�زل �, اA26/06/2011.  

  

 )51(حل التمرين 

-  �2+3 �  ا��%�ات >;اء ����

  

215  

44562

  

  

  

404

ــــــــــــــــــــــــــ 10/01/2009ــــــــ ــــــــــــــــــ
����:X ات*�"  

 ،�
  ��� ا
&�%�&�ت TVAا
*و

  "�ردو ا
&�%�&�ت

  ـــ >;اء �%�ات *H  ـــ

  

65000

11050

  

  

  

76050

  

  اVھ�=ك و�%�ل اVھ�=ك أ/
س �+
ب -

  60000=  5000 – 65000= ا
$�	� ا
	&%$��  –�KA(� ا
.�اء = أ��س اOھ&>ك 

�*ل اOھ&>ك " =1\ �F�&�Tا �	�
  0,2=  5\1= ا

� إ�4 ا��%�ات >;اء ��b اVھ�=ك �Cول إ��اد -�
R ��
A* 
A3�� �  ا��_%�

���/
� ا��,��H�ا اVھ�=ك ا���;ا!' )+o اVھ�=ك ا��%�ل اVھ�=كأ/
س  ا�+��ات

53000 12000 12000 

0,2 60000  

2009 

41000 24000 12000 2010 

29000 36000 12000 2011 

17000 48000 12000 2012 

0 60000 12000 2013 
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- 
A�� زل
� ا����
R 4�اء ا��%�ات إ;< b�� '!;ا�=ك ا���ھVب ا
+�  

 J9ا�&	

t = اOھ&>ك اN2009  + t
N2010  + t
N2011  

 =12000  +12000  +12000×6\12  =30000  

� ���%�ات 6�
ر�� ا���
زل -�#
� ا����/
� ا��,��H�ب ا
+�  

 ��6�1
  اOھ&>ك ا
	&�ا�KA– J9(� ا
.�اء = ا
$�	� ا
	���%�� ا

 =65000 – 30000  =35000  


رق 3,��� -# ���H�ا "#
  ا��%�ات ?;وج �� ا��

 �6�1
1���6 –��� ا
&:�زل = 6�رق ا
$�	� ا
  ا
$�	� ا
	���%�� ا


�رة A:�زل( 1000 –=  35000 – 34000= @(  

-  �2+3 �
ر��  ا��%�ات �� ا���
زل �����626/06/2011 

  

462  

2815

652  

  

  

  

  

215

ــــــــــــــــــــــــــــ 26/06/2011ــــــــــــ ــــــــــــــــ
  ا
&�%�&�ت $�ق �, @�وج 

����:X ات*�  اھ&>ك "

��
  ��ا�N pN	� �, @�وج أ�Xل "�%&� +�� "�

����:X ات*�"  

  ـــ ا���
زل �� �%�ات *H  ـــ

  

34000

30000

1000  

  

  

  

  

65000

  

 )52(التمرين 


ر��  .1�610/01/2009  �
�$�	� " Africa"ا4&�ت "�5 P$� ات*�، N*ر �	�ھ� دج 65000"

�ـ  �F�&�Tـ �:�ات، و  5ا� ��$%&	
 .دج N5000*رت �N	B&� ا


ر��  .2�626/06/2011  �	�$��*ات 	
  .دج JA20000 ا
&:�زل �, ھcه ا

  :ا�����ب

�*ات -	

P�2 �	��� 4�اء اA. 


�ب أ��س اOھ&>ك و"�*ل اOھ - �
�5	
�*ات  &>ك، إذا ��	g أن ا	
A:�ي اھ&>ك ھcه ا

�1N�:&	

�ط اNأ���ب ا� a6و. 

���إ�*اد F*ول اOھ&>ك  -):
�*ات إ
� +�BA*" �0�B� �0� ا	
 .":c 4�اء ا

�*ات  -	

P�2 �	��� ا
&:�زل �, اA Jk ،ات*�	
�A*0* 6�رق ا
$�	� ا
1��6 ا
:�mA �, @�وج ا

 h0ر�&�26/06/2011.  
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  )52(حل التمرين 

-  �2+3 �  ا��%�ات >;اء ����

  

215  

44562

  

  

  

404

ــــــــــــــــــــــــــــ 10/01/2009 ــــــــــــــــــــــــــــ
����:X ات*�"  

 ،�
  ��� ا
&�%�&�ت TVAا
*و

  "�ردو ا
&�%�&�ت

  ـــ >;اء �%�ات *H  ـــ

  

65000

11050

  

  

 

76050

  

  اVھ�=ك و�%�ل اVھ�=ك أ/
س �+
ب -

  60000=  5000 – 65000= ا
$�	� ا
	&%$��  –�KA(� ا
.�اء = أ��س اOھ&>ك 

�*ل اOھ&>ك " =1\�F�&�Tا �	�
��"P ا
2%�?� ×ا	
  0,4=  2×5\1= ا

  

� إ�4 ا��%�ات >;اء ��b اVھ�=ك �Cول إ��اد -�
R ��
A* 
A3�� �  ا��_%�

���/
� ا��,��H�ا اVھ�=ك ا���;ا!' )+o اVھ�=ك ا��%�ل أ/
س اVھ�=ك ا�+��ات

41000 24000 24000 0,4 60000 2009 

26600 38400  14400 0,4 36000 2010 

17960 47040 8640 0,4 21600 2011 

11480 53520 6480 0,5 12960 2012 

5000 60000 6480 1 6480 2013 

  


رق 3,��� -# ���H�ا "#
  ا��%�ات �� ا���
زل ����� و3+�2  ا��%�ات، ?;وج �� ا��

 �0�+ �
  42720=  2\8640+  14400+  24000=  26/06/2011اOھ&>ك ا
	&�اJ9 إ

 ��6�1
�� ا
.�اء = ا
$�	� ا
	���%�� ا�–  J9ا�&	
  22280=  42720 – 65000= اOھ&>ك ا


1���6 ا
$�	� ا
	���%�� ا –��� ا
&:�زل =  ا
&:�زل 6�رق =2280 –=  22280 – 20000  

  

29.15

462  

652  

  

  

  

  

215

ـــــــــــــــــــــــــ 26/06/2011 ـــــــــــــــــــــــــ
�*ات X:����اھ&>ك "  

��
�	
   $�ق �&��2 ا
&:�زل �, ا
&�%�&�ت +�� ا

��
  ��ا�N pN	� �, @�وج أ�Xل "�%&� +�� "�

����:X ات*�"  

  ـــ ا���
زل �� �%�ات *H  ـــ

  

42720

20000

2280  

  

  

  

  

65000
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  )53(التمرين 

 h0ر�&�20/02/2011  �
�$�	� '' ADS" �زت "�5 �

\ دج ���350000 آ  ،


ا
&$*0�ات  ,K	0 إ�&�ج �
y1000000  و *ة"��:�ات  5@>ل �	�ھ� ا�F�&�T ا
cي N*ر �ـ  �1:

�F�&�Tھ� ا�	� ," �:� P9 ل<@ �
y
 �N�&	
  .9	� ھ� "%�, �6 ا
2*ول، ا
cي E`�0 ا�T&�ج ا

  2016  2015  2014  2013  2012  2011  ا�+��ات

�
ج ا����)%�*Zد و��ات ا��150212500200000225000112500100000 000

  

  :ا�����ب


� و6$� ����ب  -y
 .و *ات ا�T&�جإ�*اد F*ول اOھ&>ك 

-  h0ر�&� �%��:	

P2 ا
$��د اA20/02/2011  h0ر�&� .31/12/2011و

-  gY�� �
y
 ��
�	�&�Oا �	�$
31/12/2011�&�رh0 دج  295000إذا ��	g أن ا �	�$
،  *د ا

 �B&	�Nو �
y
 ��6�1

>�&�داد �cBا ا
&�رh0، و9fA* ", و�Fد @
�رةا
	���%�� ا ����$
 �6 ا

�%��:	

P�2 ا
$��د اAو ،]"*� ," �
jا ,� �	�$
 .ا

-  h0ر�&� �
jزل �, ا�:&
10/01/2012
:(&�ض أ�[ JA *N ا  �	�$�،  *د ا
$�	� دج 305000

	
�cBا ا
&�رh0،  *د �&��2 ا
&:�زل، و�P2 ا
$��د ا �
y
 ��6�1
 .:��%�ا
	���%�� ا

- �D�

� و6$� ����ب اOھ&>ك اy
 .إ�*اد F*ول اOھ&>ك 

  

  )53(حل التمرين 

 350000= ا
$�	� ا
	&%$��  –�KA(� ا
.�اء = أ��س اOھ&>ك 


 D/��ب  -H#و ��q� =ك�ھVول ا�C اد��جإ
�*Zو��ات ا 

ا�+��ات
  أ/
س

  اVھ�=ك

  �%�ل

  اVھ�=ك

o+(  

اVھ�=ك

  �=كاVھ

  ا���;ا!'

���/
� ا��,��H�ا

��#
  ا��

2011  

350000

150000/1000000  =15% 5250052500  297500 

2012  212.500/1000000  =12,25%74375126875 223125 

2013  200000/1000000  =20%  70000196875 153125 

2014  225000/1000000  =22,5%  78750275625 74375 

2015  112500/1000000  =11,25 %39375315000 35000 

2016  100000/1000000  =10,00 %3500035000 0 
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ر��  -�6 ��/
 31/12/2011و6�
ر��  320/02/2011+2  ا���Hد ا���

  

215  

44562

  

  

  

404  

ـــــــــــــــــــــــ 20/02/2011ــ ــــــــــــــــــــــ
�
  آ

 ،�
  ��� ا�O&�	�رات TVAا
*و

  "�ردو ا
&�%�&�ت

  >;اء آ�� ��4 ا�,+
ب ـــ ـــ

  

350000

59500  

  

  

  

409500

  

681  

  

  

2815

ـــــــــــــــــــــــ 31/12/2011ـــــ ـــــــــــــــــــ
  "�11�ت �, ا��Xل +�� ا
2�ر�0

�
jاھ&>ك ا  

� ـــ�f=ك ا�اھ o+( ت
�Sـــ إ  

  

52500  

  

  

52500  

 


ر��  -�6 ��fا �� ���H�رة ا
+? ���,331/12/2011 

6�1
�&�رh0 ا
$�	� ا
	���%�� ا �
y
 ��31/12/2011 = 297500  

 h0ر�&� �
y

>�&�داد  ����$
  295000 = 31/12/2011ا
$�	� ا

 h0ر�&� �
jا ,� �	�$

�رة ا@2500 = 31/12/2011  

 ��%���	

�رة ا
$�	� ا
1�6ا
$�	� ا@ *�� �
y
 ��= 295000  

  

681  

  

  

2915

ـــــــــــــــــــــــ 31/12/2011ــــ ــــــــــــــــــــ
  "�11�ت �, ا��Xل +�� ا
2�ر�0

�
jا ,� �	�$

�رة ا@  

� ـــ�fا �� ���H�رة ا

ت ?+�Sـــ إ  

  

2500  

  

  

2500  

  


ر��  -�6 ��fا ��زل 
  10/01/2012ا���

6�1
�&�رh0 ا
$�	� ا
	���%�� ا �
y
 ��10/01/2012 = 295000  

  10000=  295000 – 305000= �&��2 ا
&:�زل 

  

462  

2815  

2915  

  

  

  

 

215  

752  

ــــــــــــــــــــــــ 10/01/2011ـــــــــــــــــــــــــ 
   $�ق ���2A �, @�وج ا
&�%�&�ت

�
jاھ&>ك ا  

�
jا ,� �	�$

�رة ا@  

�
  آ

6�V?ا ��
�	
  ا
$�	� �, @�وج ا
&�%�&�ت +�� ا

� ــــــ ا���
زل �� �fا  

  

305000

52500  

2500  

  

  

  

  

350000

10000  
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 D/��ب اVھ�=ك ا�.�" -H#و ��q� =ك�ھVول ا�C اد��إ 

ا�+��ات
 أ/
س

  اVھ�=ك

 �%�ل

  اVھ�=ك

 ��د

;A<Dا
o+( 

اVھ�=ك
 اVھ�=ك

  ا���;ا!'

���/
� ا��,��H�ا
��#
  ا��

2011  

3500001\5  =20%

10  5833358333 291667 

2012  12 70000128333221667 

2013  12 70000198333151667 

2014  12 7000026833381667 

2015  12 7000033833311667 

2016  02  116673500000 
  

  )54(التمرين 

 �
�5	
 ��Ajت ا���	�

*G0 ا ,K&
"�+jة ا�BN " ,�� ��%���	
 01/01/2010@>ل ا
*ورة ا

 :31/12/2010و


ر��  .1�601/01/2010  �
�5" !��fA JA"ة ا�BN�+j " ره*N ل�	أ��� وھ� ؛"���ن دج 100

: ، رأ�	�
B� "�زع ��, k>ث 4�9�ء ھSARL(J(�%�رة �, 4��9 ذات "
5و
�� "�*ودة 

 ؛", رأس ا
	�ل %40", رأس ا
	�ل، وإ��اھ�J  %30", رأس ا
	�ل، ���  30%"�	* 

!��f&
� ا
�g��9 p1 �$*�0، وJA إ0*ا�B� ", ط�ف ا
.�9�ء �:* ا�	F أن �	��. 


ر��  .2�620/03/2010  �	�$� ����:Xاء "%��� إدار�0 و�4 JA30  أن �	ن دج، �����"

 gY���	��� ا
.�اء � �$��&	
�� ا
.�اء و�*دت �.�G %1ا
	1�ر0/ ا� ,". 


ر��  .3�605/02/2010 	
�� أرض "2�ورة DN اء�4 JA �	�$� �
�5	
"���ن دج،  15%��� ا

 gY���	��� ا
.�اء � �$��	
�� ا
.�اء و�*دت �.�G %��2	� أن ا
	1�ر0/ ا� ,". 


ر��  .4�625/02/2010  �	�$�
�D, ا
$�Bة  �
"���ن دج، ��	� أن ا
	1�رJA10  /0 4�اء آ

 gY���	��� ا
.�اء � �$��	
�� ا
.�اء و�*دت �.�G %4ا� ,". 


ر��  .5�631/12/2010 �
�5	
��D�ت ا��Aj  �ل �A%�&�ت ا	

*G0 ا g��9. 


ت���Q��ا  "C
�*Z=ك ا����$ا�%�; ا�ھVداد*�ع ا;�/=� ��6
H�ا ���H�ا

"*
  �D@  28500000  �:� 20  ا���

� اDرض%�(  /  /  20000000  

  �D@  9000000  �:�ات 10آ�� ط,� ا��AHة
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 :ا�����ب

-  �
�5" !��fA د��N P�2
A"�+jة ا�BN" ، h0ر�&� !��f&
 .Jk01/01/2010 إ�*اد "��ا��� ا

-  h0ر�&� �
�5	

P�2 �	���ت 4�اء ا
&�%�&�ت، Jk إ�*اد "��ا��� اA20/03/2010. 

-  ��6�1

�ب ا
$�	� ا
	���%�� ا )VNC ( �6 g�%�A PK
31/12/2010 P%Nھ&>ك وOا *�� ،

�	�$

�رة ا@. 

-  ��6�1

�رة ا
$�	� وا
$�	� ا
	���%�� ا@ *0*�A)رة�
�
�* ا� ( g�%�A PK
�6 31/12/2010. 

-  h0ر�&�
P�2 ا
$��د ا
)�ور�0 A31/12/2010. 

-  ��6�1

�ب ا
$�	� ا
	���%�� ا )VNC ( h0ر�&� g�%�A PK
31/12/2011. 

  

  )54(حل التمرين 

-  �+/0� j�/k3 د��("
Rfة ا�A(" ر��
�6 j�/k��ا � 01/01/2010، و��9ا*�

  

4561

4562

4563

  

  

  

  

101  

ـــــــــــــــــــــــ 01/01/2010ـــــ ــــــــــــــــــ
  "�	* -ا
.�9�ء، "
�ھ	�ت �6 رأس ا
	�ل 

   ��� -ا
.�9�ء، "
�ھ	�ت �6 رأس ا
	�ل 

  إ��اھ�J -ا
.�9�ء، "
�ھ	�ت �6 رأس ا
	�ل 

�9�.
  رأ�	�ل ا


ت رأ/�
ل ا�8;!� ـــ�Sـــ إ  

  

30000000  

30000000  

40000000  

  

  

  

  

100000000

  

512  

  

  

4561

4562

4563

ـــــــــــــــــــــــ //        ـــــــــــــــــــ         ــــ
G:%
  ا

  "�	* -ا
.�9�ء، "
�ھ	�ت �6 رأس ا
	�ل 

   ��� -ا
.�9�ء، "
�ھ	�ت �6 رأس ا
	�ل 

إ��اھ�J -ا
.�9�ء، "
�ھ	�ت �6 رأس ا
	�ل 

  ـــ 3,;�; رأ/�
ل ا�8;!� ـــ

  

100000000

  

  

30000000  

30000000  

40000000  

  


ر�� �6 j�/k��ا �  9��01/01/2010ا*�

  ا���
��  ا�.��م  ح.ر  ا���
��  ا�PDل  ح.ر

512  

  

G:%
  ا

  

100000000  

  

101  

  

�9�.
  رأ�	�ل ا

  

100000000  

  

  100000000  ا����2ع    100000000  ا����2ع  
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ر��  -�6 �
ت، و��9ا*�� ا��0/+���Q��ت >;اء ا
����20/03/2010 

  

213 

44562

  

 

  

404

512

ـــــــــــــــــــــــ 20/03/2010ــــــ ـــــــــــــــــ
 ���%"]30000000  +300000[ 

 ،�
  ]0,17×30000000[��� ا
&�%�&�ت  TVAا
*و

 "�ردو ا
&�%�&�ت

G:%
  ا

  ـــ >;اء ��
*" إدار�� ـــ

  

30300000

5100000  

  

 

  

35100000

300000  

  

211 

44562

  

  

 

404

512

ـــــــــــــــــــــــ 20/03/2010ــــــــ ـــــــــــــــ
 ]300000+  15000000[أرا`� 

 ،�
  ]0,17×15000000[��� ا
&�%�&�ت  TVAا
*و

  "�ردو ا
&�%�&�ت

G:%
  ا

  ـــ >;اء )�%� أرض ـــ

  

15300000

2550000  

  

  

 

17550000

300000  

  

215 

44562

  

 

  

404

512

ـــــــــــــــــــــــ 20/03/2010ــــ ـــــــــــــــــــ
 ����:X ات*�"]10000000  +400000[ 

 ،�
  ]0,17×10000000[��� ا
&�%�&�ت  TVAا
*و

  "�ردو ا
&�%�&�ت

G:%
  ا

  ـــ >;اء آ�� ط,� ا��AHة ـــ

  

10400000

1700000  

  

 

  

11700000

400000  

  


ر�� �6 �  20/03/2010ا���9ا*�

  ا���
��  ا�PDلح.ر  ا���
��  ا�PDل  ح.ر

  

211  

213  

215  

  

  

44562

512  


ت���Q��ا  

  أرا`�

���%"  

����:X ات*�"  

  

�  ا�PDل ا�2
ر�

 ،�
��� ا
&�%�&�ت TVAا
*و
G:%
  ا

  

15300000  

30300000  

10400000  

  

  

9350000 

99000000  

101

  

404

�9�.
رأ�	�ل ا
  

"�ردو ا
&�%�&�ت

100000000

  

64350000  

164350000  ا����2ع  164350000  ا����2ع  
  

 ،�
  1700000+  2550000+  5100000= ��� ا
&�%�&�ت  TVAا
*و

 G:%
  )400000+  300000+  300000( – 100000000= ا
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  11700000+  17550000+  35100000= "�ردو ا
&�%�&�ت 


ر��  -�6 W��Q3  F� ��#
� ا����/
� ا��,��H�31/12/2010ا���H�رة ا
  ، 6%� اVھ�=ك و)�  ?+


ت���Q��=ك  ا�ھVس ا
�o+(2010 اVھ�=ك أ/�#
� ا����/
� ا��,��H�ا

"*
  29163750  1136250  30300000  ا���

� اDرض%�(  15300000  0  15300000  

  9620000  780000  10400000آ�� ط,� ا��AHة
  

 ���%	

t اھ&>ك اN =30300000\20×9\12 =1136250  

 t
N ةاھ&>ك�B$
  780000= 12\9×10\10400000=  آ
� ط�, ا

-  ��#
� ا����/
� ا��,��H�وا ���H�رة ا

ر�� ) 6%� ا�.+
رة(?+�6 W��Q3  F�31/12/2010  


ت���Q��ا  VNC رة
�6� �=/�;داد)�  ا�.+
H�ا ���H�ا���H�رة ا
+?VNC رة
6%� ا�.+

"*
  28500000  663750  28500000  29163750  ا���

� اDرض%�(  15300000  0  20000000  15300000  

  9000000  620000  9000000  9620000آ�� ط,� ا��AHة

  


ر��  -�6 �  31/12/2010ا���Hد ا�5;ور�

  

681

  

  

2813

2815

2913

2915

ــــــــــــــــــــــــــ 31/12/2010ـــــــــــــــــــــــــــ 
"�11�ت اOھ&>9�ت و@
�?� ا
$�	� �, ا
&�%�&�ت

���%	
  اھ&>ك ا

����:1
�*ات ا	
  اھ&>ك ا

���%	

�?� ا
$�	� �, ا@  

����:1
�*ات ا	

�?� ا
$�	� �, ا@  


ت ـــ���Q��ا �� ���H�ا ;�
  ـــ اVھ�=!
ت و?+

  

3200000

  

  

1136250

780000  

663750  

620000  

  

-  ��#
� ا����/
� ا��,��H�ا)VNC ( ر��
�6 W��Q3  F�31/12/2011  


ت���Q��=ك  ا�ھVس ا
�2011اھ�=ك )+o ا����2 أ/�#
� ا����/
� ا��,��H�ا

"*
  27019480,52  1480519,48  28500000  ا���

� اDرض%�(  15300000  0  15300000  

  8027027,03 972972,97  9000000آ�� ط,� ا��AHة
  

 ���%	

t اOھ&>ك اN =28500000×12\231  


t اOھ&>كN  ة�B$
 111\12×9000000= آ
� ط�, ا



 

 

  

  :س عشرالمحور الخام

الجرد المتناوب 

  للمخزونات
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  )55(التمرين 

�5
�  2018@>ل " g"�N"ر�:
�	���ت ا��Aj" ا
��:  

�*ات دج 7500، "�اد أو
�� دج 6000�)��� : 4�اء .1	
 .دج 5000، 
�ازم 
�1��� ا

2. ��� .دج B&)�KA ،5000� دج 7300، و�)��� دج B&)�KA ،8200� دج A 10000�"�":&2�ت : 


�	�رد  .3 �
�5	
�g اFودج  2000أر ،���(� ."�اد أو
��دج  3000

��ن ":&2�ت  .4�
� اFأر�"�A 3500 دج ���(� ).ا
&�A �)�Kزع A:��%��(دج  3650، و

�6 �0"�� "�5
�  :ا�����ب �$��

�	���ت ا

P�2 اA"ر�:
و6$� ����ب ا
2�د ا
*ا?Jk ،J و6$� " ا

  %.����19ب ا
2�د ا
	&:�وب، ��	� أن "�*ل ا
��J ��� ا
$�	� ا
	)��6 ھ� 

  

  )55(حل التمرين 


 D/��ب ا�2;د ا��ا�' -H#و �  3+�2  ا�%���
ت #" ����� ا��0/+

  

380  

381  

382  

44566

  

  

  

  

  

401  

ـــــــــــــــــــــــــ         1ــــ         ــــــــــــــــــــــ
���(�  ".&�0�ت 

  ".&�0�ت "�اد أو
�� و
�ازم

  ".&�0�ت A	�0:�ت أ@�ى

 ،�
� وا
�*"�ت TVAا
*و�

  ��� ا

  "�ردو ا
	��و��ت وا
�*"�ت

  ـــ �8�;�
ت ـــ

  

6000  

7500  

5000 

3515  

  

  

  

  

  

22015

  

30  

31  

32  

  

  

  

  

380  

381  

382  

ـــــــــــــــــــــــــ         //ـــــ         ـــــــــــــــــــــ
����" ���(�  

  "�اد أو
�� و
�ازم

  A	�0:�ت أ@�ى

���(�  ".&�0�ت 

  ".&�0�ت "�اد أو
�� و
�ازم

  ".&�0�ت A	�0:�ت أ@�ى

  ـــ ا/�=م ا��8�;�
ت ـــ

  

6000  

7500  

5000  

  

  

  

  

6000  

7500  

5000  

  

411  

  

  

  

700  

701  

4457  

ـــــــــــــــــــــــــ         2ــــ         ــــــــــــــــــــــ
,?��  ز

���(���ت �%"  

����ت ":&2�ت "1:�%"  

 ،�
�� TVAا
*و	2"  

  ـــ ���%
ت ـــ

  

20587

  

  

7300  

10000

3287  
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600  

724  

  

  

  

30  

355  

ـــــــــــــــــــــــــ         //ـــــ         ـــــــــــــــــــــ

���%" ���(�  ".&�0�ت 

�"�&
  �YA� "��و��ت ا
	:&2�ت ا

����" ���(�  

��  ":&2�ت "1:

  ـــ 3+��' ا����%
ت ـــ

  

5000  

8200  

  

  

  

5000  

8200  

  

380  

381  

  

  

  

30  

31  

ـــــــــــــــــــــــــ         3ــــ         ــــــــــــــــــــــ

���(�  ".&�0�ت 

  أو
�� و
�ازم ".&�0�ت "�اد

����" ���(�  

  "�اد أو
�� و
�ازم

  ـــ إر/
ل �;دودات ا��8�;�
ت ـــ

  

2000  

3000  

  

  

  

2000  

3000  

  

401 

  

  

380  

381  

44566

ـــــــــــــــــــــــــ         //ـــــ         ـــــــــــــــــــــ

  "�ردو ا
	��و��ت وا
�*"�ت

���(�  ".&�0�ت 

 ��
  و
�ازم".&�0�ت "�اد أو

 ،�
� وا
�*"�ت TVAا
*و�

��� ا


ت �;دودات ا��8�;�
ت ـــ�Sـــ إ  

  

5950  

  

  

2000  

3000  

950  

  

30  

355  

  

  

  

600  

724  

ـــــــــــــــــــــــــ         4ــــ         ــــــــــــــــــــــ

 ����" ���(�]5000×3650\7300[  

 ��  ]10000\3500×8200[":&2�ت "1:

���(�  "%��� ".&�0�ت 

�"�&
  �YA� "��و��ت ا
	:&2�ت ا

  ـــ ا/�=م �;دودات ا����%
ت ـــ

  

2500  

2870  

  

  

  

2500  

2870  

  

700  

701  

4457  

  

  

  

  

411  

ـــــــــــــــــــــــــ         //ـــــ         ـــــــــــــــــــــ

���(���ت �%"  

����ت ":&2�ت "1:�%"  

 ،�
�� TVAا
*و	2"  

,?��  ز


ت �Sت ــــــ إ
  �;دودات ا����%

  

2500  

3500 

1140  

  

  

  

  

7140  
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 D/��ب ا�2;د ا����
وب -H#و �  3+�2  ا�%���
ت #" ����� ا��0/+

  

380  

381  

382  

44566

  

  

  

  

  

401  

ـــــــــــــــــــــــــ         1ــــ         ــــــــــــــــــــــ

���(�  ".&�0�ت 

  ".&�0�ت "�اد أو
�� و
�ازم

  A	�0:�ت أ@�ى".&�0�ت 

 ،�
� وا
�*"�ت TVAا
*و�

  ��� ا

  "�ردو ا
	��و��ت وا
�*"�ت

  ـــ �8�;�
ت ـــ

  

6000  

7500  

5000 

3515  

  

  

  

  

  

22015

  

411  

  

  

  

700  

701  

4457  

ـــــــــــــــــــــــــ         2ــــ         ــــــــــــــــــــــ

,?��  ز

���(���ت �%"  

����ت ":&2�ت "1:�%"  

 ،�
�� TVAا
*و	2"  

  ـــ ���%
ت ـــ

  

20587

  

  

7300  

10000

3287  

  

401 

  

  

380  

381  

44566

ـــــــــــــــــــــــــ         3ــــ         ــــــــــــــــــــــ

  "�ردو ا
	��و��ت وا
�*"�ت

���(�  ".&�0�ت 

  ".&�0�ت "�اد أو
�� و
�ازم

 ،�
� وا
�*"�ت TVAا
*و�

��� ا
  �;دودات ا��8�;�
ت ــــــ 

  

5950  

  

  

2000  

3000  

950  

  

700  

701  

4457  

  

  

  

  

411  

ـــــــــــــــــــــــــ         4ــــ         ــــــــــــــــــــــ

���(���ت �%"  

����ت ":&2�ت "1:�%"  

 ،�
�� TVAا
*و	2"  

,?��  ز

  ـــ �;دودات ا����%
ت ـــ

  

2500  

3500 

1140  

  

  

  

  

7140  

  

  )56(التمرين 

 �

/ دج( 2018@>ل " ا
:�ر"إ
�G ا
%����ت ا��Aj  �ل "�5��� e
�%	
  )ا

7000�)��� : "��ون �*ا�0 ا
*ورة .1 ��
، ":&2�ت "1:�� 5000، أ+�(� 6500، "�اد أو

4500 ��D0� ":&2�ت 3500، ":&2�ت و���$� ،2000. 

12000�)��� : ".&�0�ت ا
*ورة .2 ��
 .10000، أ+�(� 11500، "�اد أو
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 .13000، أ+�(� 15000"�اد أو
�� : ا�&B>9�ت ا
*ورة .3

�$�0� ":&2�ت 5000، ":&2�ت و����D 15500":&2�ت "1:�� : إ�&�ج ا
*ورة .4 ،3000. 

��ت ا
*ورة .5�%" : ���(�20000 ���$�0� ":&2�ت 19500، ":&2�ت "1: ،4000. 

6. �Aj�9 "*ة �دي، 9�ن "��ون آ@�	
�* ا
2�د ا�6000�)��� : B� �6��0 ا
*ورة و ��
، "�اد أو

�$�0� ":&2�ت A 5000�"�، ":&2�ت 1500، ":&2�ت و����D 4000، أ+�(� 7000 ،1000. 

�6 �0"�� "�5
�  :ا�����ب �$��

�	���ت ا

P�2 اA"ر�:
و6$� ����ب ا
2�د ا
	&:�وب، "� " ا


�B� �6 �0��0 ا
*ورة، ��	� أن "�*ل ا
��J ��� ا
$�	� ا
	)��6 ھ� &

��N P�2د اA19.%  

  

  )56(حل التمرين 

  

30  

31  

326  

351  

355 

358  

XX 

  

  

 

 

 

 

 

 

XX  

ـــــــــــــــــــــــــــ  01/01/2018  ــــــــــــــــــــــــــــ

���(�  

��
  "�اد أو


>�&B>ك ����N �)�+أ  

��D2�ت و��&:"  

��  ":&2�ت "1:

�$�0� ":&2�ت  

  ا��Xل ا�@�ى

  ا�"�ال ا
���X وا
��1م

 ��H�ــــــ ا "�
��#Vا  

  

7000  

6500  

5000  

3500  

4500  

2000  

  ؟؟؟

  

  

  

  

  

  

  

  

  ؟؟؟؟؟؟

  

  

380  

381  

3826  

44566

  

  

  

  

  

401  

ــــــــــــــــــــــــــــ         2ـــــــــــــ         ــــــــــــــــ

���(�  ".&�0�ت 

  ".&�0�ت "�اد أو
�� و
�ازم


>�&B>ك ����N �)�+0�ت أ�&."  

 ،�
� وا
�*"�ت TVAا
*و�

  ��� ا

  "�ردو ا
	��و��ت وا
�*"�ت

  ـــ �8�;�
ت ا��ورة ـــ

  

12000

11500

10000

6365  

  

  

  

  

  

39865

  

  

  

  

ــــــــــــــــــــــــــــ         3ــــــــ         ـــــــــــــــــــــ

  ـــ ا�%���� V 3+2  #" ظ  ا�2;د ا����
وب ـــ

  

  

  

  

  

  

  

  

ــــــــــــــــــــــــــــ         4ــــــ         ـــــــــــــــــــــــ

  ـــ ا�%���� V 3+2  #" ظ  ا�2;د ا����
وب ـــ
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411  

  

  

  

700  

701  

703  

4457

ــــــــــــــــــــــــــــ         5ـــــ         ــــــــــــــــــــــــ
,?��  ز

���(���ت �%"  

��ت �%"��  ":&2�ت "1:

��ت �$�0� ":&2�ت�%"  

 ،�
�� TVAا
*و	2"  

  ـــ ���%
ت ا��ورة ـــ

  

51765

  

  

20000

19500

4000 

8265  

  

603 

  

  

30  

31  

326  

351  

355  

358  

ـــــــــــــــــــــــــــ  31/12/2018  ــــــــــــــــــــــــــــ
  �YA� ا
	��و��ت

���(�  

��
  "�اد أو

 ����N �)�+كأ<B&�<
  

��D2�ت و��&:"  

��  ":&2�ت "1:

�$�0� ":&2�ت  

  ـــ إ�<
ء �.9ون أول ��ة ـــ

  

28500

  

  

7000  

6500  

5000  

3500  

4500  

2000  

  

603  

  

  

  

380  

381  

3826

ــــــــــــــــــــــــــــ         //ــــ         ـــــــــــــــــــــــــ
  �YA� ا
	��و��ت

���(�  ".&�0�ت 

  "�اد أو
�� و
�ازم".&�0�ت 


>�&B>ك ����N �)�+0�ت أ�&."  

;�
ت ا��ورة ـــ�8� ��P;3 ـــ  

  

33500

  

  

  

12000

11500

10000

  

30  

31  

326  

351  

355  

358 

  

  

 

 

  

  

 

603  

ــــــــــــــــــــــــــــ         //ــــــــــ         ـــــــــــــــــــ
���(�  

��
  "�اد أو


>�&B>ك ����N �)�+أ  

��D2�ت و��&:"  

��  ":&2�ت "1:

�$�0� ":&2�ت  

  �YA� ا
	��و��ت


ت �.9ون آ?; ��ة ـــ�Sـــ إ  

  

6000  

7000  

4000  

1500  

5000  

1000  

  

  

  

  

  

  

  

24500

  

��ت ) "�اد أو
��، أ+�(�، ":&2�ت و��0)��D	�KA *0*�A ,K(� اB&�O>9�ت �%	
و�KA(� ا

�$�0� ":&2�ت( ،��  :ا�Aj وa6 ا
2*ول) �)���، ":&2�ت "1:
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تإ*�
ج/>;اءر��P أول ��ة  !=A�/Vا �_�F3/
ر��P آ?; ��ةتا����%

�*9.� ��
56  7000  12000  13000  6000  

  7000  11000  11500  6500  ��اد أو��� و��ازم

�6� �=/�A=ك
( �_�R4000  11000  10000  5000أ  

�2
ت و/����1500  7000  5000  3500  ��  

�2
ت ���%�5000  15000  15500  4500  ��  

2
ت��� 
�
H6  2000  3000  4000  1000  

  24500  61000  57000  28500  ا����2ع

  


ت!=A�/Vا �_�F3/ت
� ا�+  ر��P أول ��ة=  ا����%_�F3أو ( 8;اءZجا
  ر��P آ?; ��ة –) *�

  

  



 

 

  

  

  :عشر المحور السادس

  اتـزونـخـوية المـتس
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  )57(التمرين 

 h0ر�&�31/12/2015  �
�5	
  :g��9"ADS ''�Aj�9 و`��� ا
	��و��ت 

� ا����ةا�2;د ا��
ديا�2;د ا��,
/�"  ا��.9و*
ت_�F37���ا ;%/ "#
P/و��ة

�*9.� ��
  دج 102  دج 100و *ة 50300  و *ة 56  50000

  دج 88  دج 90و *ة 32000  و *ة ��32500اد أو��� و��ازم

  

  :ا�����ب

��6&�اض أ�B� 6�وق ��د�0 - �
�5	

B��2� �6 �0"�� اAو��ت و��	�
 .�A*0* 6�وق ا
2�د 

- �
�5	

B��2� �6 �0"�� اAون و��	

X PK:/ ", أX:�ف ا �	�$

�رة ا@ *0*�A. 

 

 )57(حل التمرين 

- �� ا��0/+���� "# 
A��2+3ت و
 3,��� #;وق ا�2;د ���.9و*

� ا����ة#;وق ا�2;دا�2;د ا��
ديا�2;د ا��,
/�"  ا��.9و*
ت_�F3ا�_;ق ���(

�*9.� ��
دج 30000  دج 100  و *ة 300و *ة 50300  و *ة 56  50000

دج 45000  دج 90و *ة 500-و *ة 32000  و *ة ��32500اد أو��� و��ازم
  

  

30  

  

  

600

ـــــــــــــــــــــــــــ 31/12/2015ـــــ ـــــــــــــــــــــــ
����" ���(�  

���%" ���(�  ".&�0�ت 

� ـــ�
  ـــ #;وق ا�2;د �� ا��5

  

30000  

  

  

30000  

  

601

  

  

31  

ـــــــــــــــــــــــــــ //         ــــــ        ــــــــــــــــــــــ
�K�B&
  "�اد أو
�� و
�ازم "

  "�اد أو
�� و
�ازم

  ـــ #;وق ا�2;د �� ا���اد اDو��� ـــ

  

45000  

  

  

45000  

  

- �� ا��0/+���� "# 
A��2+3ف ا��.9ون و
�Pأ �� @�P  F� ���H�رة ا
+? ���,3  

�  ا����ات ��د  ا��.9و*
ت_�F3 ا����ة
;%/ "#
P 

  ���ةا� 7�6

�"���ة�� ا�.+
رة�Cرة  إ
ا�.+

�*9.� ��

�رة  دج 102  دج 100و *ة 56  50300@ *F�A O  رة�
@ *F�A O  

  64000  دج 2  دج 88  دج 90و *ة ��32000اد أو��� و��ازم
  



 تسوية المخزونات: المحور السادس عشرـــــــــــ ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
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685

  

  

391

ـــــــــــــــــــــــــــ 31/12/2015ـــ ـــــــــــــــــــــــــ
  "�11�ت �, ا��Xل ا
2�ر�0


�?� ا
$�	� �, ا
	�اد ا�و
�� وا
��ازم@  

� �� ا���اد اDو��� ـــ��H�رة ا
  ـــ ?+

  

64000  

  

  

64000  

 

  )58(التمرين 

 �
�5	
31/12/2011�&�رSanta " h0"إ
�G و`��� ا
	��و��ت .  

� ا����ة  ا�_
رق)و��ة(ا��
دي ا�2;د )و��ة(ا�2;د ا��,
/�"   ا��.9و*
ت_�F37���ا ;%/ "#
P

��
  52  50+�� ��دي  56  1000  1300

�  58  60  ��دي  530  500  ��اد أو��

  25  30+�� ��دي  400  600  �3ر��ات

�  95  90  ��دي  1470  ��1500�2
ت ���%

  

  :ا�����ب

- �%���	

��0 ا
(�وق ��, ا
2�د ا
	�دي واA د��N P�2
A. 


� ا
	��ون، وھcا �A*0* "$*ار  -�	FTون و��	

�رة �6 ا
$�	� إن وF*ت 
PK و *ة ", ا�
ا


�?� ا
$�	� �, ا
	��و��ت إن وF*ت@ P2� Jk ،و��ت��	

PK أX:�ف ا �%
:
��.  

  

  )58(حل التمرين 

  وا��,
/�" ا��
دي ا�2;د ��6 ا�_
رق 3+��� )��د -

  

30  

31  

657

724

  

  

  

  

  

757

601

32  

355

ــــــــــــــــــــــــــ 31/12/2011 ــــــــــــــــــــــــــ
 ����" ���(�)]1300 – 1000(×50[  

 ��
  ]60×)500 – 530[("�اد أو


��� ا
2�ري&
  أ�%�ء ا�&�:�?�� �, �	���ت ا

 �"�&
]�YA)]1500 – 1470(×90� "��و��ت ا
	:&2�ت ا


��� ا
2�ري&
��اmA ا�&�:�?�� �, �	���ت ا

�K�B&
" ��
  "�اد أو

  ]�A)]600 – 400(×30ر0*ات أ@�ى 

��  ":&2�ت "1:

  ـــ 3+��� #;وق ا�2;د #" ا��.9و*
ت ـــ

  

15000

1800  

6000  

2700  

  

  

  

  

  

15000

1800  

6000  

2700  
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� �� ا��.9و*
ت -��H�ا ;�
+?  

�   ا��.9و*
ت��F�ا����ة)و��ة(ا �_�F37���ا ;%/ "#
Pو��ة  F� رة
�ا�.+��
�CZرة ا
ا�.+
��
56  1300  50  52  *F�A O  *F�A O  

�1060=  2×530  2=  58 – 60  58  60  530  ��اد أو��

2000=  5×400  5=  25 – 30  25  30  400  �3ر��ات

�2
ت ���%�95  90  ��1470  *F�A O  *F�A O  
  

  

685

  

  

391

392

ــــــــــــــــــــــــــــــ 31/12/2011 ــــــــــــــــــــــــــــــ

�?� ا
$�	� �, ا
	��و��ت"�11�ت @  

��

�?� ا
$�	� �, ا
	�اد ا�و@  


�?� ا
$�	� �, ا
&�ر0*ات@  

� �� ا��.9و*
ت ـــ��H�رة ا

ت ?+�Sـــ إ  

  

3060

  

  

1060

2000

  

  )59(التمرين 


ر�� �631/12/2012:  �
  :g��9(Bel) �Aj�9 و`��� ا
	��و��ت �5" �6

� ا�2;د ا��,
/�"ا�2;د ا��
دي  ا���
ن_�F��ا������7ة�� ا ;%/ "#
P ��ة���

��
  دج 102  دج 100  و *ة 5250و *ة 565300

  دج 60  دج 60  و *ة 6500و *ة 6200  ��اد

  دج 48  دج 50  و *ة 4100و *ة ��4500�2
ت

  

  :ا�����ب


�	��و��ت، ��	� أن ا
(�ق ا
cي 0&2�وز  - �%���	

�ب ا
(�وق ��, ا
2�د ا
	�دي وا
2�د ا 

 .و *ة 0�&%� +�� ��دي 100

-  �%���	
��د�0 ��, ا
2�د ا
	�دي وا
2�د ا
��د�0 و+�� ا

��0 ا
(�وق اA د��N P�2
A

�
�5	

�	��و��ت �6 �0"�� ا. 

- �
�5	

B��2� �6 �0"�� اAون و��" PK
 �	�$

�رة ا@ *0*�A. 

  

  )59(حل التمرين 


ب ا�_;وق ��6 ا�2;د ا��
دي وا�2;د ا��,
/�" ���.9و*
ت -+� 
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دي#;ق �R; ي�
د#;ق )و��ة( ا�2;د ا��,
/�")و��ة( ا�2;د ا��
دي  ا���
ن�

��
565300  5250  50  0  

  200-  100-  6500  6200  ��اد

2
ت�300  100  4100  ��4500  

  

- "�/
 3+�2  )��د 3+��� ا�_;وق ا�%
د�� و�R; ا�%
د�� ��6 ا�2;د ا��
دي وا�2;د ا��,

  

30  

  

  

  

600

ــــــــــــــــــــــــــــــ 31/12/2012ــ ــــــــــــــــــــــــــــ
 ����" ���(�  ]و *ة/دج 100×و *ة 50[

���%" ���(�  ".&�0�ت 

� ـــ�
  ـــ إدراج #;ق ا�2;د �� ا��5

  

5000  

  

  

5000  

  

601

657

  

  

  

31  

ـــــــــــــــــــــــــــــ         //ــــــ         ـــــــــــــــــــــــــ
  ]و *ة/دج 60×و *ة 100[أو
�� و
�ازم "
&�K�B  "�اد


��� ا
2�ري&
  أ�%�ء ا�&�:�?�� �, �	���ت ا

  ]و *ة/دج 60×و *ة 300["�اد أو
�� و
�ازم 

  ـــ إدراج #;ق ا�2;د �� ا���اد اDو��� ـــ

  

6000  

12000

  

  

  

18000

  

355

  

  

724

657

ـــــــــــــــــــــــــــــ         //ــــــــ         ـــــــــــــــــــــــ
 ��  ]و *ة/دج 50×و *ة 400[":&2�ت "1:

 �"�&
]و *ة/دج 50×و *ة �YA]100� "��و��ت ا
	:&2�ت ا


��� ا
2�ري&
  أ�%�ء ا�&�:�?�� �, �	���ت ا

  ـــ إدراج #;ق ا�2;د �� ا����2
ت ا����%� ـــ

  

20000

  

  

5000  

15000

 

-   F� ���H�رة ا
+? ���,3�� ا��0/+���� "# 
A��2+39ون و.� 

�  �.9ونا�  ا���
ن_�F3 �ةا��� ;%/ "#
P7�6 �ةا������H�رة ا
+?  

��

�رة �6 ا
$�	�  دج 102  دج 100و *ة 565300@ *F�A O  


�رة �6 ا
$�	�  دج 60  دج 60و *ة 6200  ��اد@ *F�A O  


�رة ا
$�	�   دج 48  دج 50و *ة ��4500�2
ت@ =9000) = 48 – 50(×4500

  

  

685

  

  

  

3955

ــــــــــــــــــــــــــــــ 31/12/2012ـــــ ـــــــــــــــــــــــــ
  "�11�ت @
�?� ا
$�	� �, ا��Xل ا
2�ر�0

��:1	

�?� ا
$�	� �, ا
	:&2�ت ا@  

� �� ا����2
ت ا����%� ـــ��H�رة ا
  ـــ إدراج ?+

  

9000

  

  

9000
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  )60(التمرين 

  :�Aj�9" ا
:�ر"g��9 و`��� ا
	��و��ت �6 "�5
�  ن/631/12�
ر��  .1

� ا����ةا�2;د ا��
ديا�2;د ا��,
/�"  ا��.9و*
ت_�F37���ا ;%/ "#
P

��
  دج 52  دج 50و *ة 1300  و *ة 56  1000

�  دج 58  دج 60  و *ة 530  و *ة 500  ��اد أو��

  دج 25  دج 30  و *ة 420  و *ة 600  �3ر��ات

�  دج 95  دج 90و *ة 1470  و *ة ��1500�2
ت ���%

  

�  1+ن/625/06�
ر��  .2���ـ  600 ���(%
و *ة ",  1000
PK و *ة، ودج  52و *ة ", ا

�ـ  ��:1	

PK و *ةدج  95ا
	:&2�ت ا. 

1:��و *ة  140و *ة ", ا
	�اد و P0��A200  1+ن/620/07�
ر��  .3&�
 .", ا
&�ر0*ات 

  :�Aj�9" ا
:�ر"g��9 و`��� ا
	��و��ت �6 "�5
�  1+ن/631/12�
ر��  .4

� ا����ةيا�2;د ا��
دا�2;د ا��,
/�"  ا��.9و*
ت_�F37���ا ;%/ "#
P

��
  دج 48  دج ؟  و *ة 700  و *ة ؟  56

�  دج 62  دج ؟ و *ة 297  و *ة ؟  ��اد أو��

  دج 29  دج ؟  و *ة 266  و *ة ؟  �3ر��ات

�  دج 85  دج ؟  و *ة 376  و *ة ؟���2
ت ���%

  

�ـ  2+ن/620/02�
ر��  .5 ���(%
� ا
� *ات ", ا�	F ���� و *ة/دج 50�	F ��� JA �	9 ،

�ـ  ��:1	
1:��/دج 90ا
	:&2�ت ا&�
� ا
	�اد ا�و
�� وا
&�ر0*ات �	F P0��A JA �	9 ،و *ة.  

�U�=�:  2�وز&A �&
�&%� 6�وN� +�� ��د�0% 10ا
(�وق اA.  

�*ء ",  :ا�����ب �%��:	

P�2 ا
$��د اAو ����
+��0  ن إ
�/31/12إ9	�ل ا
2*ول ا

  %.19؛ ��	� أن "�*ل ا
��J ��� ا
$�	� ا
	)��6 ھ� 2+ن/20/02

  

  )60(حل التمرين 

  )ن(ا�_�;ة  -
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  ن/631/12�
ر�� " ا���ر"#" �0/+� ا�2;د ا��,
/�" وا�2;د ا��
دي ���.9و*
ت 

  ط��%� ا�_;ق(%)*+�� ا��<�; ا�_;قا��
ديا�2;د ا�2;د ا��,
/�"  ا��.9و*
ت

��
  30030و *ة 1300  و *ة 56  1000
  و *ة ��دي 100

و *ة +�� ��دي 200

�  ��دي  6  30  و *ة 530  و *ة 500  ��اد أو��

  - 30-180  و *ة 420  و *ة 600  �3ر��ات
  و *ة ��دي 60

و *ة +�� ��دي 120

�  ��دي  -2  - 30و *ة 1470  و *ة ��1500�2
ت ���%

  

 ��Y&
  ا
2�د ا
	���%� \)ا
2�د ا
	���%� –ا
2�د ا
	�دي = (�
%� ا

� �� ا��.9و*
ت ��H�ا ;�
+? �  ن/631/12�
ر�� " ا���ر"#" �0/+

� ا����ة��د ا����ات  ا��.9و*
ت_�F37���ا ;%/ "#
P�U�=��ا  

��
56  1300  50  52  �	�$

�رة �6 ا@ *F�A O  

�
�رة   58  60  530  ��اد أو���
1060=  530×)58 – 60= (ا


�رة  25  30  420  �3ر��ات�
2100=  420×)25 – 30= (ا

2
ت��� ��%��1470  90  95  �	�$

�رة �6 ا@ *F�A O  

 

  

30  

  

  

  

600

757

ـــــــــــــــــــــــــــ    ن/31/12ـــــــ    ـــــــــــــــــــــ
����" ���(�  ]دج 50×و *ة 300[ 

  ]دج 50×و *ة  100[ �)��� "%���".&�0�ت 


��� ا
2�ري&
  ��اmA ا�&�:�?�� �, �	���ت ا

� ـــ�
  ـــ 3+��� #;وق ا��.9ون ���5

  

15000

  

  

  

5000  

10000

  

31  

  

  

601

ـــــــــــــــــــــــــــ         //ــــــــــــ         ــــــــــــــــ
  ]دج 60×و *ة  30[ "�اد أو
�� و
�ازم

  أو
�� و
�ازم "
&�K�B"�اد 

  ـــ 3+��� #;وق ا��.9ون ����اد ـــ

  

1800  

  

  

1800  

  

602

657

  

  

  

32  

ــــــــــــــــــــــــــــ         //ـــــــــــــ         ــــــــــــــ
�K�B&
  ]دج 30×و *ة  A ]60	�0:�ت أ@�ى "


��� ا
2�ري&
  أ�%�ء ا�&�:�?�� �, �	���ت ا

  ]دج 30×و *ة  A ]180	�0:�ت أ@�ى

  ـــ 3+��� #;وق ا��.9ون �������
ت اD?;ى ـــ

  

1800  

3600  

  

  

  

5400  
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724

  

  

355

ـــــــــــــــــــــــــــ         //ـ         ـــــــــــــــــــــــــــ

�"�&
  �YA� "��و��ت ا
	:&2�ت ا

��  ]دج 90×و *ة  30[ ":&2�ت "1:

2
ت ا����%� ــــــ 3+��� #;وق ا��.9ون �����  

  

2700  

  

  

2700  

  

685

  

  

  

391

392

ـــــــــــــــــــــــــــ         //ــ         ــــــــــــــــــــــــــ

  "�11�ت @
�?� ا
$�	� �, ا��Xل ا
2�ر�0


�?� ا
$�	� �, ا
	�اد ا�و
�� وا
��ازم@  


�?� ا
$�	� �, ا
&	�0:�ت ا�@�ى@  

 ���H�ا ;�
  �� ا��.9و*
ت ــــــ ?+

  

3160  

  

  

  

1060  

2100  

 

  )1+ ن (ا�_�;ة  -

  1+ن/631/12�
ر�� " ا���ر"�0/+�  ا�2;د ا��,
/�" وا�2;د ا��
دي ���.9و*
ت #"

  ط��%� ا�_;ق*+�� ا��<�;ا�_;ق)و��ة( ا�2;د ا��
دي  )و��ة( ا�2;د ا��,
/�"  ا��.9و*
ت

��
56  )1300 – 600 = (700  700  0  0%  *F�0 O  

  ��دي  %10-33- 297  330) = 200 – 530(  أو��� ��اد

  ��دي %5  14  294  280) = 140 – 420(  �3ر��ات

�2
ت ���%�20%  94  470564) = 1000 – 1470(��  
  و *ة ��دي 47

و *ة +�� ��دي 47

  

� �� ا��.9و*
ت #" ���H�ا ;�
+? �  1+ن/631/12�
ر�� " ا���ر"0/+

  ا��.9و*
ت
  ��د

ا����ات

�_�F3  

ا����ة

;%/ "#
P

  ا���7
�U�=��ا  

��

�رة   دج 48دج 56  700  50�
  1400=  700× )48  – 50= (ا

�  دج 62دج 58 297  ��اد أو��
  1188=  297× )58 – 62= (ا&�O�F�ع 

  0 O594	K, ا�&�F�ع أ�9� ", 

دج 25  294  �3ر��ات  دج 29 
  1176=  294× )25 – 29= (ا&�O�F�ع 

 e�%	

�رة ا
	*ر0�F	K, ا�&�F�ع P9 ا�
��[ أPN ", ا

�
�رة   دج 85دج 90  ��564�2
ت ���%�
  2820=  564× )85 – 90= (ا
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411

 

  

  

  

700  

701  

4457

ـــــــــــــــــــــــــــ 1+ ن /25/06ــــ ــــــــــــــــــــــــ
,?��  ز

���(�  ]دج 52×و *ة  600[ "%���ت 

��]دج 95×و *ة  1000[ "%���ت ":&2�ت "1:

 ،�
��ت TVAا
*و�%	
  ��� ا

  ـــ 7�6 ا��.9و*
ت ـــ

  

150178

  

  

  

31200

95000

23978

  

600

724

  

  

 

 

30  

355  

ـــــــــــــــــــــــــــ         //ــــــ         ــــــــــــــــــــــ
���%" ���(� ".&�0�ت 

�"�&
  �YA� "��و��ت ا
	:&2�ت ا

����" ���(� ]دج 50×و *ة  600[ 

��  ]دج 90×و *ة  1000[ ":&2�ت "1:

� ـــ�
  ـــ 3+��' ا��.9و*
ت ا���

  

30000 

90000 

  

  

 

  

30000

90000

  

601

391

602

392

  

  

 

  

  

 

31  

32  

ـــــــــــــــــــــــــــ         //ــــــــــــــــــــــــــــ         
�K�B&
  ]دج 60×و *ة  200[ "�اد أو
�� و
�ازم "

 �	�$
]دج 2×و *ة  200[ �, ا
	�اد ا�و
�� وا
��ازم@
�?� ا

�K�B&
  ]دج 25×و *ة  A ]140	�0:�ت أ@�ى "

 ]دج 5×و *ة  140[ @
�?� ا
$�	� �, ا
&	�0:�ت ا�@�ى

]دج 60×و *ة  200[ "�اد أو
�� و
�ازم

  ]دج 30×و *ة  A ]140	�0:�ت أ@�ى

  ـــ ا/�A=ك ا��.9و*
ت ـــ

  

11600 

400 

3500  

700  

  

  

 

  

  

  

12000

4200  

  

601

391

  

 

  

31  

ـــــــــــــــــــــــــــ 1+ ن /31/12ـــــــــــــــــــــ ـــــــ
�K�B&
  ]دج 58×و *ة  33[ "�اد أو
�� و
�ازم "


�?� ا
$�	� �, ا
	�اد ا�و
�� وا
��ازم@ 

]دج 60×و *ة  33[ "�اد أو
�� و
�ازم

  ـــ 3+��� #;وق ا��.9ون ����اد اDو��� ـــ

  

1914 

66  

  

 

 

1980  

  

32  

  

  

602  

392  

ـــــــــــــــــــــــــــ         //ـــــــــــــ         ـــــــــــــــ
  ]دج 30×و *ة  A ]14	�0:�ت أ@�ى

�K�B&
]دج 25×و *ة  A]14	�0:�ت أ@�ى "

  ]دج 5×و *ة  14[ @
�?� ا
$�	� �, ا
&	�0:�ت

  ـــ ـــ 3+��� #;وق ا��.9ون �������
ت اD?;ى

  

420  

  

  

350  

70  

  

355

  

  

  

724  

757  

ـــــــــــــــــــــــــــ         //ــــــــــــــــــــ         ــــــــ
��  ]دج 90×و *ة  94[ ":&2�ت "1:

�"�&
  ]دج 90×و *ة  �YA ]47� "��و��ت ا
	:&2�ت ا


��� ا
2�ري&
  ��اmA ا�&�:�?�� �, �	���ت ا

2
ت ا����%� ــــــ 3+��� #;وق ا��.9ون  �����  

  

8460  

  

  

  

4230  

4230  
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685

  

  

  

390  

395  

ـــــــــــــــــــــــــــ         //ــــــــــــــــــ         ــــــــــ
  "�11�ت @
�?� ا
$�	� �, ا��Xل ا
2�ر�0

���(%

�?� ا
$�	� �, ا@  

��:1	

�?� ا
$�	� �, ا
	:&2�ت ا@  

 �� ���H�ا ;�
  ا��.9و*
ت ــــــ ?+

  

4220  

  

  

  

1400  

2820  

  

391

392

  

  

  

785  

ـــــــــــــــــــــــــــ         //ـــــــــــــــ         ـــــــــــــ

�?� ا
$�	� �, ا
	�اد ا�و
�� وا
��ازم@  


�?� ا
$�	� �, ا
&	�0:�ت ا�@�ى@  

  ا�&�F���ت @
�?� ا
$�	� �, ا
	��و��ت

 ;�

ع ?+C;�/ت ــــــ ا
� �� ا��.9و*��H�ا  

  

594  

1176 

  

  

  

1743  

 

 )2+ ن (ا�_�;ة  -

411

 

  

  

  

700  

701  

4457

ـــــــــــــــــــــــــــ 2+ ن /20/02ـــــــــــ ـــــــــــــــــ
,?��  ز

���(�  ]دج 50×و *ة  700[ "%���ت 

��  ]دج 90×و *ة  564[ "%���ت ":&2�ت "1:

 ،�
��ت  TVAا
*و�%	
  ��� ا

102054,4

 

  

  

  

35000  

50760 

16294,4

600

390

724

395

  

  

 

  

  

 

30  

355  

ـــــــــــــــــــــــــــ         //ـــــــــــــــــــــ         ـــــــ
���%" ���(� ]دج 48×و *ة  700[ ".&�0�ت 

���(%
  ]دج 2×و *ة  700[ @
�?� ا
$�	� �, ا

�"�&
  ]دج 85×و *ة  �YA ]564� "��و��ت ا
	:&2�ت ا

��:1	

�?� ا
$�	� �, ا
	:&2�ت ا@  

����" ���(� ]دج 50×و *ة  700[ 

��]دج 90×و *ة  564[ ":&2�ت "1:

33600  

1400  

47940 

2820 

  

  

  

  

 

  

35000  

50760  

601

602

392

  

  

 

  

 

31  

32  

ـــــــــــــــــــــــــــ         //ــــــــــ         ــــــــــــــــــ
  ]دج 60×و *ة  297[ أو
�� و
�ازم "
&�K�B "�اد

�K�B&
  ]دج 29×و *ة  A ]294	�0:�ت أ@�ى "


�?� ا
$�	� �, ا
&	�0:�ت ا�@�ى@ 

 ]دج 60×و *ة  297[ "�اد أو
�� و
�ازم

  ]دج 30×و *ة  A ]294	�0:�ت أ@�ى

17820 

8526  

294  

  

  

 

  

  

17820 

8820  

  



 

 

  

  :رـشـع ابعـسـالمحور ال

 نةـسـاية الـأعمال 

  الأخرى
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 )61(التمرين 

 G�
��ت إ�
�5
�  ا
&�%�&�ت وا
	��و��ت �6 "��ا��� "َ"ProFin " h0ر�&� :ن/01/01


�  ا
%��ن  ح.ر�	FTا e�%	
  ا
1��6و@
�?� ا
$�	� اOھ&>9�تا

200000  -  200000  أرا`�211

213���%"  700000  280000  420000

�*ات وأدوات215"  96000  144000  240000  

203�0�DA /030000  20000  50000  "1�ر  

204�
32000  48000  80000��"�2�ت إ�>م آ  

205p@39000  26000  65000  ر  

30  ����" ���(�  110000  6000  104000

  62000  8000  70000  "�اد أو
�� و
�ازم  31

355��  75000  10000  85000  ":&2�ت "1:

  

�5
� ) ن(@>ل ا
*ورة " g"�N"ر�:
�	���ت ا��Aj" ا
��: 


ر��  .1�626/03  �	�$� ���(%
� �1/ ا�� .دج 70000


ر��  .2�617/05  �	�$� ���%" ����.�G، دج  60000 �B&)�KA100000 ؤھ� دج�:&Nا JA ]أ� �	�� ،

 h0ر�&� .8-ن/04/01


ر��  .3�610/06  ���75 % �	�$� ��:1	
 .دج 50000", ا
	:&2�ت ا


ر��  .4�626/06  �	�$� ����:X ات*���� دج 4100000�اء "):
�:�ات، BA*" ،10  \�D&A� ا

�ـ  �B&	�N رت*N ث �:�ات<k P9 �0دور ����X /�
�KA ات*�	
 .دج 30000ھcه ا


ر��  .5�630/10  �	�$� �?�(%
 .دج 85000و���رة �$�	� دج  4120000�اء 4� :� 
:$P ا

  

 h0ر�&��	���ت ا
2�د � �$��&	
���"�ت ا��Aj ا	
  :ن/31/12إ
�G ا

�:��0 وa6 ا����ب ا
�G�&BA ��  ،�D ا
	%��� @>ل  -	
��:�� وا
� ا
&�%�&�ت ا�	F اھ&>ك J&0

�*ات @>ل "*ة N*رھ� �:�، وG�&BA  20"*ة N*رھ� 	
�:��0  10ا	
�:�ات، أ"� ا
&�%�&�ت ا

�B� @>ل "*ة N*رھ� �	F G�&B&605 ات�:�. 


>�&�داد 
uرا`�  - ����$
 .دج N185000*رت ا
$�	� ا
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- �0�D&

>�&�داد 
	1�ر0/ ا ����$
أدرgF  �، ��	� أ�Bدج 19000 ا
	�%&� N*رت ا
$�	� ا

 h0ر�&� .2-ن/03/01

- 

� N*رت ا
$�	� اjم ا<�T�2�ت ا"�%

>�&�داد  ���، ��	� أ�[ JA اN&:�ؤھ� دج $10000�

 h0ر�&� .3-ن/05/01

-  p@��

>�&�داد  ����$
 .2- ن/03/01، ��	� أ�[ JA اN&:�ؤھ� �&�رh0 دج N28000*رت ا
$�	� ا

-  h0ر�&� :ن/E`�031/12 ا
2*ول ا�Aj و`��� ا
	��و��ت 

�ط��%� ا�_
رقيا��
دا�2;د ا�2;د ا��,
/�"  ا��.9ونح.ر_�F3 ا����ة

30  ����" ���(�  دج 52  ��دي  و *ة 950  و *ة 1000  

  دج 62  +�� ��ديو *ة 1300 و *ة 1000"�اد أو
�� و
�ازم  31

355��  دج 18,75  +�� ��دي  و *ة 800 و *ة 1000  ":&2�ت "1:

  

  :ا�����ب

�5
� @>ل ا
*ورة  -	
�B� ا g"�N �&
�	���ت ا

P�2 اA)ن.( 


�ط  -Nأ \

� وا
�@p، أ jم ا<�T�2�ت ا"�� ،�0�D&

uرا`�، "1�ر0/ ا �%
:
��

�:*، و *د �6	� إذا B4 *N g��9*ت A*�� �6 ا
$�	� أم  PK
 ��6�1
اOھ&>ك وا
$�J ا
	���%�� ا


�ط اOھ&>ك و@
�?� ا
$�	� إن وF*تNأ ��"��
 .P2� Jk ،O �6 ا


	��و� -�� �X��

��0 ا&

��N P�2د اAت�. 

- 
A ," PK�
t اOھ&>ك ا
��ص N P�2 إذا ،�B� �$��&	

�/ ا
�1��� ا�KA�1��� و
�*ات ا"

�D�
  .��	g أ�G�&BA �B وa6 ا����ب ا

  

  )61(حل التمرين 

- �  3+�2  ا�%���
ت #" ا�����

  

411  

  

  

700  

4457

ـــــــــــــــــــــــــــ   ن/26/03ـــ   ـــــــــــــــــــــــــ

,?���
  ا

���(���ت �%"  

 ،�
��ت TVAا
*و�%	
  ��� ا

� ��4 ا�,+
ب ـــ�
  ـــ ���%
ت 56

  

81900  

  

  

70000 

11900  
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600  

390  

  

  

  

30  

ـــــــــــــــــــــــــــ   ن/26/03ـــ   ـــــــــــــــــــــــــ
 ���%" ���(�  ]2 \104000[".&�0�ت 

 ���(%

�?� ا
$�	� �, ا@]2 \6000[  

 ����" ���(�]110000\ 2[  

� ـــ�
  ـــ 3+��' ���%
ت ا��5

  

52000  

3000  

  

  

  

55000  

  

681  

  

  

2813

ـــــــــــــــــــــــــــ   ن/17/05ــــــــــ   ــــــــــــــــــ
  "�11�ت اھ&>ك ا��Xل +�� ا
2�ر�0

 ���%	
  ]12\5×20\100000[اھ&>ك ا

  ـــ )+o اھ�=ك ا���
*" اD?�; ـــ

  

2083  

  

  

2083  

  

512  

2813  

  

  

  

213  

752  

ـــــــــــــــــــــــــــ   ن/17/05ـــــــــــــــ   ـــــــــــــ
G:%
  ا

 ���%	
  ]2083+  8×20\100000[اھ&>ك ا

���%"  

�&%�	
  �6ا?V ا
$�	� �, @�وج ا��Xل ا

�86� ــــ "*
  ــ ا���
زل �� ��

  

60000  

42083  

  

  

  

  

100000

2083  

  

411  

  

  

701  

4457

ـــــــــــــــــــــــــــ   ن/10/06ـــــــــــــــــ   ـــــــــــ
,?���
  ا

����ت ":&2�ت "1:�%"  

 ،�
��ت TVAا
*و�%	
  ��� ا

  ـــ ���%
ت ���2
ت ��4 ا�,+
ب ـــ

  

58500  

  

  

  

50000  

8500  

  

724  

3955  

  

  

  

355  

ـــــــــــــــــــــــــــ   ن/10/06ــــــــــــ   ــــــــــــــــ
 ��:1	
  %]�YA]75000×75� "��و��ت ا
	:&2�ت ا

 ��:1	

�?� ا
$�	� �, ا
	:&2�ت ا@]75×10000[%  

 ��  %]75×85000[":&2�ت "1:

  ـــ 3+��' ���%
ت ا����2
ت ـــ

  

56250  

7500  

  

  

  

63750  

  

2151  

2152  

44562

  

  

  

  

404  

ـــــــــــــــــــــــــــ   ن/26/06ـــــــــــــــــ   ـــــــــــ
����:X ات*�"  

 ����:X ات*�" - ����X  

 ،�
  ��� ا
&�%�&�ت TVAا
*و

  "�ردو ا
&�%�&�ت

  ـــ >;اء �%�ات ��4 ا�,+
ب ـــ

  

100000

30000 

22100  

  

  

  

  

152100

  

2181  

2182  

44562

  

  

  

  

404  

ـــــــــــــــــــــــــــ   ن/30/10ـــــــــــــــــ   ـــــــــــ
P$� ات*�" - �: �4  

 P$� ات*�  ���رة -"

 ،�
  ��� ا
&�%�&�ت TVAا
*و

  "�ردو ا
&�%�&�ت

  ـــ >;اء �%�ات *H  ��4 ا�,+
ب ـــ

  

120000

85000  

34850  

  

  

  

  

239850
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- p?;�ت وا
6
Dرا^"، ��
ر�@ ا�����;، ا��;��2 �P

ت ا��+��� ا�.���� 

�   )+o اVھ�=ك  ��/
� ا��,��H�ا��#
  ا��
��6
H�ا ���H�ا

  �=/�;داد
ا�.+
رة

1000  2000019000=  10000 - 1000030000=  5\��50000
ر�@ ا�����;  

  6000  1600010000=  16000 - 1600032000=  5\80000  ا��;��2
ت

p?;�28000  26000=  13000 - 1300039000=  5\65000  ا  *F�A O  

G�&BA O  200000  185000  15000  اDرا^"

  

  

6811

  

  

2803

2804

2805

ــــــــــــــــــــــــــــ   ن/31/12ــ   ـــــــــــــــــــــــــــ
  "�11�ت اOھ&>9�ت �, ا��Xل +�� ا
2�ر�0

�0�D&
  اھ&>ك "1�ر0/ ا

  اھ&>ك ا
%�"�2�ت

p@�
  اھ&>ك ا


ت اھ�=ك ��
ر�@ ا�����;، ا��;��2
ت وا�;?p ـــ�Sـــ إ

  

39000

  

  

10000

16000

13000

  

6811

  

  

2911

2903

2904

ــــــــــــــــــــــــــــ   ن/31/12ــــــــ   ـــــــــــــــــــــ
"�11�ت @
�?� ا
$�	� �, ا��Xل +�� ا
2�ر�0


�?� ا
$�	� �, ا�را`�@  

�0�D&

�?� ا
$�	� �, "1�ر0/ ا@  


�?� ا
$�	� �, ا
%�"�2�ت@  


ت ?+
رة �Sــــــ إ ���H�ا  

  

22000

  

  

15000

1000 

6000  

  

6
��.9و*
ت - �P
  3+�2  )��د ا��+��� ا�.

  

600

31  

658

  

  

  

  

  

  

30  

758

355

ـــــــــــــــــــــــــــــ   ن/31/12ـــــــــ   ـــــــــــــــــــــ
 ���%" ���(�  ]52×)950 - 1000[(".&�0�ت 

  ]62×)1000 - 1300[("�اد أو
�� و
�ازم 


��� ا
2�ري&
  أ�%�ء ا�&�:�?�� �, �	���ت ا

����" ���(�  


��� ا
2�ري&
  ��اmA ا�&�:�?�� �, �	���ت ا

 ��  ]18,75×)800 - 1000[(":&2�ت "1:

  ـــ 3+��� #;وق ا�2;د #" ا��.9و*
ت ـــ

  

2600  

18600

3750  

  

  

  

  

  

  

2600  

18600

3750  
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6
��%�ات و��
ر�@  - �P
�3+�2  أ)+
ط اVھ�=ك ا�.*
  ا���

  

6811

  

  

  

28151

28152

ـــــــــــــــــــــــــــــ   ن/31/12ــــــــــــ   ــــــــــــــــــ
  "�11�ت اOھ&>9�ت �, ا��Xل +�� ا
2�ر�0

 ����:1
�*ات ا	
  ]12\6×10\100000[اھ&>ك ا

�*ات 	
  ]12\6×3\30000[اھ&>ك "1�ر�X /0��� ا


ت اھ�=ك ا��%�ات �Sــــــ إ �� ا��ور�*
  و��
ر�@ ا���

  

10000

  

  

  

  

5000

5000

  

  )62(التمرين 

 �
�&�رSirma ( h0(إ
�G "��ا��� "�5 �0�
&
  .P%N31/12/2015 ا
2�د وP%N �	���ت ا

��#
ا���
�� ا�� ح.ر  ا�PDل

100000  

80000  

60000  

58000 

���%"  

�*ات وأدوات"  

  �A%�&�ت ��:�� أ@�ى

 �:*ات ا
(�وع

213

215

218

261

298000 �  ���2ع ا�PDل �R; ا����او�

15600  

16400  

19500  

8500  

24500  

49500  

18000 

��
  "�اد أو

��  ":&2�ت "1:

,?��  ز

 ,?��  أوراق V%N - ز

p1   ت�
�5	
ا
	��6�D%A ا

G:�  

 X:*وق

31  

355

411

413

501

512

53 

152000 �  ���2ع ا�PDل ا����او�

   ���2ع ا�PDل  450000
  

��
  ح.ر  ا�.��م  ا���

220000

10000  

50000 

  رأس ا
	�ل

  ا &��ط�ت

 �&��2 ا
*ورة

101  

106  

120 

280000 �P
  ���2ع ا��Dال ا�.

110000  N 164�وض "1���6

110000 ����2ع ا�.��م �R; ا����او�  

31500  

8500  

4000  

16000 

  "�ردون

 �
�� TVA -ا
*و	2"  

���	&FOن ا�	(
  ا


�ھ	�ت ا
%:��K ا
2�ر�0	
 ا

401  

4457

431  

519 

60000  �    ���2ع ا�.��م ا����او�

  
  

  
  

450000     ���2ع ا�.��م
  

  

��#

ت إ^���%�: 

1.  h0ر�&� ���%	
 .�:� 20، و�D@ G�&BA� ��� "*ار JA07/01/2011 اN&:�ء ا

2.  h0ر�&��*ات وا�دوات 	
�:�ات؛  10، و�D@ G�&BA� ��� "*ار JA06/01/2013 اN&:�ء ا

 h0ر�&�
�� 31/12/2015و�	�&�Oا �B&	�N رت*N  ،63000 دج. 
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3.  h0ر�&���:�� ا�@�ى 
�.pN�:&" PK ��� "*ار JA01/01/2014 اN&:�ء ا
&�%�&�ت ا G�&BA5، و 

 h0ر�&�
�� �31/12/2015:�ات، و�	�&�Oا �B&	�N رت*N  ،34000 دج. 

4. �Aj�9 g��9 و��ت��	
�* إF�اء ا
2�د ا
	�دي A%�, أن و`��� ا�:  

� ا����ة  ��د ا����ات  _�F3  7�6 ا����ة ;%/ "#
P  

�  دج 80  دج 78  195  ��اد أو��

�  دج 97  دج 102,5 160  ���2
ت ���%

  -  دج 90 100  ���2
ت )�� ا�����7

  

5.  ]&	�N ,?���
1�%�دج 9500ھ:�ك e�%" P�1�A �6 G4 ", أ * ا

�� ا�	

%\ و`��&[ ا� ،. 

�5
�ت   �6 /501 p1	� p�0  ـ .6	
�JB  �زت  100ا
	��B6 ،�D%A �%�رة �, �6 ا

 h0ر�&� �
�5	
250�Y�ض ا
	&�F�ة، ���N gY	B���01/12/2015  �B&� ا  JB
�
�&�رh0 دج 

31/12/2015. 

7.  ����X ة @*"�ت�$�&" �	�$��TVA 17% ( �B(دج  15000 �$��&	
�* ا
(��Aرة ا� J�&
A J


 h0ر�&�31/12/2015. 

8.  �	�$� ,�"fA /0دة  12000"1�ر*
 p�A ،01/07/2015 ا
(&�ة ", �620/07/2015 "

 �0�+ �
  .30/06/2016إ

�* ا
2�د  :ا�����ب� ��"�&�

P�2 ا
	���%�، وإ�*اد ا
	��ا��� ا&

��0 ا
)�ور�0 "� ا&
�	���ت ا

�0�
&
  .و�	���ت ا

  

  )62(حل التمرين 

- �
ت ا��+������ 

1. "*
 ا���

 ," ���%	
  �:�ات 4=  31/12/2014إ
� +��0  07/01/2011"*ة ا�&�*ام ا

 ���%	�
 ���):
  �:� 16= �:�ات  4 –�:�  20= ا
	*ة ا
	&%$�� إ
� +�B� �0��0 ا
	*ة ا

 ���%	

t اھ&>ك اN2015  =��6�1
��� ا
	&%$��\ا
$�	� ا
	���%�� ا):
  ا
	*ة ا

 =100000\16  =6250  

 ���%	�
 ��6�1
 93750=  6250 – 100000=  2015ا
$�	� ا
	���%�� ا
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  ا��%�ات واDدوات .2

�*ات وا�دوات ", 	
  �:� 2=  31/12/2014إ
� +��0  06/01/2013"*ة ا�&�*ام ا

�*ات وا�دوات 	�
 ���):
  �:� 8= �:�ات  2 –�:�  10= ا
	*ة ا
	&%$�� إ
� +�B� �0��0 ا
	*ة ا

�*ات وا�دوات 	

t اھ&>ك اN2015  =��6�1
��� ا
	&%$\ا
$�	� ا
	���%�� ا):
  ��ا
	*ة ا

 =80000\8  =10000 

�*ات وا�دوات 	�
 ��6�1
  70000=  10000 – 80000=  2015ا
$�	� ا
	���%�� ا

�*ات وا�دوات 	

�رة ا
$�	� �, ا@7000=  63000 – 70000=  2015 

�*ات وا�دوات 	�
  63000=  2015ا
$�	� ا
	���%�� ا
1���6 ا
2*0*ة 


ت ا�%���� اD?;ى .3���Q��ا  

�*ل اOھ&>ك ا" pN�:&	
)�?�%F = (1\5×2  =0,4  

��:�� ا�@�ى 

t اھ&>ك ا
&�%�&�ت اN2015  =60000×0,4  =24000  

��:�� ا�@�ى 

�&�%�&�ت ا 1���6
  36000=  24000 – 60000=  2015ا
$�	� ا
	���%�� ا

��:�� ا�@�ى 

�رة ا
$�	� �, ا
&�%�&�ت ا@2000=  34000 – 36000=  2015 

 ��%���	
��:�� ا�@�ى ا
$�	� ا
  34000=  2015ا
1���6 ا
2*0*ة 
�&�%�&�ت ا

  و^%�� ا��.9و*
ت .4

  
  ا�2;د

"�/
ا��,
  ا�2;د ا��
دي

 "#
P

/%; ا���7
�U�=�  

�)1(��اد أو��
  

15600  

 و *ة
  دج 80  15210=  78×و *ة 195

15210 – 15600= 6�ق ا
2�د 

 =390  

�2
ت ���%�2(��(
  

16400  

 و *ة
  دج 1640097=  102,5×و *ة 160

 �	�$

�رة ا@=  

)102,5 – 97(×160  =880  

�
ر�C ت
  �KA =9000(� ا
	:&2�ت ا
2�ر�0   -  9000=  90×و *ة ��  0  100�2

)1(
 ��%
�6 ��� ا�X ," PNاد أ�	

�رة �6 ا
$�	� �, ا
	�اد ا�و
��، �ن �KA(� ا@ *F�A O.  

)2(
 �%���	
��، �ن ا
2�د ا
	�دي 0
�وي ا
2�د ا:1	
  .F�0 O* �6 ا
2�د �, ا
	:&2�ت ا

  

�* ا
2�د � ��
  15210= "��ون ا
	�اد ا�و

�* ا
2�د � ��:1	
  15520= "��ون ا
	:&2�ت ا

�* ا
2�د �  15520= "��ون ا
	:&2�ت ا
2�ر�0 
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5. ��
 ا�69

 JB�6 ك�K." ,?��  9500= ز

��ت �
  ,� �	�$

�?� ا@ ,?���
  9500= ا

 ,?���

�ب ا  *�X1���6 = ر
��?, –ا
$�	� ا
	���%�� ا�
��ت ا�
  ,� �	�$

�رة ا@  

 =19500 – 9500  =10000  

6. � ��p #" ا��0/+
ت ا��;��3

 ��
�	
  JB�×250 – 24500  =500 100= 6�رق F�" J��$A\ �, ا��Xل ا

 �D%A�	
�5
�ت ا	
  25000=  500+  24500= ا
�p1 ا


�3رة  .7#�*
�P ت
��? 

 ����1
  15000= "1�ر0/ ا

 ،�

�TVA  �0ا
*و&�
 =15000×0,17  =2550  

 �	�&
" ��+ ��A17550=  1,17×15000= "�ردون، �6ا  

 �$��	
��ت ا�
�
  49050=  17550+  31500= ا
	�ردون وا

- �
ت ا��+�����%� "�/
  ا��+�2  ا��,

  

681  

  

  

2813

ــــــــــــــــــــــــــ        01ــــ        ـــــــــــــــــــــــ

�	�$
  "�11�ت اOھ&>9�ت وا
	5و��ت و@
�?� ا

���%	
  اھ&>ك ا

  ـــ )+o اھ�=ك ا���
*" ـــ

  

6250  

  

  

6250  

  

681  

  

  

2813

2913

ــــــــــــــــــــــــــ        02ـــــــــــــــــ        ــــــــــ

�?�
  ا
$�	� "�11�ت اOھ&>9�ت وا
	5و��ت و@

�*ات وا�دوات	
  اھ&>ك ا

�*ات وا�دوات	

�?� ا
$�	� �, ا@  

� �� ا��%�ات واDدوات ـــ��H�رة ا
ـــ )+o اVھ�=ك و?+

  

17000

  

  

10000

7000  

  

681  

  

  

2813

2913

ــــــــــــــــــــــــــ        03ــــــ        ـــــــــــــــــــــ

  وا
	5و��ت و@
�?� ا
$�	�"�11�ت اOھ&>9�ت 

��:�� ا�@�ى
  اھ&>ك ا
&�%�&�ت ا

��:�� ا�@�ى

�?� ا
$�	� �, ا
&�%�&�ت ا@  


ت ا�%���� اD?;ى ـــ���Q��ا �� ���H�رة ا
ـــ اھ�=ك و?+

  

26000

  

  

24000

2000  
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601 

  

  

  

31  

ــــــــــــــــــــــــــ        04ـــــــــ        ــــــــــــــــــ

�K�B&
  "�اد أو
�� و
�ازم "

  "�اد أو
�� و
�ازم

  ـــ 3+��� #;ق ا�2;د �� ا���اد اDو��� ـــ

  

390  

  

  

390  

  

685  

  

  

3955

ــــــــــــــــــــــــــ //        ـــــــــــــــــــــــــ         ــ

 �	�$
  أ�Xل F�ر�0 -"�11�ت ا
	5و��ت و@
�?� ا

��:1	

�?� ا
$�	� �, ا
	:&2�ت ا@  

� �� ا����2
ت ا����%� ـــ��H�رة ا
  ـــ ?+

  

880  

  

  

880  

  

331  

  

  

723  

ــــــــــــــــــــــــــ //        ـــ         ــــــــــــــــــــــــ

  ":&2�ت F�ر�0

  �YA� ا
	��و��ت ا
2�ر�0


ت ا����2
ت ا�2
ر�� ـــ�Sـــ إ  

  

9000  

  

  

9000  

  

416 

  

  

  

411  

ــــــــــــــــــــــــــ        05ــ        ـــــــــــــــــــــــــ

JB�6 ك�K." ,?��  ز

,?��  ز


ت ا�69
�� ا���F8ك #�A' ـــ�Sـــ إ  

  

9500  

  

  

9500  

  

685  

  

  

491  

ــــــــــــــــــــــــــ //        ــــــــــــ         ـــــــــــــــ

  أ�Xل F�ر�0 -و@
�?� ا
$�	� "�11�ت ا
	5و��ت 

,?���

�رة ا
$�	� �, ا@  

� �� ا�69
�� ا���F8ك #�A' ـــ��H�رة ا
  ـــ ?+

  

9500  

  

  

9500  

  

501  

  

  

765  

ــــــــــــــــــــــــــ        06ــــــــــــــ        ـــــــــــــ

�D%A�	
�5
�ت ا	
   p1 �6 ا

��
�	
  6�رق F�" J��$A\ �, ا��Xل ا

� ����ظ�@ ــــــ ��H�� '�( '��H3 دة
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